
 
 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق

   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

  

  

  

  

   ۱۴۰۱ تیر ۲۴شی آزمون آزمای
 ۱ اختصاصیآزمون 
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 وقت پيشنهادي تا شماره از شماره تعداد پرسش مواد امتحاني

 دقيقه 20 15 1 15 رياضي

 دقيقه 15 30 16 15 اقتصاد

 دقيقه 25 55 31 25 ادبيات اختصاصي

 دقيقه 13 70 56 15 علوم اجتماعي

 دقيقه 73گويي:  مدت پاسخ 70ها:  تعداد كل پرسش
 

 هـای ماننـد کارنامـه خـود طلایی خدمات از استفاده جهت گرامی، داوطلب

  آنلایــــن، هــــای آزمــــون پــــیش ارزشــــیابی، آزمــــون از بعــــد هوشــــمند

آموزشــی، کمــک هــای جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، ســؤال گزینــه بانــک
ـــیو ـــون آرش ـــای آزم ـــه ه ـــا ، و... دو گزین ـــتفاده ب ـــمارۀاز  اس ـــی ش داوطلب

ـــه ـــوان (ب ـــام عن ـــاربری) ن ـــد و ک ـــی ک ـــه خـــود مل ـــوان (ب ـــز عن ـــور) رم عب
 شخصـی صـفحۀ منوی از و شوید gozine2.ir آدرس به دو گزینه سایت وب وارد

 کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز خرید من،
 ــورتی در ــه ص ــی ک ــت اینترنت ــام ثب ــرده ن ــد، ک ــز ای ــور رم ــما عب ــمان ش  ه

  اید. نموده انتخاب خودتان که است رمزی

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 نمایید. مشاهده را آزمونآزمون

 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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  كدام جمله درست است؟ -۱
axصورت  هر معادله به) 1   b 0  را كه در آنa  وb نامند. باشند، معادلۀ درجه اول مي اعداد حقيقي مي  
axصورت  هر معادله به) 2   b 0  را كه در آنa  وb  اعداد حقيقي وb نامند. مخالف صفر است، معادلۀ درجه اول مي  
axصورت  هر معادله به) 3   b 0  را كه در آنa  وb  اعداد حقيقي وa نامند. مخالف صفر است، معادلۀ درجه اول مي  
axصورت  هر معادله به )4   b 0  را كه در آنa  وb  اعداد حقيقي وx نامند. مخالف صفر است، معادلۀ درجه اول مي   

  ۴۲۷۱۲۶كد سؤال: 
xدر حل معادلۀ  -۲ x  2 2 4 x)روش مربع كامل به معادلۀ به 0 a) b 2 ايم. مقدار  رسيدهa b كدام است؟  

  1 (6  2 (2  3 (3  4 (4  
  ۴۲۶۵۱۸كد سؤال: 

ان با تصميم مدير يك كارگاه توليدي پوشاك، اين كارگاه از روز شنبه هر روز توليد خود را دو برابر كرده است. در پايان روز چهارشـنبه ميـز -۳
  باشد؟ واحد رسيده است. مجموع توليدات در اين پنج روز چقدر مي ۶۴۰۰۰توليد به سقف 

  1 (124000  2 (128000  3 (132000  4 (136000  
  ۴۲۶۳۰۳كد سؤال: 

21هاي معادلۀ  اگر مجموع ريشه -۴ 10(k )x kx    1برابر
  معادله كدام است؟ تر بزرگباشد، ريشۀ  2

  1 (5/1  2 (2  3 (5/2  4 (3  
  ۴۲۶۳۰۰كد سؤال: 

2اگر معادلۀ  -۵ 3 1 0ax x   ته باشد، حدود جواب نداشa كدام است؟  

  1 (a  9
4  2 (a  9  3 (a  9

4  4 (a  9   
  ۴۲۶۳۲۶كد سؤال: 

  كدام است؟  xباشد،  ۱۲رو برابر  اگر مجموع مساحت دو شكل روبه -۶

  1 (2   
  2 (2  

  3 (4   
  4 (4  

  ۴۲۶۳۶۹كد سؤال: 
 كدام گزاره به انتفاي مقدم داراي ارزش درست است؟  -۷

  زوج است. 25فرد است، آنگاه  7) اگر 1  
  گوياست.  9مربع كامل است، آنگاه  9) اگر 2  
  مربع كامل است. 17ا است، آنگاه گوي 3) اگر 3  
  زوج است.  2صحيح است يا  5) 4  

  ۳۲۳۵۱۵كد سؤال: 
  ها است؟  كدام گزينه يك تركيب دو شرطي از گزاره -۸

 عددي فرد است.  7دهد كه  عددي اول است نتيجه مي 2) 1  

  شود.  ي مربع كامل است، نتيجه ميعدد 4عددي گويا است از  4) 2  
 است.  6شرط لازم و كافي براي زوج بودن عدد  5) فرد بودن عدد 3  
  ) اگر يك چهارضلعي مربع باشد، آنگاه آن چهارضلعي لوزي است. 4  

  ۳۲۳۵۱۹كد سؤال: 
  كدام است؟» است 180مجموع زواياي داخلي هر مثلث «نقيض گزارهٔ  -۹

  نيست. 180چنين نيست كه مجموع زواياي داخلي هر مثلث  )1  
  است. 180چنين نيست كه مجموع زواياي داخلي هر مثلث ) 2  
  است. 180مجموع زواياي داخلي يك مثلث  )3  
  است. 180از  تر بزرگمجموع زواياي داخلي هر مثلث ) 4  

  ۳۴۷۲۷۹كد سؤال: 
p)دو گزارهٔ دلخواه باشند، ارزش گزارهٔ  qو  pاگر  -۱۰ q) (p q)   كدام است؟  

  qارزش  هم) p  4ارزش  هم) 3  نادرست) 2  درست) 1  
  ۳۲۷۵۳۲كد سؤال: 

q) درست باشد، در گزارهٔ qنادرست و ارزش گزارهٔ  pاگر ارزش گزارهٔ   -۱۱ p) q نماد كدام تركيب را قرار دهـيم تـا ارزش آن  جاي  به
  درست شود؟

  1 (  2 (  3 (  4 (   
  ۳۲۷۵۳۸كد سؤال: 

 ۱ درس ۱ فصل :۲ آمار و ریاضی      ۲ و ۱ های  درس ۱ فصل :۱ آمار و ریاضی
´ 20
پيشنهادي زمان
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  توان قرار داد؟ كدام گزاره را مي جاي  به  رو در جدول روبه -۱۲
  1 ((p q) q    
  2 ((p q) r    
  3 ((r q) p    
  4 ((~ r p) q    

  ۳۳۲۸۹۱كد سؤال: 
pاگر  -۱۳ q  نادرست وr اي درست باشد، كدام گزينه داراي ارزش درست است؟  گزاره  

  1 ((p q) r  2 ((p r) q   3 (~ r ~ q  4 ((p r) q    
  ۳۵۳۲۶۷كد سؤال: 

  ارزي زير همواره برقرار است؟ اي دلخواه باشد، كدام هم گزاره pگزارهٔ هميشه نادرست و  Fگزارهٔ هميشه درست،  Tاگر  -۱۴
  1 (T F F   2 (p T p   3 (p T T   4 (T F F    

  ۳۵۷۰۲۴كد سؤال: 
  اي دلخواه است. كدام گزينه همواره داراي ارزش درست است؟ گزاره rداراي ارزش نادرست و  qداراي ارزش درست، گزارهٔ  p گزارهٔ -۱۵

  1 ((~ r) (p ~ q)   2 (r (~ p q)   3 (~ q (p ~ r)   4 (q (~ p r)    
  ۳۴۸۱۹۲كد سؤال: 

 
  باشد؟ چه تعداد از عبارات زير درست مي -۱۶

نظم، انضباط، پايداري، اشـتياق و توانـايي «آفرينان موفق، پرانگيزه بودن است. اين صفت بدين معناست كه: يكي از صفات مشترك كارالف)   
  »حل مسئله را دارد.

هاي فيزيكي مثل تراكتور صرف نظر كرد، زيرا تنها بايد حقوق پرداختي به راننـده  سرمايهدر محاسبۀ ميزان سود، بايد از اجاره پرداختي ب)   
  آن مدنظر قرار گيرد.

هاي اضافي است؛ مانند كاهش تعداد نيروهاي متخصـص كـه حقـوق  وپاش وكار، جلوگيري از ريخت هاي دوري از زيان در كسب يكي از راهج)   
  نمايند. بالايي دريافت مي

كنند، پـس بايـد عـلاوه بـر سـود، در زيـان و  شان مالكيت نسبي شركت را پيدا مي اران يك شركت، از آنجايي كه به مقدار سهامد سهامد)   
  هاي شركت نيز سهيم باشند. مسئوليت

  مورد 1) 4  مورد 2) 3  مورد 4) 2  مورد 3) 1  
  ۵۰۸۲۹۹كد سؤال: 

  كند؟ نان اشاره ميهاي كارآفري يك از ويژگي ترتيب به كدام عبارت زير، به -۱۷
انـداز را بـراي  پدر آقاي رجايي به تازگي فوت شده است و از ايشان سرمايۀ نسبتاً خوبي به پسرش رسيده است. ايشان قصد دارند، اين پس«  

ارآلات توليـدي و مصرف ايراني استفاده كنند. وي براي اين كار كارگاهي را خريداري كرده و با تهيۀ ابز هاي كم تأسيس يك كارگاه توليد لامپ
مصرف ايراني كرده است. وي به منازل اطراف كارگاه توليدي، تعدادي لامپ رايگان داده است تا بـا  استخدام كارگران، اقدام به توليد لامپ كم

ستفاده شده است ها از فناوري خاصي ا امتحان آن، نقاط ضعف و قوت اين محصول را به او اطلاع دهند. البته شايان ذكر است كه در اين لامپ
  »كه توسط دانشجويان برق دانشگاه صنعتي شريف ابداع شده است.

  نوآور -يادگيرنده -دهنده سازمان -پذير ريسك) 2  پرانگيزه -يادگيرنده -تيزبين -پذير ريسك) 1  
  نوآور -پرانگيزه -دهنده سازمان -پذير ريسك) 4  نوآور -يادگيرنده -دهنده سازمان -بين خوش) 3  

  ۵۱۹۹۷۴ كد سؤال:
 ۸۰,۰۰۰,۰۰۰هاي توليـد ايـن كارگـاه  عدد باشد و مجموع هزينـه ۲,۰۰۰هاي سفالي  اگر مجموع محصولات فروخته شدهٔ كارگاه توليدي گلدان -۱۸

  تومان باشد، قيمت هر گلدان چقدر است؟ ۴۰,۰۰۰,۰۰۰تومان باشد، در صورتي كه سود اين كارگاه 
  تومان 30,000) 4  تومان 80,000) 3  هزار تومان 45,000) 2  تومان 60,000) 1  

  ۵۱۹۹۷۵كد سؤال: 
تومان توليد  ۱۷,۰۰۰,۰۰۰حلقه لاستيك، هريك به ارزش  ۴,۰۰۰در يك كارخانۀ توليدي فعال در زمينۀ توليد لاستيك تراكتور، در سال گذشته  -۱۹

هاي توليد آن به شرح زير باشد؛ سودده يـا  ساير هزينه تومان داشته باشد و ۵,۳۰۰,۰۰۰كارگر با حقوق ماهانه  ۴۰۰شده است. اگر اين كارخانه، 
  همراه مقدار سود يا زيان، مشخص كنيد. ده بودن اين كارگاه را به زيان

  تومان سود 17,240,000,000) 1  

  تومان سود 24,170,000,000) 2  

  تومان ضرر 24,170,000,000) 3  

  تومان ضرر 17,240,000,000) 4  
  ۵۱۹۹۷۷كد سؤال: 

 

  r q p 

 د ن  د د

Aميليارد تومان ۲۳سالانه   آلات توليدي هزينۀ تعمير ماشين  

B ميليارد تومان ۸/۶سالانه   ماليات  

C ومانميليارد ت ۳۰سالانه   هزينۀ خدمات رفاهي كارگران  

D ميليون تومان ۶۰ماهانۀ   هاي مربوط به تحصيل فرزندان مالك كارخانه هزينه  

 ۳ درس انتهای تا ۱ درس از :اقتصاد
´ 15
پيشنهادي زمان
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  مرتب كنيد، كدام گزينه درست خواهد بود؟ »شخصي، شركت، شخصي، شركت«يب ترت وكارهاي زير را به اگر بخواهيد كسب -۲۰
كار هستند. بعد از فوت پدر اين مغازه، به دو پسرش رسيد. دخل مغازه چنـدان زيـاد  مجيد و برادرش در مغازهٔ نانوايي پدري مشغول بهالف)   

  شود. د مغازه بين دو برادر تقسيم ميدهد. در پايان هفته، تمام سو نيست اما تكافوي زندگي دو برادر را مي
در مدت اندك رونق خـوبي دارد امـا از ها  آن وكار حسين با دوست دوران دبيرستان خود مشغول تدريس اقتصادي و عربي هستند. كسبب)   

حقوق دوستش را نيز   ؛كند كنند و او دوستش را به آنان معرفي مي آموزان به وي رجوع مي آنجا كه حسين رتبۀ كنكوري بهتري دارد، دانش
  كند. خود پرداخت مي

سـوزي بزرگـي رخ داد و خسـارت  آباد تهران تأسيس كرده بود اما متأسفانه آتش فروشي بزرگي را در عبدل آقاي سليمي به تازگي پارچهج)   
چراكه در حكم دادگاه اين ادعا رد شد زيادي به بار آورد. آقاي سليمي ادعا كرده بود كه كارگران وي نيز بايد در اين زيان شريك باشند اما 

  كارگران در سود شريك نبودند پس در زيان هم شريك نيستند.
آقاي جلالي در زمينۀ عرضه و فروش قطعات آسانسور مهارت زيادي دارد ولي فاقد سرمايه است. پسرعموي ايشان با فـروش خانـۀ خـود د)   

  ده است كه در پنجاه درصد سود كار شريك شود.سرمايۀ اوليه شروع كار را تأمين كرده است و مقرر ش
  الف -ب -د -ج) 4  الف -د -ب -ج) 3  د -الف -ب -ج) 2  ج -د -الف -ب) 1  

  ۵۱۹۹۸۱كد سؤال: 
  دارد، ............... است. الف) آنچه انگيزهٔ لازم براي شروع فعاليت اقتصادي را براي كارآفرينان زنده نگاه مي -۲۱

هاي بالاي كارآفريني، بايد چه عواملي  آفرين موفق، از ابتدا، حتي كارآفرين هم نبوده است، اما براي رسيدن به درجهدانيم كه يك كار ب) مي   
  را دارا باشد؟

  الف) قطعيت و اطمينان از سودآور بودن فعاليت اقتصادي) 1  
  هاي توليدي و موانع كار  ب) حركت با اميد به آينده، توجه به ظرفيت    
  وكار به سودآور بودن كسب الف) اميد) 2  
  هاي خود و اتفاقات اطراف ب) حركت با چشم باز و بر مبناي شناخت ظرفيت    
  ها هاي اقتصادي دولت و رفع تحريم الف) اميد به حمايت) 3  
  ب) حركت با بررسي كامل شرايط و بر مبناي شناخت امكانات موجود و وقايع بازار    
  الف) احتمال موفقيت و سودآوري) 4  
  ب) حركت بر مبناي يقين به سودآور بودن فعاليت اقتصادي    

  ۵۲۳۴۹۶كد سؤال: 
  وكارهاي شخصي نادرست است؟ يك از موارد زير در رابطه با كسب كدام -۲۲

جۀ آن اين اسـت وكارهاي در ايران به اين شكل باشند؛ نتي وكارهاي شخصي موجب شده كه اكثر كسب هاي نسبتاً اندك كسب اندازي آسان و هزينه راه) 1  
  شود. اندازي مي تري راه وكار در اكثر موارد با پشتوانۀ مالي نسبتاً ضعيف كه اين نوع كسب

وكارهاي شخصي، مالك محصول نهايي صرفاً يك نفر است، تمام سود نيز متعلق به همين شخص اسـت؛  از آنجايي كه مطابق سازمان توليد در كسب) 2  
  يت نيز برعهدهٔ همين شخص است حتي در مواقع بيماري يا ساير مشكلات.اگرچه در ميان بار سنگين مسئول

وكار شخصي منافع مالياتي دارد، اما چـون سـرمايۀ  دهد، كسب وكارهاي شخصي، توليدكننده فقط يك بار ماليات بر درآمد مي از آنجايي كه در كسب) 3  
  وكارهاي ديگر نيست. بيعتاً به اندازهٔ سود كسبشده نيز ط وكارهاي شخصي اندك است، ميزان سود حاصل ورودي در كسب

ها مسئوليت نامحدود و مطلق دارد، اما در زمينۀ دعاوي مسئوليتي محدود دارد، به اين دليل اگـر در  وكار شخصي اگرچه در مقابل بدهي مالك كسب) 4  
  كارگر يا كارمند وي شكايت كند.تواند از  موقع كار يا محصولات تأخير كند، طرف ديگر مي تعهد خود مبني بر تحويل به

  ۵۲۳۵۰۶كد سؤال: 
وكار بيـان  در يك بحث اقتصادي كه بين اعضاي خانوادهٔ مينا شكل گرفته است، هريك از اعضاي خانواده نظر خود را در مورد انـواع كسـب -۲۳

كسـي را  نظر شما مينا بايد نظـر چـه  ست است. بهاند كه بگويد كدام نظر در آموز رشتۀ علوم انساني خواسته عنوان دانش اند و از مينا به كرده
  انتخاب كند؟

وكار  وكارهاي شركت از بين رفتن يا مساعدتر شدن مشكل تأمين سرمايۀ مالي است؛ همچنين در ايـن كسـب دايي مهدي: بهترين مزيت كسب«  
  تر كند. رنگ وكار را كم اندازي اين نوع كسب راي راهتواند انگيزهٔ لازم ب ها محدود است اگرچه تقسيم سود مي مسئوليت شركا در دعاوي و بدهي

ها مسـئوليتي  شود چراكه فرد در برابر بدهي گيري در آن ديده نمي وكار شخصي، خوب است، اما آزادي عمل و سهولت در تصميم مادر: كسب  
  قرض از دوستان كمك بگيرد.انداز شخصي يا  تواند از پس نامحدود دارد. مشكل تأمين مالي نيز وجود ندارد چراكه فرد مي

وكارهاي شركت نيز مسئوليت شـركاي شـركت در  شود، اما در كسب وكارهاي شخصي محسوب مي پدر: بار سنگين مسئوليت از معايب كسب  
ر وكارهاي شركت نيز تقسـيم بـا وكارهاي شخصي منافع مالياتي بيشتر است، اما در كسب ها محدود است. در مقابل در كسب دعاوي و بدهي
  تواند براي توليدكننده امتياز باشد. مسئوليت مي

انـدازي آن بسـيار  وكار شخصي، راه اندازي مثل مشاورهٔ حقوقي وجود دارد، اما در كسب هاي راه وكار شركت برخي هزينه خاله زهرا: در كسب  
  »شود. حسوب ميدشوار است، اگرچه مالكيت كامل سود و آزادي عمل كامل توليدكننده براي كارآفرينان مزيت م

  خاله زهرا) 4  پدر) 3  مادر) 2  دايي مهدي) 1  
  ۵۲۳۵۰۷كد سؤال: 
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  وكاري است كه عيب ............... را دارد. هاي كسب از ويژگي »داشتن هويت مستقل«الف)  -۲۴
    است. ............... وكار كسب اين مزاياي از چراكه شود مي اساحس بيشتر ............... وكار كسب از استفاده به نياز باشد، تر بزرگ اقتصادي فعاليت هرچه ب)    
  ب) شركت، امكان افزايش سرمايه و تأمين مالي بانك    گيري الف) تأخير در تصميم) 1  
  اندازي نسبتاً آسان ب) شركت، راه    الف) بار سنگين مسئوليت) 2  
  ب) شخصي، منافع مالياتي    الف) افزايش بسيار زياد ماليات) 3  
  ب) شخصي، مالكيت كامل سود    تر گيري سخت الف) تصميم) 4  

  ۵۲۳۵۰۸كد سؤال: 
  كنيد: مشخص زير، بودجه قيد به توجه با كند. مي توليد را پنير و شيركاكائو محصول دو كه است لبنيات و شير توليد  كارخانۀ يك مالك بصيري آقاي - ۲۵

مقـدار  Aه، در نقطـۀ    شد تومان باشد، با فرض فروش تمام محصولات توليد ۶,۰۰۰كاكائو تومان و قيمت هر شير ۱۹,۰۰۰اگر قيمت هر پنير الف)   
  درآمد وي چه ميزان خواهد بود؟

  چقدر است؟ Cبه نقطۀ  Bهزينۀ فرصت حركت به نقطۀ ب)   
  چيست؟ Dشرط لازم براي رسيدن به نقطۀ ج)   
  فروش بيشتر محصولات  ج)  1,200,000ب)   18,300,000الف) ) 1  
  ج) فروش بيشتر محصولات  3,800,000ب)   18,300,000الف) ) 2  
  ج) افزايش منابع و امكانات توليد  1,200,000ب)   13,800,000الف) ) 3  
  ج) افزايش منابع و امكانات توليد  3,800,000ب)   13,800,000الف) ) 4  

  ۵۲۵۱۵۳كد سؤال: 
  ع، كدام گزينه نادرست است؟در مقايسۀ هزينۀ هدررفته و هزينۀ فرصت امكانات و مناب -۲۶

اين هزينه ارزش بهترين گزينۀ بعـدي اسـت  نام دارد؛  »هزينۀ فرصت«كند كه  ها استفاده مي تري براي تفكر دربارهٔ هزينه دانش اقتصاد از مفهوم كامل) 1  
  ايد. كه شما آن را هنگام انتخاب از دست داده

ه عميق افتاده است و دسترسي به آن غيرممكن است به همين جهت ماننـد هزينـۀ فرصـت بايـد هاي هدررفته مانند پولي است كه به يك چا هزينه) 2  
  اثر باشد. گيري بي فراموش شده و در تصميم

  است. ها فعاليت ساير انجام فرصت دادن دست از معناي به فعاليتي هر به ها آن تخصيص و منابع با كاري هر انجام واقع در گردد؛ برمي منابع كميابي به فرصت هزينۀ )3  
ها تنها بخشـي از  اند، اما ارزيابي هزينه هايي كه بر تصميم ما اثرگذار هستند بسيار مهم هزينه  براي گرفتن يك تصميم خوب و درست تشخيص تفاوت) 4  

  يك تصميم خوب است.
  ۵۲۵۱۵۴كد سؤال: 

  در كدام گزينه آمده است؟» ب«و » الف«پاسخ درست جاهاي خالي در موارد  -۲۷
  گيري منطقي باشد بايد ...............  الف) براي اينكه تصميم  
هاي مختلف مثل توليد خودروي سواري يا وانت از نوع تصميمات ............... است و تصميم در مورد توليد  ب) تصميم در مورد توليد ميان گزينه  

  باشد. ............... ميميزان توليد هر خودرو با توجه به منابع و منافع از نوع تصميمات 
ها  اي كه شما انتخاب كرديد، منافع بيشتر از هزينه ها مقايسه كنيد و در نهايت به اين نتيجه برسيد كه در گزينه الف) بايد تمام منافع را با تمام هزينه) 1  

  است، اين امر بيانگر قانون پنجم در اصول انتخاب است.
  چيز لف، چه مقدار از هرهاي مخت ب) انتخاب از ميان گزينه    
توانيم عصاي جـادويي تكـان دهـيم و منـابعي را  الف) منابع كمياب بايد شناخته شود و در كنار اين موضوع، بايد به اين امر نيز توجه داشت كه نمي) 2  

  انسان فاقد قدرت خلق اشيا است و اين امر بيانگر قانون سوم انتخاب است.  خلق كنيم چراكه 
  چيز هاي مختلف، چه مقدار از هر از ميان گزينهب) انتخاب     
هاي آن بيشتر است سپس دسـت بـه  هاي هر انتخاب، فرد بايد به اين نتيجه برسد كه منافع گزينۀ مدنظر وي از هزينه الف) با مقايسۀ منافع و هزينه) 3  

  انتخاب بزند، قانون پنجم از اصول انتخاب بيانگر همين امر است.
  ها و منافع هر گزينه، منطقي با توجه به منابع كمياب جه به هزينهب) منطقي با تو     
   رفته هاي ازدست هاي پنهان يا همان هزينه هاي مستقيم و موجود بايد هزينه الف) مطابق قانون دوم از اصول انتخاب، بايد در هر گزينه علاوه بر هزينه) 4  

  اشد.توجه باشد تا انتخاب به بهترين شكل ممكن ب  نيز مورد
  ها و منافع هر گزينه، منطقي با توجه به منابع كمياب ب) منطقي با توجه به هزينه    

  ۵۲۵۱۵۵كد سؤال: 
  عبارت زير به كدام مفهوم علم اقتصاد اشاره دارد؟ -۲۸

محسـوب  آلودگي درياي خزر در نتيجۀ استخراج نفت توسط تمامي كشورهاي حاشيۀ اين درياچه، براي صـاحبان سـكوهاي نفتـي هزينـه«  
  »شود. هاي اطراف منطقه هزينه محسوب مي گيران و روستايي شود، اما براي ماهي نمي

  توجه به منابع كمياب طبيعت، بايد موردتوجه همۀ فعالان عرصۀ اقتصاد باشد تا از گرفتن تصميمات نادرست جلوگيري شود.) 1  
  توجه باشند. ها بي ست به همين سبب، مردم ساكن منطقه نيز بايد نسبت به اين هزينههاي هدررفته از جمله علل تصميمات غيرمنطقي ا توجه به هزينه) 2  
گيري غيرمنطقي است؛ در همين راستا فعالان عرصۀ اقتصاد بايد به تخريـب و  بين بودن، از جمله علل تصميم نفس زياد يا بيش از حد خوش اعتمادبه) 3  

  ند.زيست و جلوگيري از آن نيز توجه كن نابودي محيط
  هاي فرهنگي و اجتماعي مورد قبول افراد، متفاوت است. ها و ارزش چيز را هزينه يا منفعت بدانيم، بسته به موقعيت ها و منافع، اينكه چه در برآورد هزينه) 4  

  ۵۲۶۶۱۸كد سؤال: 
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  است؟ زير هاي درست پرسش پاسخ دربردارندهٔ گزينه، كدام عبارات -۲۹
 نادرست است؟ ها شركت توليد سازمان با طهراب در گزينه كدام) الف  
 دوسـت سـه است قرار و تأمين شده بهروز طرف از وكار كسب اوليه سرمايۀ. كرده است اندازي راه را اي مغازه دوستانش از تن سه همراه به بهروز) ب  

 درست است؟ گزينه كدام موضوع اين به توجه با .شوند شريك كار از بخشي در و آورده سرمايه نيزها  آن كه زماني تا بگيرند دستمزد او از وي
 .مفهوم ............... است يادآور امر اين و ............... كنيم خود هاي انتخاب بين ما كه شود مي باعث منابع محدوديت) ج  
 است؟ يزيچ چه وابسته به آوريم، حساب به منفعت را يزيچ چه و هزينه را يزيچ چه منافع، و ها هزينه ميزان مقايسۀ و برآورد در) اينكه د  
  .دارد رأي حق يك سرمايه، از نظر شخص صرف هر رأي، حق مورد در اما باشد، او سرمايۀ اندازهٔ به شخص هر سود ميزان ها، شركت در كه است منطقي) ) الف1  
  .ستا بهروز با حال حاضر در ها مسئوليت تمامي كه است اين حاضر حال وكار كسب معايب از) ب    
 اجتماعي و فرهنگي هاي ارزش و ها موقعيت) د    فرصت هزينۀ بستان، -بده) ج    
  .تفاوت دارد شركت با رأي حق مورد در ولي اوست، سرمايۀ به بسته شخص هر زيان و سود ميزان نيز ها تعاوني در) ) الف2  
  .كنند مي دريافت را دستمزد مشخصي مغازه، اين هيبازد  ميزان از نظر صرف وي دوستان و است وكار كسب سود تمامي مالك بهروز) ب    
 دسترس در و موجود امكانات و منابع) د    فرصت هزينۀ بستان، -بده) ج    
 يـك حال هر به اما كند، مي انسان رفتار يك مشابه وكارها كسب از دسته اين با قانون كه است معني اين به ها شركت براي قانوني هويت داشتن) ) الف3  

  .باشد دارايي مالك خود تواند نمي وكار كسب
  .است وكار كسب از نوع اين هاي مزيت جمله از مالي بانكي تأمين و سرمايه افزايش امكان) ب    
 هاي موجود هزينه و توليدي توان ميزان) د    هدررفته هزينۀ انتخاب،) ج    
 آن تواند مي دار سهام و است درج شده سهام برگۀ در كه است مواردي جمله از شركت، در شخص مشاركت ميزان و اوليه سرمايۀ تأمين چگونگي) ) الف4  

  .باشد داشته خود با را
  .شود مي محسوب آن مزاياي از و است كمتر وكارها ساير كسب نسبت به وكار كسب از نوع اين اندازي راه هاي هزينه) ب    
 موردتوجه يها ارزش اجتماعي و و فرهنگي وضعيت) د    هدررفته هزينۀ انتخاب،) ج    

  ۵۳۲۱۹۷كد سؤال: 
  است؟  مورد اشاره قرار گرفته يدرست به ديجد يكارها و كسب جاديدر ا نانينقش كارآفرنه، يدر كدام گز -۳۰

 كيـشـروع  يبـرا نـانيشـجاعت كارآفر  -كننـد ياز كنـار آن سـاده عبـور مـ گـرانيكار دارند كـه د  و كسب يها فرصت دنيد  يبرا ينشيب ناني) كارآفر 1  
كه  يسك -كنند يم ليسودآور تبد  يكارها و به كسب دوارانهيخود را ام يها دهيا ها  آن -فاقد آن هستند گرانياست كه د  يا يژگيو د، يجد  يگذار  هيسرما 

 ديرا تول يتخدم ايرا داشته باشد تا بتواند با جمع كردن عوامل مختلف در كنار هم، كالا  يده و سازمان تير يمهارت مد  ديباشد، با  نيكارآفر  خواهد يم
  كار را زنده نگه دارد.  و دارد تا كسب ازين ياديبه تلاش و كار ز  ينيكارآفر  ليدل نيكند. به هم

 نـانيكارآفر  ينيخوشب -كند يشان خطور نم به ذهن اياند و  آن ناتوان هٔاز مشاهد گرانيكار دارند كه د  و كسب يها فرصت دنيد  يبرا ينشيب ناني) كارآفر 2  
 ليسـودآور تبـد  يكارهـا و به كسـب دوارانهيخود را ام يها دهيا ها  آن -فاقد آن هستند گرانياست كه د  يا يژگيو د، يجد  يگذار  هيما سر  كيشروع  يبرا
 ايـابتكار عمل را داشته باشد تا بتواند با جمع كردن عوامل مختلف در كنار هـم، كـالا  يها مهارت ديباشد، با  نيكارآفر  خواهد يكه م يكس -كنند يم

  كار را زنده نگه دارد.  و ندارد تا كسب ازين ياديبه تلاش و كار ز  ينيكارآفر  ليدل نيهم كند. به ديرا تول يخدمت
 كيـشـروع  يبـرا نـانيكارآفر  ينيخوشـب -كننـد ياز كنـار آن سـاده عبـور مـ گـرانيكار دارند كه د  و كسب يها فرصت دنيد  يبرا ينشيب ناني) كارآفر 3  

كه  يكس -كنند يم ليسودآور تبد  يكارها و به كسب دوارانهيخود را ام يها دهيا ها  آن -فاقد آن هستند گرانياست كه د  يا يژگيو د، يجد  يگذار  هيسرما 
را  يخـدمت ايرا داشته باشد تا بتواند با جمع كردن عوامل مختلف در كنار هم، كالا  تير يو مد  يده  سازمان يها مهارت ديباشد، با  نيكارآفر  خواهد يم

  كار را زنده نگه دارد.  و دارد تا كسب ازين يكم به تلاش و كار نسبتاً ينيكارآفر  ليدل نيكند. به هم ديتول
 نـانيشـجاعت كارآفر  -كنـد يشان خطور نم به ذهن اياند و  آن ناتوان هٔاز مشاهد گرانيكار دارند كه د  و كسب يها فرصت دنيد  يبرا ينشيب ناني) كارآفر 4  

 ليتبـد  ودآورسـ يكارهـا و به كسـب دوارانهيخود را ام يها دهيا ها  آن -فاقد آن هستند گرانياست كه د  يا يژگيو د، يجد  ير گذا  هيسرما  كيشروع  يبرا
 ايـابتكار عمل را داشته باشد تا بتواند با جمع كردن عوامل مختلف در كنار هـم، كـالا  يها مهارت ديباشد، با  نيكارآفر  خواهد يكه م يكس -كنند يم

  كار را زنده نگه دارد.  و دارد تا كسب ازين ياديبه تلاش و كار ز  ينيكارآفر  ليدل نيهم كند. به ديرا تول يخدمت
  ۵۳۳۰۱۳كد سؤال: 

 
  سلمان ساوجي در سرودن غزل بيشتر پيرو كدام شاعران بود؟ -۳۱

  مي) مولوي و نظا4  ) حافظ و نظامي3  ) سعدي و مولوي2  ) سعدي و حافظ1  
  ۳۶۲۴۴۶كد سؤال: 

  توضيح زير معرف كدام شخص است؟ -۳۲
ي از نثرنويسان قرن هفتم است. خاندان او از افراد بانفوذ حكومت مغولان بودند. وي از نوجواني به كارهاي ديواني پرداخت و اطلاعـات زيـاد«  

  »دربارهٔ مغولان گرد آورد.
  الدين رازي ) نجم4  يني) عطاملك جو 3  ) حمداالله مستوفي2  االله همداني ) فضل1  

  ۳۴۷۱۵۱كد سؤال: 

 

 ۲ و ۱ های  درس :۲ ادبی فنون و علوم      ۳ درس انتهای تا ۱ درس از :۱ ادبی فنون و علوم
´ 25
 پيشنهادي زمان
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  هاي ادبي در اين اثر كاربرد بيشتري دارند؟ چيست و كدام آرايه» العباد من المبدأ إلي المعاد مرصاد«موضوع كتاب  -۳۳
  سجع و موازنه -) اصول اخلاقي و ذكر احوال عارفان1  
  لميح و استعارهت -هاي اسماعيليه ) شرح تاريخ خوارزمشاهيان و فتح قلعه2  
  تلميح و استعاره -) شرح احوال بيش از صد شاعر3  
  سجع و موازنه -) سلوك دين و تربيت نفس انساني4  

  ۳۵۷۰۴۶كد سؤال: 
  است؟ نادرستو آثار او » جامي«كدام گزينه دربارهٔ  -۳۴

  الاولياي عطار سرود. شيوهٔ تذكرة را به» نفحات الانس«) كتاب 2  را به سبك گلستان سعدي نوشت.» بهارستان) «1  
  ) او يكي از شاعران قرن نهم است كه در نظم و نثر، آثاري دارد.4  را به پيروي از نظامي سروده است.» الأحرار تحفة «) مثنوي 3  

  ۴۱۲۸۲۰كد سؤال: 
  كدام عبارت دربارهٔ اوضاع فرهنگي، ادبي و سياسي ايران در قرن هفتم درست است؟ -۳۵

  با پايان يافتن خلافت عباسي، توجه به زبان فارسي رونق بيشتري گرفت.) در اواخر دورهٔ مغول، 1  
  ا... كشته شدند. الدين بلخي و رشيدالدين فضل ) در حملۀ ويرانگر مغول، افرادي مثل جلال2  
  پرور، موجبات قوت شعر در سبك عراقي را پديد آوردند. هاي فرهنگ دوست و خاندان ) دربارهاي ادب3  
  در اين دوران محتوايي انساني و آسماني يافت و جاي غزل عاشقانه را گرفت.) قالب قصيده 4  

  ۴۱۵۹۳۸كد سؤال: 
  پاسخ دهيد. )۳۶-۳۹( با توجه به متن، به سؤالات زير ■

به مقام زاد به روزي است اگر به روزي ده بودي،  يكي را شنيدم از پيران مربي كه مريدي را همي گفت: اي پسر! چندان كه تعلّق خاطر آدمي«  
  »از ملائكه درگذشتي.

ـــــل و ادراك ـــــع و عق ـــــت داد و طب روان
  

ـــوش   ـــرت و ه ـــق و راي و فك ـــال و نط جم
  

كنــــون پنــــداري اي نــــاچيز همـّـــت
  

كــــه خواهــــد كردنــــت روزي فرامــــوش؟  
  

  ۳۶۲۰۷۰كد سؤال: 
  مفهوم كلي حكايت چيست؟ -۳۶

  ) داشتن جمال و نطق انساني4  ) رزّاق بودن خداوند3  ) نداشتن تعلقّات دنيوي2  ) آفرينش خداوند1  
  ۳۶۲۳۶۶كد سؤال: 

  كدام تحليل زباني از اين حكايت درست است؟ -۳۷
  استفاده شده است.» خاطر تعلّق«و » زاد آدمي«) از لغات كهني مانند 2  ) لغات عربي در اين حكايت بسيار كم هستند.1  
  ، تضاد برقرار شده است.»ده زي و روزيرو «) بين 4  استعمال شده است.» گفت همي«صورت » گفت مي«) به جاي 3  

  ۳۶۲۳۶۷كد سؤال: 
  نوع ادبي اين حكايت كدام است؟ -۳۸

  ) تعليمي4  ) نمايشي3  ) غنايي2  ) حماسي1  
  ۳۶۲۳۶۸كد سؤال: 

  داند؟ مربي شرط رسيدن به مقامات معنوي را چه مي -۳۹
  هوش ) استفاده از طبع، عقل و ادراك، نطق و2    خاطر به روزي ) داشتن تعلق1  
  ) تنها به خدا چشم اميد داشتن4    ) درگذشتن از ملائكه3  

  ۳۶۲۳۶۹كد سؤال: 
  با توجه به ابيات زير، كدام تحليل در قلمرو ادبي درست است؟ -۴۰

ــه مي ــاري ك ــر خ ــر س ــاك ه ــدا ز خ ــود پي ش
  

بشـــارت اســـت بـــه توحيـــد واحـــد يكتـــا  
  

ــوي ــي ج ــر حواش ــازه ب ــم ت ــر رق ــبزه ه ز س
  

ـــدع   ـــداع مب ـــت ز اب ـــارت اس ـــيا عب اش
  

  اند. تناسب ايجاد كرده» خاك، خار، سبزه و جوي«) كلمات 1  
  كند. اي از خداوند يكتا بيان مي  هاي طبيعت را جلوه ) شاعر، پديده2  
  كند. توصيف طبيعت مي حال درعين) رويكرد شاعر در اين بيت عرفاني است و 3  
  شود. ) لغات عربي بسياري در اين دو بيت مشاهده مي4  

  ۴۵۵۹۹۷: كد سؤال
  توان شور و نشاط دروني شاعر را از وزن و آهنگ شعر احساس كرد؟ يك از اشعار زير مي در كدام -۴۱

ـــارام جـــانم مـــي1 رود ) اي ســـاربان آهســـته ران ك
 

ــي  ــتانم م ــا دلس ــتم ب ــود داش ــا خ ــه ب رود وان دل ك
 

) گفت كه تو شـمع شـدي قبلـۀ ايـن جمـع شـدي2
 

جمـــع نـــيم شـــمع نـــيم دود پراكنـــده شـــدم 
 

ـــــــاي3 ـــــــۀ كرنّ ـــــــد و نال ـــــــروش آم ) خ
 

ـــــــــدي دراي  ـــــــــين و هن ـــــــــاي روي دم ن
  

ـــــتند4 ـــــا گذاش ـــــار اثره ـــــه يادگ ـــــردم ب ) م
 

ــــه ســــينۀ عــــالم گذاشــــتيم  مــــا دســــت رد ب
 

  ۳۶۸۳۸۹كد سؤال: 
  يك از ابيات زير با توجه به وزن و آهنگ كوبنده، بار حماسي به شعر داده است؟ كدام -۴۲

ـــــــت ار فروشـــــــم ) ســـــــو1 ـــــــه جان گند ب
 

وي بـــــه هركــــــه در جهانــــــتيـــــك مــــــ 
 

ـــــين2 ـــــل را روز ك ـــــر پي ـــــر س ـــــزد گ ) س
  

ـــــــين  ـــــــر زم ـــــــد ب ـــــــرآرد زن ـــــــرد ب بگي
  

ـــه خـــورد3 ـــوان ك ـــن چشـــمۀ حي ) ســـعدي از اي
  

ــــــرور اي صــــــنم  ــــــه م ســــــير نگــــــردد ب
  

ـــــي4 ـــــد هم ـــــان آي ـــــوي مولي ـــــوي ج ) ب
  

يـــــــاد يـــــــار مهربـــــــان آيـــــــد همـــــــي 
  

  ۴۴۳۱۲۳كد سؤال: 
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  دارد؟ يشتريب تناسب نهيگز كدام يمحتوا و وزن -۴۳
ـــــ) 1    ـــــ يكس ـــــن ۀدان ـــــرد كي ـــــت يم نكاش

 

ــــــر دل كــــــام خــــــرمن كــــــزو  نداشــــــت ب
 

ــــو) 2 ــــا را ت ــــن ت ــــد ده ــــرص از باش ــــاز ح ب
 

ـــــــا ين  ـــــــه دي ـــــــوش ب ـــــــغ از دل گ راز بي
 

غيــــت بــــه نم،يــــبب گــــريد  بــــار گــــرت) 3
 

غيـــــدر  يبـــــ ســـــرت مببـــــرّ دشـــــمن چـــــو 
 

ــــه يا) 4 ــــم ك ــــرد دل ــــان و يب ــــوخت ج يس
 

ــــــو يســــــودا ســــــر در  ــــــار شــــــد ت روزگ
 

  ۵۳۲۱۸۳كد سؤال: 
  ؟نيستوزن كدام گزينه با محتوا هماهنگ  -۴۴

ـــارم قـــدحي در دســـت ) 1   در ديـــر مغـــان آمـــد ي
 

ــرگس مســتش مســت  مســت از مــي و ميخــواران از ن
 

ــــــــان2 ــــــــه ايراني ــــــــارم ســــــــپارم ب ) بي
 

ــــــــان  ــــــــدم مي ــــــــاختن را ببن ــــــــر ت اگ
 

) بازگشــــــــــاد از گــــــــــره آن بنــــــــــد را3
 

ــــــــــد را  داد طــــــــــرب داد شــــــــــبي چن
 

ـــــارم  ) 4 ـــــالع ك ـــــه زط ـــــت ب ـــــوني در اس ب
 

ــــت  ــــي در اس ــــه فزون ــــم ب ــــي غ ــــه كم دل ب
 

  ۴۹۰۸۵۰كد سؤال: 
  هاي آوايي سوم و ششم بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ پايه  -۴۵

ماهم اين هفته برون رفت و به چشمم سالي اسـت
 

حال هجران تو چه داني كه چه مشكل حالي است؟ 
 

  داني كه چه -) تُ به چشمم4  كه چه مشكل -) برون رفت3  چه داني كه -) برون رفت2  تو چه داني -) تُ به چشمم1  
  ۳۶۹۹۱۸كد سؤال: 

  كدام مصراع بيش از سه پايۀ آوايي دارد؟ -۴۶
  كند ) بشنو اين ني چون حكايت مي2    ) كه از بوي دلاويز تو مستم1  
  وار گوهرشناسان راز ) صدف4    ) برآور هرچه اندر سينه داري3  

  ۳۶۹۹۰۵كد سؤال: 
  است؟ نادرستهايي آوايي  در كدام گزينه مرز پايه -۴۷

 تُ مُو زو ني |هَ مِ لط فس |هِ بي چو ني |دَ رين در گا چوني همه لطف است و موزوني ) در اين درگاه بي1  
 چنُ صَـ دف |بَر زَ دِ كف |گه بِ دَ هان ) گه به دهان برزده كف چون صدف 2  
  پس ت |لنَ دَ س تُ |ان چ بُ د |بو دُ نَ بو ) بود و نبود آنچه بلند است و پست 3  
  دا ش تيم |چش مِ يا ري |ما زِ يا ران ) ما ز ياران چشم ياري داشتيم 4  

  ۳۷۱۰۷۲كد سؤال: 
  هاي آوايي كدام گزينه با مصراع زير يكسان است؟ تعداد پايه  -۴۸

  »حالان شدم جفت بدحالان و خوش«  
  ) اگر پاي در دامن آري چو كوه4  ) كنون رزم سهراب و رستم شنو3  را طاقت هجرت نباشد ) دلم2  ) كه در آفرينش ز يك گوهرند1  

  ۳۷۴۴۰۴كد سؤال: 
  ؟نيستها يكسان  در كدام گزينه تعداد هجاهاي پايۀ آخر با ساير پايه -۴۹

ــوري1 ــو ك ــل ت ــر از اص ــوري مگ ــر ن ــرا منك ــو چ ) ت
 

ها را؟ وگــر از اصــل تــو دوري چــه از ايــن مشــعله 
 

ــن از2 ــاقيا ) م ــردان س ــاده بگ ــا ب ــد از كج ــا پن كج
 

افزاي را بـــر ريـــز بـــر جـــان ســـاقيا آن جـــام جـــان 
 

ـــه3 ـــرا پيمان ـــان م ـــا رب از عرف ـــار ده  ) ي اي سرش
 

چشــــم بينــــا جــــان آگــــاه و دل بيــــدار ده 
 

پس از چندين شكيبايي شـبي يـا رب تـوان ديـدن ) 4
 

ـــت  ـــراب ابروي ـــروزيم در مح ـــده اف ـــمع دي ـــه ش ك
 

  ۳۷۴۴۰۱كد سؤال: 
  كار رفته است؟ به» آرايي واژه«در كدام بيت  -۵۰

ــان1 ــه مي ــد ب ــه آي ــك تجرب ــر مح ــود گ ــوش ب ) خ
 

روي شـــود هـــر كـــه در او غـــش باشـــد تـــا ســـيه 
 

ــــاز2 ــــه دوســــت ) ن ــــرد راه ب ــــنعم نب ــــرورد ت پ
 

ـــــش باشـــــد  ـــــدان بلاك عاشـــــقي شـــــيوهٔ رن
 

ـــن3 ـــل عشـــق م ـــي ز خـــاك بيشـــترند اه ) گفت
 

يماز خـــاك بيشـــتر نـــه كـــه از خـــاك كمتـــر  
 

) دلا ز نــــور هـــــدايت گــــر آگهـــــي يـــــابي4
 

زنـــان تـــرك ســـر تـــواني كـــرد چـــو شـــمع خنـــده 
 

  ۳۶۲۰۲۰كد سؤال: 
  بر زيبايي شعر افزوده است؟» آرايي صامت و مصوتّ واج«در كدام بيت  -۵۱

ـــر1 ـــود مـگي ـــاس از خـ ـــان را قيـ ـــار پــاكـ ) ك
 

ــــر  ــــر، شي ــــن شي ــــد در نــوشت ــــه مـان گـرچ
 

چنـــان كـــن كــه گـر بلــغزد پـاي) دلا معـاش 2
 

ــــه  ـــه دارد فـرشتـ ــــا نگ ــــت دع ــــه دو دسـ ات ب
 

انگيــزد خــاطر كـه حــزين بــاشد ) كي شعـر تـر3
 

ــيم و همــين باشــد  ــي گفت ــن معن ـــه از اي يــك نكتـ
 

آشـوب كـار شـهر ) فغان كاين لوليـان شـوخ شـيرين4
 

چنــان بردنــد صــبر از دل كــه تركــان خــوان يغمــا را 
 

  ۴۲۰۷۸۲ل: كد سؤا
  مشهودتر است؟» آرايي واج«در كدام ابيات  -۵۲

اي شيخ تو در كشمكشي و نه بهشتي اسـت الف) 
 

ـــه ســـر ريـــش نبـــردن  از شـــانه قيامـــت ب
 

ــــي ــــل كن ــــه تأم ــــو در آيين ب) گــــر ت
 

صـــورت خـــود بـــاز بـــه مـــا ننگـــري 
 

ج) از چهـــرهٔ زارِ چـــو زرم بـــود شـــكايت
 

رســــتم ز شــــكايت چــــو زر از زار نــــدانم 
 

گفتي كه حافظ اين همه رنگ و خيال چيسـت؟ د) 
 

ايم نقــش غلــط مخــوان كــه همــين لــوح ســاده 
 

  د -) ج4  ب -) الف3  د -) ب2  ج -) الف1  
  ۴۳۶۲۵۸كد سؤال: 
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  ؟ستين درست نهيگز كدام مقابل آرايۀ -۵۳
ــت )1    ــن اس ــا روز روش ــب م ــتي ش ــه راس ــب ب امش

 

ــع  ــال دي ــت وص ــ دوس ــم يعل ــمن رغ ــت دش اس
 

  ار)(تكر  
روزگــــار اهــــل ســــرزنش و بيــــرق جــــور) 2

 

اســت زن دهــل گــاو تيــحكا  همــان مــن بــا 
 

)صامت حروف در ييآرا  واج( 
ـــب) 3 ـــرق قل ـــد قي ـــد چن ـــد  بپوش ـــق ثيح ؟عش

 

ـــرچ  ـــه آن ه ـــهيآبگ ب ـــ بپوشـــي ن اســـت نيّمب
 

  (تكرار) 
ـــاد) 4 ـــت ب ـــ بهش ـــذرد يم ـــ گ ـــ اي ـــاغ مينس ب

 

؟اســت لادن يبــو ايــ تــو دهــان نكهــت ايــ 
 

)صامت حروف در ييآرا  واج( 
  ۵۲۵۲۲۵كد سؤال: 

  شود؟ مصوتّ) ديده مي -آرايي (صامت از انواع واج فقط يكيدر كدام گزينه،  -۵۴
ــــومي چــــو مــــن ســــوخت1 ــــك را آه مظل ) فل

 

ها چــــــــرا آتــــــــش نبــــــــارد ز آســــــــمان 
 

) خيــال خــال تــو بــا خــود بــه خــواب خــواهم بــرد2
 

ـــز  ـــود عبيرآمي ـــاكم ش ـــو خ ـــال ت ـــا ز خ ـــه ت ك
 

ياه سركشـــــــم) چگونـــــــه ســـــــايۀ ســـــــ3
 

ـــــــاب مي  ـــــــت آفت ـــــــير دس ـــــــود؟ اس ش
 

) شــور شــراب عشــق تــو آن نفســم رود ز ســر4
 

كـــين ســـر پرهـــوس شـــود خـــاك در ســـراي تـــو 
 

  ۳۷۵۲۲۷كد سؤال: 
  لحاظ قلمرو فكري تناسب دارد؟  كدام بيت با ابيات زير به -۵۵

نهنگــي بچــۀ خــود را چــه خــوش گفــت:  
 

بــــه ديــــن مــــا حــــرام آمــــد كرانــــه 
 

ز و از ســـاحل بپرهيـــزبـــه مـــوج آويـــ  
 

ـــــيانه  ـــــا را آش ـــــت م ـــــه درياس هم
 

  

ـــروردم  ) 1 ـــن نپ ـــواب ت ـــور و خ ـــراي خ ـــن از ب م
 

هميشـــه جـــان بـــه كـــف و ســـر بـــر آســـتان دارم 
 

ـــت2 ـــوس و آرزوي توس ـــن ه ـــه اي ـــاي فتن ) دري
 

ـــــداني شـــــناوري  ـــــرو چـــــو ن ـــــوج او م در م
 

) كشـــيد شـــعلۀ دل ســـر ز جيـــب اشـــك آخـــر3
 

در آبمحــــــال بــــــود نهفــــــتن دم نهنــــــگ  
 

مشــو غافــل ز پــاس وقــت اگــر آســودگي خــواهي  ) 4
 

ــب  ــواب ش ــاي خ ــواب روز ج ــه خ ــرد  ها را نمي  ك گي
 

  436214كد سؤال: 

 
  ترتيب هريك از عبارات زير به كدام ويژگي كنش اشاره دارد؟ به -۵۶

 وهٔ كاركرد آنرجوع به كاتالوگ و راهنماي مودم براي آشنايي و فهم نح ■  
 تر نسبت به كار مهم در زندگي روزمره پرداختن به كار مهم ■  
  بازماندن از پاسخ در روز امتحان ■  
 آگاهانه بودن -ارادي بودن -) معنادار بودن2  معنادار بودن -دار بودن هدف -) آگاهانه بودن1  
  معنادار بودن -ار بودند هدف -) معنادار بودن4  آگاهانه بودن -ارادي بودن -) آگاهانه بودن3  

  ۵۲۳۵۶۳كد سؤال: 
  ارادي يا غيرارادي بودن پيامدهاي زير را مشخص كنيد: -۵۷

 براي كنش ورزش كردن مورد تحسين ديگران قرار گرفتن ■  
 براي كنش ورزش كردن تندرستي ■  
  قليان براي كنش قليان كشيدن ترك يا معتاد شدن به ■  
 پيامد غيرارادي -ابسته به ارادهٔ كنشگرپيامد ارادي و  -) پيامد غيرارادي1  
 پيامد غيرارادي  -پيامد ارادي وابسته به ارادهٔ كنشگر -) پيامد ارادي وابسته به ارادهٔ ديگري2  
 پيامد ارادي وابسته به ارادهٔ كنشگر  -پيامد غيرارادي -) پيامد ارادي وابسته به ارادهٔ ديگري3  
  مد ارادي وابسته به ارادهٔ كنشگرپيا -پيامد غيرارادي -) پيامد غيرارادي4  

  ۵۲۳۵۶۸كد سؤال: 
  كند؟ هاي دروني، بيروني، اجتماعي و فردي را ذكر مي ترتيب كنش كدام گزينه به -۵۸

 توجه به علائم راهنمايي و رانندگي -اي زيبا و به دور از مردم تصور داشتن جزيره -نشستن -) تفكر1  
 نوشتن خاطره -دوي تولد مادرفكر كردن براي خريد كا -گپ زدن -) تخيل2  
 هاي آنلاين خريد از فروشگاه -مطالعۀ كتاب در ساعتي كه همه خوابند -راه رفتن -) تخيل3  
  برد حريف هميشگي در عالم خيال -پشت چراغ قرمز ايستادن در خياباني كه كسي نيست -تنهايي قدم زدن به -) تفكر4  

  ۵۲۵۱۷۹كد سؤال: 
  ترتيب به سؤالات زير پاسخ دهيد. كند، به انسان در زندگي رعايت ميدر ارتباط با آدابي كه  -۵۹

   چيزي هستند؟ اين آداب محصول چه 
   گيرند؟ به چه صورتي پيش روي ما قرار مي 
   چه پيامدي خواهد داشت؟ها  آن وجود  عدم  
 اجتماعي زندگي حذف - ها محدوديت و ها فرصت - ما اطراف اجتماعي يها پديده )2  اجتماعي كنش رفتن بين از - ها محدوديت و ها فرصت - اجتماعي هاي كنش )1  
  اجتماعي زندگي حذف - تنبيه و تشويق - اجتماعي هاي كنش )4  اجتماعي كنش رفتن بين از - تنبيه و تشويق - ما اطراف اجتماعي هاي پديده )3  

  ۵۲۵۱۸۲كد سؤال: 

 

 ۳ درس انتهای تا ۱ درس از :۲ شناسی جامعه      ۳ درس انتهای تا ۱ درس از :۱ شناسی جامعه
´ 13
 پيشنهادي زمان
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  است؟ شده ذكر يدرست به نهيگز كدام در ريز عبارات بيترت -۶۰
  ياجتماع جهان در نقش گرفتن عهده به) الف  
  ياجتماع جهان به افتني راه )ب  
  ياجتماع جهان تيعضو رشيپذ )ج  
  فيتكال و حقوق از يبرخوردار )د  
  ج -د -الف -ب) 4  ب -د -الف -ج) 3  د -الف -ب -ج) 2  د -الف -ج -ب) 1  

  ۵۲۶۶۷۷كد سؤال: 
  زينه آمده است؟يك از عبارات زير در كدام گ پيامد هر -۶۱

   هاي طبيعي به جهان اجتماعي ورود پديده  
   شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماوراء طبيعي 
   ارتباط موجودات طبيعي و ماوراءطبيعي با زندگي اجتماعي انسان 
  گسترش جهان اجتماعي  -دگرگون ساختن هنجار اجتماعي انسان -هاي اجتماعي ) تبديل شدن به پديده1  
 قرار گرفتن در گسترهٔ جهان اجتماعي -هاي زندگي آدميان ها و ارزش تغيير آرمان -سترش جهان اجتماعي) گ2  
 گسترش جهان اجتماعي -دگرگون ساختن هنجار اجتماعي انسان -) گسترش جهان اجتماعي3  
 در گسترهٔ جهان اجتماعي قرار گرفتن  -هاي زندگي آدميان ها و ارزش تغيير آرمان -هاي اجتماعي ) تبديل شدن به پديده4  

  ۵۳۲۲۵۹كد سؤال: 
  درستي آورده شده است؟ معنا هستند، در كدام گزينه اين عبارات به از ميان عبارات زير، چهار عبارت با يكديگر هم -۶۲

   ها عقايد و ارزش  
   روح يا شالودهٔ فرهنگ  
   هاي بنيادي ها و پاسخ پرسش  
   آرمان اجتماعي  
   عقايد اساسي  
   اوير بنيادي فرهنگ از انسان و جهانتص  
   فرهنگ  
  عقايد اساسي -روح يا شالودهٔ فرهنگ -فرهنگ -ها ) عقايد و ارزش1  
  تصاوير بنيادي فرهنگ از انسان و جهان -فرهنگ -عقايد اساسي -آرمان اجتماعي) 2  
  روح يا شالودهٔ فرهنگ -انتصاوير بنيادي فرهنگ از انسان و جه -عقايد اساسي -هاي بنيادي ها و پاسخ پرسش) 3  
  تصاوير بنيادي فرهنگ از انسان و جهان -هاي بنيادي ها و پاسخ پرسش -روح يا شالودهٔ فرهنگ -ها عقايد و ارزش) 4  

  ۳۶۲۳۸۵كد سؤال: 
  ها است؟  ترتيب) عبارت كدام گزينه بيانگر درستي يا نادرستي (به -۶۳

   يابد، فرهنگ جهاني است. كند و در جهان گسترش مي يفرهنگي كه از مرزهاي جغرافيايي و قومي عبور م  
   گيرد. كار مي دهد و كشورهاي ديگر را در خدمت يك نژاد خاص به داري كانون ثروت و قدرت را موردتوجه قرار مي فرهنگ سرمايه  
   باشد، فرهنگ حق است. ها، هنجارها و رفتارهاي آن مطابق نيازهاي فطري  فرهنگي كه عقايد، ارزش  
  نادرست -نادرست -نادرست) 4 نادرست -درست -نادرست) 3  درست -درست -درست) 2 درست -نادرست -درست) 1  

  ۳۶۷۶۱۹كد سؤال: 
  كند؟ رو را كامل مي ترتيب (الف، ب و ج) كدام گزينه، جدول روبه به  -۶۴

  عقلانيت -پوشي از نيازهاي معنوي چشم -آزادي عدم) 1  

  عقلانيت -توجه صِرف به نيازهاي مادي عدم -مسئوليت و تعهد عدم) 2  

  عدالت  -هاي بنيادين دربارهٔ مرگ پاسخ به پرسش -آزادي عدم) 3  

  حقيقت -توجه به نيازهاي ابدي -مسئوليت و تعهد عدم) 4  
  ۴۸۸۰۲۵كد سؤال: 

  دارد؟ اشاره يمفهوم چه به ريز عبارات از كي هر -۶۵
   يانسان علوم يها تيظرف سلب  
   يانسان مشترك يها آرمان و ديعقا  
   ها فرهنگ و جوامع متقابل شناخت هٔزيانگ آوردن فراهم  
  مطلوب يجهان فرهنگ در تيعقلان يژگيو  - كند  يم دنبال را ها انسان ۀهم سعادت كه يفرهنگ - دانستن ينيتكو  و يذهن جهان از تر مهم را يفرهنگ جهان) 1  
  ها تفاوت رشيپذ  -كند يم دنبال را ها انسان ۀهم سعادت كه يفرهنگ -يعيطب علوم با يانسان علوم تفاوت گرفتن دهيناد ) 2  
  ها تفاوت رشيپذ  -مطلوب يجهان فرهنگ در قتيحق يژگيو  -يعيطب علوم با يانسان علوم تفاوت گرفتن دهيناد ) 3  
  مطلوب يجهان فرهنگ در تيعقلان يژگيو  -مطلوب يجهان فرهنگ در قتيحق يژگيو  -دانستن ينيتكو  و يذهن جهان از تر مهم را يفرهنگ جهان) 4  

  ۵۰۹۶۶۸كد سؤال: 

 

  توضيح و توصيف مرتبط با ويژگي  ويژگي فرهنگ جهاني مطلوب
  دي منفعلتبديل انسان به موجو  )الف(

  )ب(  معنويت
 ها ناتواني در دفاع از حقانيت ارزش  )ج(

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

1 - 
ي 
اص
ص
خت
ن ا
مو
آز

24 
ير 
ت

14
01

 
ي )
سان

 ان
وم
 عل
شي

ماي
 آز
وه
گر

 )
  

1010  

  

  باشند؟ ترتيب، مربوط به كدام سطح از عقلانيت مي عبارات زير به  -۶۶
   هاي بنيادين ها و نيازهاي متغير بر اساس ارزش پاسخ به پرسش  
   ها و نيازهاي تاريخي مختلف مواجهه با پرسش  
   هاي بنيادين بيشتر دربارهٔ انسان و جهان گويي به پرسش پاسخ  
  سطح دوم -سطح اول -سطح دوم) 2  سطح دوم -سطح دوم -سطح اول) 1  
  سطح اول -سطح دوم -طح اولس) 4  سطح اول -سطح دوم -سطح دوم) 3  

  ۳۷۴۳۴۹كد سؤال: 
  اند؟ ترتيب، درست عنوان شده به» ب«و » الف«در كدام گزينه، موارد  -۶۷

  هدف مردم در جامعۀ تغلب -مورد رشك ديگران قرار گرفتن) 1  
  آرمان و ارزش اجتماعي جامعۀ تغلب -قرار گرفتن مورد ستايش ديگران) 2  
  هدف مردم در جامعۀ تغلب -ها غلبه يافتن بر ساير ملت) 3  
 آرمان و ارزش اجتماعي جامعۀ تغلب -مورد رشك ديگران قرار گرفتن) 4  

  ۳۵۵۸۲۶كد سؤال: 
  يك از انواع استعمار است؟ ترتيب هر عبارت مربوط به كدام به -۶۸

   كرهٔ زمين %۶۷به  %۳۵اروپاييان از  افزايش تصرفات  
    رضاخان  ۱۲۹۹كودتاي سوم اسفند  
   اتكا به قدرت اقتصادي  
    آغاز از قرن پانزدهم توسط اروپاييان  
   گران و مجريان هر دو پنهان استعمار  
  استعمار فرانو -استعمار نو -استعمار -استعمار نو -استعمار) 1  
  استعمار فرانو -استعمار -مار نواستع -استعمار نو -استعمار) 2  
  استعمار -استعمار نو -استعمار فرانو -استعمار -استعمار نو) 3  
  استعمار نو -استعمار -استعمار فرانو -استعمار -استعمار فرانو) 4  

  ۳۷۱۱۲۵كد سؤال: 
دست آورد و كـدام عبـارت مربـوط بـه  را بهتواند استقلال سياسي خود  خورد چگونه مي ترتيب قومي كه در اثر تهاجم نظامي شكست مي به -۶۹

  ايرانيان باستان است؟
  گشايي آنان به جهاني شدن فرهنگشان منجر نشد. جهان -) در صورت حفظ هويت فرهنگي و ضعيف شدن تدريجي قدرت نظامي مهاجم1  
  تأثير فرهنگ اقوام مغلوب قرار گرفتند.  تحت -) در صورتي كه فرهنگ غني و قوي داشته باشند2  
  هاي لازم براي يك فرهنگ جهاني را نداشتند. شايستگي -) در صورتي كه فرهنگ غني و قوي داشته باشند3  
هايي قرار گرفتنـد كـه از نظـر نظـامي شكسـت  تأثير فرهنگ آنان تحت -) در صورت حفظ هويت فرهنگي و ضعيف شدن تدريجي قدرت نظامي مهاجم4  

  خورده بودند.
  ۳۵۵۴۴۶كد سؤال: 

  درستي ارتباط بين استعمار و امپراتوري را ترسيم كرده است؟ گزينه بهكدام  -۷۰

  1 (  2(   3(   4 (  

  ۳۴۸۶۰۶كد سؤال: 

 

»الف« دليل همكاري مردم در جامعۀ تغلب 
  خوار و مقهور كردن ديگران  »ب«


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   ۱۴۰۱ تیر ۲۴آزمون آزمایشی 
 ۲ اختصاصیآزمون 
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مار
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لة 
رح
م

2

 ديوقت پيشنها تا شماره از شماره تعداد پرسش مواد امتحاني

  دقيقه 20  90  71  20 زبان عربي
 دقيقه 12 105 91 15 تاريـخ

 دقيقه 13 120 106 15 جغرافيا

 دقيقه 20 140 121 20 منطق و فلسفه

 دقيقه 12 155 141 15 شناسي روان

 دقيقه 77گويي:  مدت پاسخ 85ها:  تعداد كل پرسش

 هـای ماننـد کارنامـه خـود طلایی خدمات از استفاده جهت گرامی، داوطلب

  آنلایــــن، هــــای آزمــــون پــــیش ارزشــــیابی، آزمــــون از بعــــد هوشــــمند

موزشــی،آ  کمــک هــای جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، ســؤال گزینــه بانــک
ـــیو ـــون آرش ـــای آزم ـــه ه ـــا ، و... دو گزین ـــتفاده ب ـــمارۀ اس ـــی از ش داوطلب

ـــه ـــوان (ب ـــام عن ـــاربری) ن ـــد و ک ـــی ک ـــه خـــود مل ـــوان (ب ـــز عن ـــور) رم عب
 شخصـی صـفحۀ منوی از و شوید gozine2.ir آدرس به دو گزینه سایت وب وارد

 کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز خرید من،
 ــورتی در ــه ص ــی ک ــتث اینترنت ــام ب ــرده ن ــد، ک ــز ای ــور رم ــما عب ــمان ش  ه

  اید. نموده انتخاب خودتان که است رمزی

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 نمایید. مشاهده را آزمونآزمون
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 ) ۷۱-۸۰عَیِّن الأصحّ و الأدقّ للترّجمة أو المفردات أو المفهوم(:  
ماواتِ وَ الأرضَ وَ جَعَلَ الظُّلُماتِ وَ النّورَ  هِ لِلّ الحَمدُ ( -۷۱   :)الَّذي خَلقََ السَّ

 .ها و روشنایی را قرار داد، ستوده است ها و زمین را آفرید و تاریکی ه آسمان) خداوندی ک۱  
 .ها و روشنایی را قرار داد ها و زمین را آفرید و تاریکی ) سپاس برای خداوندی است که آسمان۲  
 .سپس تاریکی و روشنی را قرار داد ،) تنها حمد از آن خداوندی است که آسمان و زمین را آفرید۳  
 .هاست ها و روشنایی دهندۀ تاریکی ها و زمین و قرار مد و سپاس خداوندی را سزاست که آفرینندۀ آسمان) ح۴  

  ۳۱۳۳۰۸کد سؤال: 
فر الّذي نذَهبُ معَ أصدِقائِنا!« -۷۲   »:أقترَحُِ أن نحُافِظَ عَلی طَبیعةِ هٰذِه المحُافَظةَ الجَمیلةَ أثناءَ السَّ

  از دوستانمان به طبیعت زیبای استان سفر کرده، در حین این سفر از آن محافظت کنیم! ) پیشنهاد من این بود که با جمعی۱  
  رویم، نگهداری کنیم! دهم که از طبیعت این استان زیبا در حین سفری که با دوستانمان می ) پیشنهاد می۲  
  قبت شود!رویم، مرا کنم که از طبیعت زیبای این استان در سفری که با دوستان می ) درخواست می۳  
  رویم، محافظت کنیم! های طبیعت این استان، در حین سفری که همراه دوستان خود می دهم که از زیبایی ) پیشنهاد می۴  

  ۳۱۵۶۴۴کد سؤال: 
  »:یَبتَعِد مِن الخیانةَ! یَلزم نفَسَه بأداء الأمانةَ و لا شرُّ المخَلوقات مَن لا« -۷۳

  داری پایبند نکند و از خیانت دور نشود!  امانت ) بدترین آفریده کسی است که خود را به۱  
  شوند!  کنند و از خیانت دور نمی آوردن امانت پایبند نمی جای ) مخلوقات بدی هستند که خودشان را برای به۲  
  شوند!  کنند و از خیانت دور نمی آوردن امانت پایبند نمی جای ) بدترین مخلوقات کسانی هستند که خودشان را برای به۳  
  شود!  کند و از خیانت دور نمی آوردن امانت پایبند نمی جای ها کسی است که خودش را برای به ) بدترین آفریده۴  

  ۳۵۵۴۹۶کد سؤال: 
  »:قَد اسِتَفادَ شُعَراءُنا الإیرانیّون من العربیَّةِ و أنشَد بَعضُهم أبیاتاً مَمزوجةً بالعَربیّةِ و الفارسیَّةِ!« -۷۴

  اند! هایی درآمیخته به عربی و فارسی سروده بیتها  آن اند و برخی از ما از زبان عربی استفاده کرده ) شاعران ایرانی۱  
  کردند و بعضی از ابیات درآمیخته به عربی و فارسی را سرودند! ) شاعران ایرانی ما از زبان عربی استفاده می۲  
  اند! های عربی و فارسی استفاده کرده ت) شاعرانی از ایران ما از زبان عربی برای سرودن بعضی از بی۳  
  به عربی و فارسی شعر گفتند!ها  آن از زبان عربی بهره بردند و برخی از ،) شاعران ما که ایرانی هستند۴  

  ۳۷۱۴۷۵کد سؤال: 
  »:هِ مَن یُرشِدونَ غَیرهَم إلی الأعمال الصّالحة!للّ أحُبُّ مِن بَین عبادِ ا« -۷۵

  اند! اند که غیر از خود را به کارهای نیک ارشاد کرده یان بندگان خدا، کسانیترین از م داشتنی ) دوست۱  
  کنند!  دارم که دیگران را به اعمال صالحه هدایت کنندگان خداوند، کسانی را دوست می ) از میان عبادت۲  
  اند! ارشاد کردههستند که دیگران را به اعمال صالح  کنندگان پروردگار، کسانی  ترین عبادت ) از بین محبوب۳  
  نمایند! ه، کسانی را دوست دارم که دیگران را به کارهای نیک ارشاد میللّ ) از بین بندگان ا۴  

  ۳۶۲۴۶۸کد سؤال: 
   ...............  که  کسانی»: ذین یَرفعونَ أصواتهَم دونَ سببٍ شُبِّهوا بالحِمار إذَن اغُضُضوا من أصواتِکم کما ارُیدَ مِنکم!الّ « -۷۶

  پس از صدایتان بکاهید، چنانکه از شما خواسته شده است! ؛اند رود، به چارپا تشبیه شده صدایشان بدون سبب بالا می) ۱  
  طور که از شما خواسته، صداهای خود را پایین آورید! به خر شباهت دارند؛ بنابراین همان ،برند دلیل، اصوات خویش را بالا می ) بی۲  
  خواهند!  پس اصوات خویش را کم کنید، آن گونه که از شما می ؛رود شان بدون سبب بالا می) به خر شباهت دارند، صدای۳  
  گونه که از شما خواسته شده، صداهایتان را پایین آورید! بنابراین همان ؛اند برند، به خر تشبیه شده دلیل بالا می ) صداهای خود را بی۴  

  ۳۶۷۸۳۸کد سؤال: 
  : الخطأعَیِّن  -۷۷

  ة دَورٌ مُهمٌّ في النِّظامِ الإجتماعيّ!: زن، نقشی مهمّ در نظام اجتماعی دارد!) للِمَرأ ۱  
  آموزان موفقّ الگویی هستند!  ها دانش ) هؤلاءِ الطاّلباتُ النّاجحاتُ اسُوَةٌ!: این۲  
  شش را به من بده!  و ) أعطِني رقَم ستَّةٍ و ثَمانینَ!: شمارۀ هشتاد۳  
ةَ م۴     شود تا بهبود یابد! راّتٍ حتَّی یلَتئِمَ!: زخمش چند بار لیسیده می) یلُعَقُ جُرحُه عِدَّ

  ۳۳۷۷۴۰کد سؤال: 
  :فیما یلي الخطأعیِّن  -۷۸

  جَباّرال  !ي لا یرَی لأِحدٍ عَلیه حقّاً تبَِدُّ الذّس) المُ ۲  الفَخور ! تخَرُ بِنفسِهي یفَسانُ الذّ) الإن۱  
  العَصیر  !ز) ما یصُنَعُ مِنه الخُب۴  الغَداة  !لِ ) بدایةُ النّهار و نهِایةُ ظلاَم اللَّی۳  

  ۳۴۸۷۱۸کد سؤال: 
  : معاً ي جاءَ فیها المثنّی و جمع المکسرّ عیِّن العبارة الّت -۷۹

م الفنّانُ في۲  نرَفعَ أصواتنَا فوقَ صوتِ الوالدَینِ! لا  أن ) یجَِب۱     حَة! جمیلةً مُفرِّ الحفلة أغاني ) قدَّ
هات!) عَلینا التوّاضُ ۳     الأعمالِ الصّالحَة! ) جَمیلٌ أن نکونَ مُشتاقینَ إلیٰ ۴  ع أمامَ أساتذَِتنِا و آبائنِا و الامَُّ

  ۳۶۲۴۶۳کد سؤال: 

 ۲ و ۱ های  درس :۲ قرآن زبان عربی،      ۲ و ۱ های  درس :۱ قرآن زبان عربی،
´ 20
پيشنهادي زمان
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   المفهوم: في الخطأعیّن  -۸۰
ــــولُ ۱ ــــمُ لا أع«) قَ !:نصِــــفُ العلــــمِ » لَ

  

و بخواهـــد کـــه بدانـــد دکـــس کـــه ندانـــ آن  
  

ـــد   ـــت برهان ـــود را ز جهال ـــن خ ـــان و ت ج
  

مَــن زَرَعَ العُــدوانَ حَصَــدَ الخُســـران!:) ۲
  

ـــــــدت می   ـــــــا بلن ـــــــد دشـــــــمن دان کن
  

زنــــد نــــادانِ دوســــت بــــر زمینــــت می  
  

:)لم تقولـــــون مـــــا لا تفعلـــــون() ۳
 

بزرگــــــی سراسر بــــــه گفتــــــار نیســــــت  
  

دو صـــد گفتـــه چـــون نـــیم کـــردار نیســـت  
  

ــــو۴ ــــمَ وَ لَ ــــوا العل ــــینِ  ) اطُلب !:بالصّ
  

گوی چنــــــین گفــــــت پیغمــــــبر راســــــت  
  

ـــــویز گ   ـــــش بج ـــــور دان ـــــا گ ـــــواره ت ه
  

  ۳۲۹۰۹۰کد سؤال: 
 ۸۱-۸۵( لأسئِلةَِ بِما یُناسِبُ النَّصّ إقرأ النَّصَّ التّالي ثمّ أجِب عَنِ ا(: 

:  يُّ ة کَما قـالَ النّبـ الحیاقَی وحیداً فيیَب و المشَاکِل فَعَلی الإنسانِ أن یَتَزَیَّن دائماً بِالخُلقُ الحَسَن حتّی لا  المصاعب تخَلو مِن  لا  الدّنیاإنَّ 
بَ نفَسَهُ و الآخَرینَ مَعَهُ!« رُ القلوبَ! الإنسانُ جُزءٌ مِن الطّبیعةِ و کَما نـری کـُلَّ » إنّ مَن ساءَ خُلقُُه عَذَّ ة و یُطَهِّ و أمّا أنّ حُسنَ الخُلقُ یُثَبِّتُ الموَدَّ

ماء و النُّجوم، فَعَلَیه کاَلزهّرةَ ما فیها مُبتَسِماً  لُ أمرَ دنیاهُ  و السَّ مَ و حَسُنَ خُلقُه حَفِظَ دینَه و یسَُهِّ وجودُ الإبتسامَة علی وجهِه أیضاً لأِنَّ مَن تبََسَّ
  هللـّلسُِوء خُلقُه و قال رسول ا ته مُجالسََ في خیراً یَرَونَ  لهَُ لأِنَّ الآخرینَ لا حَو  و هُناکَ عکسُ هذا أیضاً، فَمَن ساءَت أخلاقُه فَقَدَ مَن آخِرتهُ و 
تـ«و » خِلُّ (سرکه) العَسَلَ!سِدُ السِدُ العَمَل کَما یفُسوءُ الخُلقُِ یفُ« هذا الأمر: في قـالَ » ي إلـی الجَنَّـة!إنّ التّقوی و حُسنَ الخُلق سَبَبُ ذهـابِ امَُّ

  » المیزانِ مِن الخُلقُ الحَسَن!في ءٌ أثقَلَ لَیس شيَ «أیضاً: 
  ۳۶۷۸۴۶کد سؤال: 

  حَسَبِ النّصّ: علی الخطأعیّن  -۸۱
   العَمَل یشَُبَّهُ بالعَسَل!) سوءُ الخُلق في۲   الدّنیا!فينُ الخُلقُ یسَُهِّلُ الأمورَ ) حُس۱  
 لهَ!صاحبُ الأخلاقِ السّیّئةَِ یفَقُدُ مَن حَو ) ۴  تسَِمُ الطبّیعَة!تسَِمَ کمَا تبَیبَ ) علی الإنسان أن۳  

  ۳۶۷۸۴۷کد سؤال: 
  :يّ النّبي حَسَبَ رأ  الخطأعیّن  -۸۲

بُ نفَي یسيَالذّ) ۲   العَمَل!) سوءُ الخُلقُ یسَُبِّبُ الفَسادَ في۱     سَه و مَن حَولهَ!ءُ خُلقُُه یعَُذِّ
 إلی الجنّة! بُ الأمُّةَ هِ ) حُسنُ الخُلقِ لوَِحدِه یذ۴ُ   میزانِ الأعمال الخُلقُ الحَسَن!ءٍ في) أثقلُ شيَ ۳  

  ۳۶۷۸۴۸کد سؤال: 
  النّصّ: عیّن الصّحیح حسب -۸۳

  نِ الخُلقُ!) دینُ المؤمنِ یحُفَظُ بِحُس۲  یشُاهد الدّنیا جمیلة!  ) مَن حَسُنَ خُلقُه لا۱  
ةقِ مِن الملُزماتِ ) سوءُ الخُل۳    ) یری النّاسُ الخیراتِ بِسَبَب الأخلاقِ السّیِّئةَ!۴   الحیاة!في المهُِمَّ

  ۳۶۷۸۴۹کد سؤال: 
  ة:عیّن الصّحیح عن الکلمات المعیّن -۸۴

 ) خَیراً: إسم التَّفضیل۴  ) آخِرةَ: إسم المکان۳  ) المصاعب: إسم المکان۲  ) الدّنیا: إسم التفّضیل۱  
  ۳۶۷۸۵۰کد سؤال: 

  : علی الترّتیبعن الکلمات المعُیّنة عیّن الصّحیح  -۸۵
  »ه!خُلقُسوء  مُجالسََتِه لِ في خیراً ه فَقَدَ مَن حَولهَُ لأِنَّ الآخَرینَ لا یَرَونَ أخلاقُ  ساءَت من«  
  إلیه مضاف -مفعول -فاعِل -) مبتدأ۲  صفة -مفعول -فاعِل -) حرفٌ جارٌّ ۱  
 صفة -مفعول -مضاف -) مبتدأ۴  إلیه مضاف -صفة -مضاف -) حرفٌ جارٌّ ۳  

  ۳۶۷۸۵۱کد سؤال: 
 ) ۸۶-۹۰أجِب عن الأسئلة التّالیة(:  
  فیها اسمُ التَّفضیل: ما جاءانِتَخِب عبارةً  -۸۶

  اس بِالنَّجاح!حَقُّ النّ أ ) مَن کان مُغتنَِم الفُرصَ ۲  حَسناً! هُ للّ العالمِ أصلحََ أعمالهَ فیَُجازیه ) هذا ا۱  
  ) خیرُ التَّلامیذ مَن هُوَ مُتوَاضعٌ أمامَ مُعلِّمیه!۴  ) أحسَنُ اللِّباس للِمُؤمن لباسُ التَّقوی!۳  

  ۳۲۳۶۴۵کد سؤال: 
  الفاعِل و اسمُ المفعول معاً:فیها اسمُ  لیسعَیِّن العبارة الّتي  -۸۷

  ) هُو الطاّلبِ الذّي وقتهُ مُغتنََمٌ و قیَِّمٌ عندَه!۲  ) أنا احُِبُّ الآمِر بِالمعَروف و اسْتمَعُ إلی کلامِه بِدقَّة!۱  
باً مِن کلامِ ذٰ ۴  ه و أقرِبائهِ!ئِ ) الإنسانُ النّاجِح معتمََدٌ عِند کُلِّ أصدِقا۳     لک الشّخص!) سَألهَ الأستاذُ مُتعَجِّ

  ۳۲۷۶۶۷کد سؤال: 
  فیها اسمُ المکان: لیسعَیِّن عبارةً  -۸۸

مُ لقُمان لإِبنه مَواعِظ قیَِّمة!۲  ) ذَهبتُ مع صدیقي إلی مَکتبَة في شارعِنا!۱     ) یقُدِّ
  ) العُمّال الذّي یعَملون في المصَانع یخدمون لبِلادنا!۴  ) أیهّا النّاس، إتقّوا مَواضِع التُّهَم!۳  

  ۳۵۵۵۰۷سؤال:  کد
  عَیِّن المناسبَ لِلفراغ: -۸۹

  !»علی المشاکل و ............... رجائـ ............... « ...............   
  کمُا -لا تقَطعَوا -) اصِبرِا۴  کنّ  -لا تقَطعَي -نَ ) اصِبرِْ ۳  کِ  -لا تقَطعَْ  -) اصِبرِي۲  کَ  -لا تقَطعَْ  -) اصِبرِْ ۱  

  ۲۹۷۱۳۹کد سؤال: 
  ؟العددِ في أيّ عبارةٍ مَسموحٌ  حذفُ  -۹۰

  !) عندي واحدٌ و عشرونَ کتاباً في المکَتبة۲  ) هَل عندکَ کتابٌ واحدٌ حَول الکیمیاء؟۱  
  ) إشترَیتُ ثلاثةَ کتبٍُ مِن سوقِ المدینة!۴  ) السّاعةُ الآن هي الواحدةُ و النّصفُ تماماً!۳  

  ۲۸۸۸۱۶کد سؤال: 
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  اند؟ در نتيجۀ كدام عامل پديد آمده» رويدادها و تحولات تاريخي«ر توصيف نقش محوري انسان در تاريخ، د -۹۱

  طبيعت با و يكديگر با ها ) كنش متقابل انسان2  ) رابطۀ علت و معلولي بين تحولات گوناگون1  
  تمدن ) پيدايش شهرنشيني و4  ها انسان جمعي و فردي هاي ) كُنِش3  

  ۴۱۴۷۰۰كد سؤال: 
  باستان است؟» مصري«و » رومي«شماري و تقويم  هاي گاه ترتيب ويژگي ها، به يك از گزينه كدام -۹۲

  بود. پادشاه هر نشستن تخت به آن مبدأ -افزودند ) هر سه سال، ماه سيزدهمي به سال مي1  
  كردند. روز محاسبه مي بانهچهارم ش و يك 365سال را  -شد اصلاح مصري شماري گاه ) به دستور ژوليوس سزار، بر اساس2  
  در زمان هخامنشيان، در ايران رايج شد. -بود پادشاه هر نشستن تخت آن، به ) مبدأ3  
  شد. اصلاح مصري شماري گاه به دستور ژوليوس سزار، بر اساس -افزودند ) هر سه سال، ماه سيزدهمي به سال مي4  

  ۴۶۴۹۹۲كد سؤال: 
ي خيتـار هٔدور جوامـع و مردمان يفرهنگ و يعلم ،ياقتصاد ،ياجتماعي زندگ مختلف ابعادبه شناخت  ن،اشناس باستان هاي علمي چرا يافته -۹۳

  كمك شاياني كرده است؟
  .دارند هم با يگاتنگتن ارتباط خ،يتار  علم و يشناس باستان) 1  
  شناسي است. هاي باستان تاريخي عمدتاً متكي بر كاوش دوران ۀمطالع) 2  
  يخ كافي هستند.تار  از شيپ دوران شناخت يبرا تنها يتار نوش منابع) اطلاعات 3  
  .است انيفرمانروا  اقدامات و ينظام ي،اسيس وقايع به مربوط ،مكتوب منابع اطلاعات هٔعمد) 4  

  ۵۰۹۳۰۴كد سؤال: 
هـاي هـوايي و تصـاوير  عكـس ترتيب، كدام مرحله به دانش، تجربه و دقت فـراوان نيـاز دارد و از شناسان، به با توجه به مراحل كار باستان -۹۴

  شود؟ اي در كدام مرحله استفاده مي ماهواره
  استخراج و تنظيم اطلاعات -) حفاري2    شناسايي و كشف -) حفاري1  
  شناسايي و كشف -) استخراج و تنظيم اطلاعات4  حفاري -) استخراج و تنظيم اطلاعات3  

  ۴۸۱۳۰۲كد سؤال: 
  درست است؟» هاي محلي تاريخ«كدام موارد، دربارهٔ  -۹۵

  ها، شرح حال شاهان هر منطقه است. هاي اصلي نويسندهٔ اين دسته از كتاب الف) يكي از انگيزه  
  است. و... هاي مهم اطلاعات سياسي، اجتماعي نگاري و يكي از گنجينه هاي تاريخ گونه ترين ب) از مهم  
  اند. هاي مشهور تاريخ محلي بلخي و تاريخ رويان از جمله نمونه نامۀ ابن ج) تاريخ سيستان، فارس  
  نگاري از دورهٔ تيموريان به بعد مرسوم شد. د) اين نوع تاريخ  
  ج -) الف4  د -) ج3  ج -) ب2  د -) الف1  

  ۴۵۷۳۳۷كد سؤال: 
  گيرد؟ مي انجام زير مرحلۀ دو كدام در تاريخي، خبر يك اصالت بررسي و نقد -۹۶

  تحليلي بررسي و نقد -تركيبي بررسي و نقد) 2  يخيتار  منابع و ها گزارش نقد -كننده روايت نقد) 1  
  تاريخي استنباط و درك -مشاهدهٔ مستقيم) 4  نگاري تاريخ هاي روش بررسي -مكان و زمان بر اساس سنجش) 3  

  ۳۹۷۲۲۴كد سؤال: 
هاي خبر  امكان دارد برخي از جنبه كردند و در كدام روش، نمي ها تيدر روا يگونه دخل و تصرف چيهنگاران  نويسي، تاريخ در كدام روش تاريخ -۹۷

  از چشم مورخ دور بماند؟
  روايي -) تركيبي4  تحليلي -) روايي3  تركيبي -) روايي2  تحليلي -) تركيبي1  

  ۴۵۷۳۳۵كد سؤال: 
  ؟رود نميشمار  ي بهخيتار منابع و ها گزارش يبررس و نقد و اعتبار سنجش يارهايمع ازكدام گزينه  -۹۸

  مطابقت با عقل  ) مطابقت يا عدم2  ي و مكاني بين راوي و خبر) تعيين فاصلۀ زمان1  
  يشناس باستان قاتيتحق جينتا  ) تأييد شدن توسط4  يتجرب علوم يدستاوردها بر هيتك با ياعتبارسنج) 3  

  ۵۱۳۳۹۶كد سؤال: 
  بودند؟ كساني چه شدند، معروف حنفاء به عربستان سرزمين در اسلام ظهور با مقارن كه اعراب از گروهي -۹۹

  .آوردند ايمان  پيامبر به پنهاني صورت به دعوت، ابتدايي هاي سال در كه گروهي) 1  
  .خوردند نميها  آن قرباني گوشت از و كردند مي گيري كناره ها بت پرستش از كه اعراب از معدودي) 2  
  .پرداختند مي دخداون درگاه به نياز و راز و عبادت به و گرفتند مي كناره اجتماع از كه گروهي) 3  
  .بودند آميخته آلود شرك مناسك و عقايد با را آن اما آوردند، مي جا به را حج ابراهيمي سنت كه  كساني) 4  

  ۳۵۹۲۲۱كد سؤال: 
  كدام موارد، از علل و عوامل مهم و اصلي مخالفت و دشمني مشركان مكه با اسلام بود؟ -۱۰۰

  هالف) ترس از تزلزل موقعيت تجاري و سياسي مك  
  طلبي قريش بر ديگر قبائل با برتري ب) مخالفت رسول خدا   
    ها ج) اعتقاد راسخ مشركين به بت  
  اي اي و حسادت طايفه هاي قبيله د) رقابت  
  د -) الف4  ج -) ب3  د -ج -) ب2  د -ب -) الف1  

  ۴۷۶۰۶۳كد سؤال: 

 ۳ درس انتهای تا ۱ درس از :۲ تاریخ      ۳ درس انتهای تا ۱ درس از :۱ تاریخ
´ 12
پيشنهادي زمان
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 در رفتـه كار به مصالح و مواد لحاظ قدمت و به را شده كشف باستاني بناهاي يا آثار شناسان شناسي، باستان يك از مراحل كار باستان در كدام -۱۰۱
  دهند؟ مي قرار مطالعه و موردبررسيها  آن

  اطلاعات تنظيم و ) استخراج4  ) تعيين سن آثار باستاني3  ) كاوش و حفاري2  ) شناسايي و كشف1  
  ۴۱۲۸۶۲كد سؤال: 

  شناسي كدام است؟ تاننظران، هدف علم باس از ديدگاه برخي صاحب -۱۰۲
  ) شناخت انسان و پژوهش در فرهنگ او2  هاي حكومتي هر كشور ) شناخت دقيق سلسله1  
  هاي تاريخي و حفاظت از آثار باستاني ) مطالعۀ محوطه4  هاي پيش از تاريخ ) كشف و شناسايي آثار انسان3  

  ۴۳۷۳۳۹كد سؤال: 
 پيـامبر  دعوت با مقابله ماندند، براي ناكام خدا  رسول حمايت از برداشتن دست رايب ابوطالب رضايت جلب در قريش سران آنكه از پس - ۱۰۳

  آوردند؟ روي روش كدام به
  كردند. ممنوع را هاشم بني با اقتصادي ارتباط و ازدواج) 2  بخشيدند. شدت را نومسلمانان آزار و شكنجه) 1  
  گرفتند.  خدا پيامبر قتل به يمتصم) 4  آوردند. وارد  پيامبر به جادوگري و سحر تهمت) 3  

  ۴۰۳۶۴۴كد سؤال: 
  است؟ نادرست، كدام موارد زير، دربارهٔ دوران دعوت خاص و محدود پيامبر  -۱۰۴
  گزاردند. رفتند و به دور از چشم مشركان نماز مي و يارانش به اطراف مكه مي ) پيامبر 1  
  ) آن حضرت دعوتش را از خانوادهٔ خويش آغاز كرد.2  
  ، حضرت خديجه و ابوطالب، اولين ايمان آورندگان به دين اسلام بودند.لي ) ع3  
  ) در اين مدت گروهي از قشرهاي جوان، فقير و مستضعف دعوت پيامبر را پذيرفتند.4  

  ۴۷۲۳۲۴كد سؤال: 
  نگاري تحليلي و بر اساس موضوع محوري است؟ هاي تاريخ كدام كتاب، از نمونه -۱۰۵
  ) تاريخ يعقوبي4  ) اخبارالطوال3  ريخ طبري) تا2  الذهب ) مروج1  

  ۴۷۲۳۲۳كد سؤال: 

 
  شود؟ ها از يكديگر مي بوم چه عواملي موجب تمايز زيست -۱۰۶
  پوشش گياهي -) خاك2    زندگي جانوري -) پوشش گياهي1  
  خاك -وهوا ) آب4    زندگي جانوري -وهوا ) آب3  

  ۴۹۵۳۲۰كد سؤال: 
  ترتيب در كدام نواحي ذكرشده بيشتر از سايرين است؟ تمال وقوع هوازدگي زيستي و هوازدگي شيميايي بهاح -۱۰۷
  دامنۀ جنوبي البرز -) ناحيۀ بارشي خزر غربي2  دامنۀ جنوبي البرز -) ناحيۀ بارشي خزر شرقي1  
  بي زاگرسدامنۀ غر  -) ناحيۀ بارشي خزر غربي4  دامنۀ غربي زاگرس -) ناحيۀ بارشي خزر شرقي3  

  ۵۰۵۹۰۷كد سؤال: 
  شوند؟ مرزهاي سياسي و اداري بر چه اساسي تعيين مي -۱۰۸
 شرايط طبيعي فضاي جغرافيايي) 2    ها گيري انسان انتخاب و تصميم) 1  
  روابط متقابل انسان و محيط) 4   شرايط قومي و مذهبي مكان) 3  

  ۴۰۳۶۷۴كد سؤال: 
  كنندهٔ كدام مفهوم است؟ ، تداعي»كنند بيش از يك ميليارد دلار براي واردات نفت و گاز هزينه مي كشورهاي اتحاديۀ اروپا روزانه«اينكه  -۱۰۹
  دهد. به نواحي شكل مي  ها انسان  ) فعاليت1  
  ) نواحي با يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند.2  
  ها هستند. هاي سياسي حكومت گيري تأثير تصميم ) نواحي تحت3  
  كنند. انديشي چاره محيط كنترل براي ها انسان شود مي موجب يمحيط هاي ) محدوديت4  

  ۴۱۴۷۱۱كد سؤال: 
  وهوايي است؟ ترتيب مرتبط با كدام ناحيۀ آب هريك از موارد زير به -۱۱۰

  »بارش تابستان بيشتر از زمستان« -»بارش در تمام سال«  
  خشك -استوايي) 4  سرد -معتدل) 3  خشك -معتدل) 2  سرد -استوايي) 1  

  ۳۵۳۲۴۰سؤال: كد 
  درست است؟» ها بيابان«يك از موارد زير در رابطه با  كدام -۱۱۱

  اند. گراد را براي بيابان لوت در ايران ثبت كرده درجۀ سانتي ۷۰ها، دماي  ، ماهواره۲۰۰۹در سال الف)   
  شي صورت نگيرد.طوري كه ممكن است چند سال هيچ بار نامنظم است بهها  آن كمبود بارش دارند و بارندگي درب)   
  اند. السرطان قرار گرفته هاي استراليا و آتاكاما در حوالي مدار رأس بيابانج)   
  شوند. محسوب مي Bبندي كوپن، نواحي بياباني جزو اقليم نوع  در طبقهد)   
  ست.الجدي است و در چهار قاره گسترده شده ا السرطان و رأس ) كمربند بياباني كرهٔ زمين در اطراف مدار رأسه  
  الف و ج) 4  هد و ) 3  ب و ج) 2  الف، ب و د) 1  

  ۳۵۸۷۵۵كد سؤال: 
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هوا، يك مركز ............... ايجاد  العادهٔ فوق دليل سردي به  قطب يك كانون ............... و در تابش خورشيد، مستقيم زاويۀ دليل به استوا ناحيۀ در -۱۱۲
  اند. شده بر اثر ............... ايجاد كه كنيم مي مشاهده پرفشار و فشار كم زمرك دو دو ناحيه نيز اين بين در شود و مي

  صعود و نزول هوا -پرفشار -) پرفشار2  نيروي كوريوليس -فشار كم -) پرفشار1  
  صعود و نزول هوا  -پرفشار -فشار ) كم4  نيروي كوريوليس -فشار كم -فشار ) كم3  

  ۴۱۴۷۱۲كد سؤال: 
  هاي جغرافيايي چيست؟ در پژوهش» ركيبيديد ت«منظور از  -۱۱۳
  ها هاي آن هاي جغرافيايي با تمركز بر تفاوت ) مطالعۀ مكان2  هاي جغرافيايي در يك مكان خاص جزء پديده ) بررسي جزءبه1  
  نمكا  يك در آن يها يويژگ مامت با ها پديده جامع و جانبه همه ۀمطالع) 4  علوم ساير هاي يافته از استفاده با مختلف هاي مكان مطالعۀ و بررسي )3  

  ۴۷۶۶۸۵كد سؤال: 
  ............... زيرا پژوهش در جغرافيا، ............... است؛ حساس مراحل از يكي -۱۱۴
  كند. مي جلوگيري آن دوبارهٔ طرح از رد فرضيه -گيري ) نتيجه1  
  شود. و تحليل مي  حفظ و تجزيه مرتبط حذف و اطلاعات غيرضروري، اطلاعات -آوري اطلاعات ) جمع2  
  خير. يا است شده داده پاسخ قبلاً آمده، پيش برايش كه سؤالي برد مي پژوهشگر پي -) بيان مسئله3  
  دهد. مي جهت شود، انجام است قرار هايي كه فعاليت فرضيه به -سازي ) فرضيه4  

  ۴۳۷۳۵۳كد سؤال: 
  جغرافيا اشاره دارد؟» ركن اساسي«ر، به هاي زي يك از عبارت پرسش اساسي مرتبط با كدام -۱۱۵
  شوند. شرقي ايران مشاهده مي هاي موسمي بيشتر در مناطق جنوب ) بارش1  
  رود. شمار مي ) گرم شدن عمومي هوا، يكي از دلايل خشك شدن درياچۀ اروميه به2  
  ند.هاي گردوغبار دار  ها نقش مهمي در بروز توفان درياچه رفتن بين از درختان و ) قطع3  
  ) با فرا رسيدن فصل زمستان بايد منتظر وقوع پديدهٔ وارونگي دما در شهرهاي بزرگ باشيم. 4  

  ۴۶۵۰۰۷كد سؤال: 
  كنيد؟  آن را در تصوير زير مشاهده مي فرايندعبارت كدام گزينه مربوط به نوعي از بارش است كه  -۱۱۶
  هستند. نوع اين از بيشتر بهاري هاي ) بارش1  
 افتد. يكديگر اتفاق مي با هوا هاي بيشتر در محل برخورد توده ارندگيب نوع ) اين2  
  دهد. شود و ابر را تشكيل مي مي سردتر خود مجاور از هواي هوا ) در اين نوع از بارش، توده3ٔ  
با از دست دادن رطوبت خود،  صعود، هنگام رود و مي بالا كوه دامنۀ امتداد در هوا ) توده4ٔ  

 شود. موجب بارش مي
  ۴۱۵۹۸۳كد سؤال: 

  بندي كوپن، نادرست بيان شده است؟ وهوايي در طبقه ويژگي كدام ناحيۀ آب -۱۱۷
  ) ناحيۀ سرد: بارش تابستان بيشتر از زمستان 2  هاي مخروطي ) ناحيۀ معتدل: مناسب براي رويش جنگل1  
  ) ناحيۀ بسيار سرد: كمبود بارش و نامناسب براي رويش گياه4  درجه نيست. 18) ناحيۀ استوايي: هيچ ماهي سردتر از 3  

  ۴۷۴۱۹۰كد سؤال: 
  درست است؟ »ساوان«هاي زير در رابطه با  چند مورد از عبارت -۱۱۸
  هاي باراني استوايي و ناحيۀ معتدل در نيمكرهٔ شمالي است. اي بين جنگل ناحيهالف)   
  شوند. كم به مراتع مداري و بعد بيابان تبديل مي هاي ساوان كم ي كمتر شده و علفشويم بارندگ هرچه از ناحيۀ استوايي دور ميب)   
  شود. بياباني و در نهايت بيابان ديده مي شويم ابتدا مناطق ساوان متراكم، ساوان پراكنده، نيمه هاي استوايي كه دور مي از جنگلج)   
  شود. تدريج از ميزان بارندگي كم مي ناحيۀ انتقالي بين ناحيۀ معتدل و ناحيۀ قطبي است كه بهد)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ۳۵۵۸۰۴كد سؤال: 
  است؟» تر آسان«تعيين مرز بين نواحي مذكور در كدام گزينه  -۱۱۹
  هاي باراني استوايي و ناحيۀ ساوان متراكم در آفريقا ) ناحيۀ جنگل2  نشين در كشور هند نشين و ناحيۀ مسيحي ) ناحيۀ مسلمان1  
  ) ناحيۀ زباني پشتو و ناحيۀ زباني اردو در افغانستان4  يۀ سكونت قوم كرد و ناحيۀ سكونت قوم لر در ايران) ناح3  

  ۴۱۵۹۸۱كد سؤال: 
هاي هوايي براي مطالعۀ رونـد رشـد  استفاده از عكس«و » هاي اخير يك شهر مراجعه به سالنامۀ آماري براي مطالعۀ تغييرات جمعيتي سال« -۱۲۰

  گيرند؟ ترتيب در كدام گروه از منابع اطلاعاتي قرار مي دهد و اين دو روش به در كدام مرحلۀ پژوهش جغرافيايي رخ مي »فيزيكي يك شهر
  اي اي، كتابخانه كتابخانه -آوري اطلاعات ) جمع2  اي، ميداني كتابخانه -) پردازش اطلاعات1  
  اي، ميداني كتابخانه -عاتآوري اطلا ) جمع4  اي اي، كتابخانه كتابخانه -) پردازش اطلاعات3  

  ۴۸۳۱۱۰كد سؤال: 

 
  خطاي ذهني را تشخيص داد؟ توان نمي چرا صرفاً با مطالعۀ منطق، -۱۲۱
  شوند. هاي پيچيده موجب لغزش ذهن مي ) برخي استدلال2  شود. ) يادگيري منطق بدون تمرين و ممارست ممكن نمي1  
  شود.  ) ذهن انسان به صورت طبيعي دچار خطا و اشتباه مي4  كاربردي است و بايد آن را به كار بست.) منطق اساساً علمي 3  

  ۳۶۴۳۹۶كد سؤال: 
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  كنند؟  علوم مختلف، مواد لازم براي كدام مورد را فراهم مي -۱۲۲
  م منطق) پيشرفت عل4  ) پيشگيري از مغالطات3  هاي جديد ) رسيدن به دانش2  ) تراز شدن بناي فكري1  

  ۳۶۴۴۳۳كد سؤال: 
  دهد؟ تري در حيطۀ كاربرد منطق ارائه مي كدام گزينه از عبارت زير تحليل مناسب -۱۲۳
  »كنند. هايي را به نفع عقايد مورد نظرشان مطرح مي معمولاً نشريات مختلف، در بسياري از مطالب خود، استدلال«  
  اعتماد كرد.ها  آن هها نادرست هستند، نبايد ب ) چون بيشتر اين استدلال1  
  ) بنابراين نويسندگان اين مطالب با بخش استدلال منطق آشنا هستند.2  
  ها سفسطه رخ داده باشد. عمدي، در اين استدلالغير  ) ممكن است عمدي يا3  
  اند. كه سوء نيت داشته باشند، دچار مغالطه شده آن ) نويسندگان اين مطالب بي4  

  ۳۶۴۴۳۷كد سؤال: 
  ؟نداريمگزينه به واقعيت داشتن يا نداشتن مفهوم كاري  در كدام -۱۲۴
  ) نرود ميخ آهنين در سنگ2  زن اي گداي مسكين در خانۀ علي ) برو 1  
  ) توانا بود هر كه دانا بود4    ) گل همين پنج روز و شش باشد3  

  ۳۶۴۴۴۱كد سؤال: 
  درست است؟» علم منطق«كدام گزينه دربارهٔ  -۱۲۵
  دو حيطۀ انديشۀ انسان، از دو نوع دانش تشكيل شده است.) علم منطق بر اساس 1  
  سواري و ديگر امور مهارتي است. ) دانش منطق از نظر شيوهٔ يادگيري و آشنايي با آن، شبيه دوچرخه2  
  ) شيوهٔ تدوين منطق شبيه طراحي شاقول بنايي نيست؛ زيرا منطق و قواعد آن، يك دانش ابزاري طبيعي است.3  
  ، كاري به واقعيت داشتن يا نداشتن آن نداريم.»سيمرغ خزنده بود«ام بيان يك تصديق نادرست، مثل ) در منطق هنگ4  

  ۴۸۱۶۷۷كد سؤال: 
  ايجاد كند؟» شيوهٔ نگارش كلمات«مغالطۀ  تواند نميكدام كلمه  -۱۲۶
  برد ) مي4  ) كشتي3  ) مراوده2  ) برهان1  

  ۳۶۴۴۹۰كد سؤال: 
  ؟نيستكلماتي كه زيرشان خط كشيده شده، مطابقي يك از  در شعر زير، دلالت كدام -۱۲۷

ــد  ــا چن ــيرت ــد اس ــواهي ش ــو خ ــگ و ب رن
  

ــد   ــواهي ش ــو خ ــت و نك ــر زش ــي ه ــد از پ چن
  

ـــر  ـــمۀگ ـــات چش ـــر آب حي ـــيّ و گ زمزم
  

ـــه    ـــرو خـــواهي شـــد خـــاك دلآخـــر ب ف
  

  ) خاك4  ) دل3  ) چشمه2  ) اسير1  
  ۳۶۸۴۷۵كد سؤال: 

رخ » ابهام در مرجع ضمير«اند، در كدام عبارت مغالطۀ  اند كه موجب مغالطه شده رايطي به كار رفتههاي زير، در ش همۀ عبارتاينكه  با فرض -۱۲۸
  داده است؟

  ) احمد و علي دو سال با هم اختلاف داشتند. 2    ) قابلمه به سرم خورد، شكست.1  
  ) حسن ديكته نوشت. او همه را غلط نوشت.4    هاي او قيمت ندارد. ) حرف3  

  ۳۷۰۳۵۷كد سؤال: 
  در منطق چيست؟» مبحث الفاظ«علت توجه به  -۱۲۹
  تواند به خطا در تعريف و استدلال بينجامد. ) خطا در الفاظ مي2  تواند طريقۀ درست كاربرد الفاظ را به ما نشان دهد. ) منطق مي1  
  كنند. را فراهم مي ها ديشه) اين الفاظ هستند كه محتواي ان4  ) كاربرد الفاظ لازمۀ ارتباط ذهن انسان با عالم خارج است.3  

  ۳۷۰۳۵۹كد سؤال: 
  ؟ستينكدام مورد » اين مرد شير است. شير حيواني درنده است، پس اين مرد حيواني درنده است.«نوع مغالطه در قياس  -۱۳۰
  ياقتران اسياز ق ير يگ جهيشرط اول نت تيرعا  عدم) 2    ) مغالطۀ اشتراك لفظ1  
  غالطۀ توسل به معناي ظاهري) م4    تكرار حد وسط ) مغالطۀ عدم3  

  ۵۰۲۰۷۴كد سؤال: 
  درست است؟ » فلسفه«كدام گزينه دربارهٔ واژهٔ  -۱۳۱
 ) لفظي يوناني و مركب از دو كلمه است. 1  
 ) معناي آن در پي تنزل معناي فيلسوف ارتقا يافت. 2  
 ها افتاد.  ) اين واژه توسط سقراط عموميت يافت و بر سر زبان3  
 شود با اينكه نامي جداگانه دارند.  هاي اين دانش محسوب مي شي، از شاخه) امروزه هر دان4  

  ۴۳۷۲۷۷كد سؤال: 
  چه چيزي موجب ظهور دانش فلسفه شد؟  -۱۳۲
 هاي قانونمند به سوالات بنيادين  هاي بشر براي پاسخ ) تلاش2  ) تمدن يونان و حضور شخص سقراط1  
 ) تفكر در مسائل زندگي روزمره و سوالات مربوط به فطرت ثاني 4  ساسي زندگي بشررو شدن انسان با سؤالات بنيادين و ا ) روبه3  

  ۴۴۳۸۴۳كد سؤال: 
  دهد؟ درستي نشان مي را به» تفكر فلسفي«با » مرحلۀ اول تفكر«كدام نمودار رابطۀ  -۱۳۳

  1(

   

2(

   

3(

   

4(

  

  

  ۴۸۱۶۲۲كد سؤال: 
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  مورد نظر ملاصدرا در تعارض است؟» يفطرت ثان يدارا«هاي انسان  معناي ظاهري كدام بيت با ويژگي -۱۳۴
ـــدرون ) در1 ـــن ان ـــته م ـــدانم دل خس ـــت ن كيس

  

غوغاســـت در و فغـــان در او و خموشـــم مـــن كـــه  
  

ـــه2 ـــه راه ) ب ـــتن بادي ـــه رف ـــتن از ب ـــل نشس باط
  

ـــر و   ـــراد گ ـــابم م ـــه ني ـــدر ب ـــع ق ـــم وسُ بكوش
  

ــــريم3 ــــه آرام نگي ــــيم ك ــــه آن ــــده ب ــــا زن ) م
  

ــــت   ــــدم ماس ــــا ع ــــودگي م ــــه آس ــــوجيم ك م
  

اي آمـــــده كجـــــا از نـــــداني نـــــوش ) مـــــي4
  

ـــاش خـــوش   ـــداني ب ـــه ن ـــا ب ـــواهي كج ـــت خ رف
  

  ۵۰۲۶۶۸كد سؤال: 
  كند؟ هاي ديگر متمايز مي ز همۀ دانشوجود دارد كه آن را ا» دانش فلسفه«كدام ويژگي در  -۱۳۵
  رود تا به پاسخ برسد. كاري به تجربه ندارد و فقط از طريق عقلي و استدلالي پيش مي ) هيچ1  
  كند. ها را براي سؤالات غيرتجربي و عقلاني ارائه مي ترين پاسخ ) از طريق استدلال عقلي، دقيق2  
  دهد. هاي مختلف دربارهٔ چيستي و چرايي امور مي الها را به سؤ  ترين پاسخ ) در هر دانشي، نهايي3  
  كند و در پي پاسخي درست است. ها را طرح مي ترين پرسش ترين و بنيادي اي، نهايي ) در هر حوزه4  

  ۵۰۲۶۵۸كد سؤال: 
  هاي وجود را بر عهدهٔ كدام مورد بدانيم؟ تر آن است كه بيان و بررسي قوانين بنيادي محدوده دقيق -۱۳۶
  فلسفه) 4  شناسي معرفت) 3  هاي فلسفه شاخه) 2  شناسيوجود ) 1  

  ۴۳۹۹۳۵كد سؤال: 
   توان گفت ............... مي »شناخت وجود« هٔدربار  -۱۳۷
  است و قبل از خود نياز به بررسي مسألۀ ديگري ندارد. مسئلهترين  ) بنيادي1  
 بندي كرد.  توان آن را در هستي و تقسيمات آن طبقه ) نمي2  
  مكان آن معلوم نباشد، تلاش براي آن نتيجۀ روشني نخواهد داشت.) اگر ا3  
 ) شناخت و معرفت به قوانين خاص و فلسفي وجود است. 4  

  ۴۴۳۸۵۱كد سؤال: 
  دانيم كه ...............  در حوزهٔ فلسفۀ علوم اجتماعي مي -۱۳۸
  جامعه دو ديدگاه متناقض هستند. ) اصالت فرد و اصالت2  دهد. ) مبناي ليبراليسم را اصالت جامعه تشكيل مي1  
  ) ديدگاه سوسياليسم ريشه در انكار هويت مستقل افراد دارد.4  ) طبق اصالت فرد، منافع جامعه در تضاد با منافع فردي است.3  

  ۴۸۱۶۸۹كد سؤال: 
بيعت را، جهـاني واقعـي بدانـد شناسي جهان ط شناسي به ماوراءالطبيعه معتقد باشد و فيلسوف ديگري در هستي اگر فيلسوفي در هستي -۱۳۹

  توانيم نتيجه بگيريم ...............  مي
  ) اولي به وجود روح در انسان اعتقاد دارد، ولي دومي اين اعتقاد را ندارد. 2  ) اين دو فيلسوف ممكن است از يك مكتب فلسفي باشند. 1  
  شود.  هاي مضاف بيشتر نمايان مي تفاوت اين دو ديدگاه در فلسفه) 4  اشتراكي ندارند. سفي خود هيچ وجه) اين دو فيلسوف در مباني فل3  

  ۴۸۳۸۴۷كد سؤال: 
  شناسي است؟  معرفت هٔكدام سؤال مربوط به حوز -۱۴۰
  سوزد؟ ) چرا هنگام تصور آتش ذهن ما نمي2  است؟ ثابت  انسان هرآيا يادآوري خاطرات براي ) 1  
 دهد؟  آيا هنگام عصبانيت در مغز انسان اتفاقي رخ مي) 4  ) مغز در بيداري و در خواب چه تفاوتي دارد؟3  

  ۴۳۹۷۳۸كد سؤال: 

 
  يك از منابع كسب آگاهي مطرح شده است؟ ترتيب بر اساس كدام ، به»بيماري كرونا«عبارات زير دربارهٔ  -۱۴۱
  شود. ه از طريق تنفس منتقل ميالف) طبق تحقيقات آزمايشگاهي، علت اين بيماري، نوعي ويروس است ك  
  شوند. ترسند، بيشتر به آن مبتلا مي شود. بنابراين كساني كه از كرونا مي ب) به نظر من انسان از هرچيزي بترسد به آن دچار مي  
  اشتي را رعايت كنيم.هاي بهد كند كه پروتكل ج) با اينكه عملكرد اين ويروس ناشناخته است و هنوز تحقيقات كافي صورت نگرفته، عقل حكم مي  
  تجربه -استناد -) عقل4  عقل -استناد -) تجربه3  تجربه -شهود -) عقل2  عقل -شهود -) تجربه1  

  ۴۸۱۶۳۵كد سؤال: 
  شود كه در برخي مسائل علمي و يا حتي تعريف يك علم نتوان به يك نظريۀ واحد و يا ديدگاهي منسجم دست يافت؟ كدام عامل باعث مي -۱۴۲
  هاي موجود در يك علم ) تغيير در توصيف و تبيين2  ها ها و مسائل اخلاقي در تفسير پديده زش) تأثير ار 1  
  ها مشاهدهٔ دقيق و بررسي علمي بسياري از پديده عدم) 4  ها در علوم پذيري پديده ) تفاوت در ميزان تكرار3  

  ۴۸۳۸۰۷كد سؤال: 
  است؟» اضطراب«عبارت تعريف عملياتي از پديدهٔ   كدام -۱۴۳
  دهند. كننده نشان مي همان احساس نگراني يا تنشي است كه افراد در پاسخ به شرايط تهديد  ) اضطراب1  
  ها در برابر فشار رواني است كه با ترس، نگراني، اندوه و پريشاني همراه است. ) اضطراب واكنش طبيعي انسان2  
  آدرنالين ترشح شده در خون است.آمده از سنجش ميزان كورتيزول و  دست معناي نمرهٔ به ) اضطراب به3  
  ) اضطراب يك احساس ناخوشايند ذهني است كه با تپش قلب، لرزش بدن و افت فشارخون همراه است.4  

  ۴۸۳۷۹۶كد سؤال: 

 

 ۲ و ۱ های  درس :شناسی روان
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 پيشنهادي زمان
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  تر است؟ آوري اطلاعات مناسب هاي جمع يك از روش ترتيب كدام براي موضوعات زير به -۱۴۴
  اگران مسابقات ورزشيدر تماش  الف) بررسي نحوهٔ بروز هيجان  
  ب) برآورد دقيق ميزان افسردگي در فرد بيمار  
  آموز ج) بررسي دلايل مشكلات تحصيلي يك دانش  
  مصاحبه -آزمون -) مشاهده2    نامه پرسش -آزمون -) مشاهده1  
  نامه پرسش -مشاهده -نامه ) پرسش4    مصاحبه -مشاهده -نامه ) پرسش3  

  ۴۸۳۸۰۴كد سؤال: 
  ؟نيستشناسي  هاي زير در قلمرو علم روان پرسشيك از  كدام -۱۴۵
  گذارد؟ اي چه تأثيري بر رفتار افراد مي هاي ماهواره ) تماشاي برنامه2  هاي مختلف چيست؟ ) علت تفاوت رفتار افراد در موقعيت1  
  اند، چگونه بايد مجازات شوند؟ سن قانوني نرسيده ) افراد بزهكار كه هنوز به4  دارد؟ وجود راهبردهايي چه آموزان دانش در حافظه عملكرد بهبود براي )3  

  ۴۸۹۱۰۱كد سؤال: 
  گذارد؟ هاي موجود در ذهنشان، بيش از هر چيز بر روي كدام مورد اثر جدي مي گيري ها و جهت تأثير ارزش قرار گرفتن دانشمندان تحت -۱۴۶
  ) نظريات پذيرفته شده در علوم2    هاي موجود در هر علم فرض ) پيش1  
  ) مشاهده و دقت دانشمندان4    وع تبيين مسائل علمي) ن3  

  ۴۸۳۷۹۷كد سؤال: 
  رو هستيم؟ هاي كيفي نيز قرار داشته باشد، با چه چيزي روبه تأثير ويژگي هاي حسي، تحت اگر دريافت و فهم بيشتر يك موضوع علاوه بر ويژگي - ۱۴۷
  ي) شناخت عال4  ) تفكر فرضي3  ) پردازش مفهومي2  ) پردازش ادراكي1  

  ۴۸۹۱۳۶كد سؤال: 
  شود؟ هاي دانشمندان با چه چيز آغاز مي پژوهش -۱۴۸
  هاي اوليه ) ارائۀ پاسخ4  ) بيان فرضيه3  ) طرح مسئله2  ) مشاهده1  

  ۴۸۳۸۰۲كد سؤال: 
  ؟نيست» شناسي رشد روان«يك از سؤالات زير در حيطۀ  كدام -۱۴۹
  هايشان چيست؟ هاي افراد با دوستان و همكلاسي ها و تفاوت ) علت تشابه1  
  همراه دارد؟ ) آيا هر فردي از ابتداي تشكيل نطفه خصوصيات ثابتي به2  
  توان با دارودرماني از بين برد؟ ) آيا اختلالات رواني و رفتاري را مي3  
  ) علت بلندقدي دوست شما تغذيه و ورزش است يا بلندقامتي والدينش؟4  

  ۴۸۹۲۷۱كد سؤال: 
  است؟ نادرست» رسش«دربارهٔ  يك از عبارات زير كدام  -۱۵۰
  معناي آن دسته از تغييراتي است كه به آمادگي زيستي وابسته است. ) به1  
  گيرد. ) تغييراتي است كه با گذشت زمان و طبق يك برنامۀ طبيعي انجام مي2  
  يادگيري تأثير بگذارد. تواند در يادگيري و يا عدم ) رسش مي3  
  حيطي است.) رسش يا پختگي مستقل از عوامل م4  

  ۴۸۴۳۰۱كد سؤال: 
  شود؟ با كدام تغييرات تعيين مي» پايان نوجواني«و » پايان دورهٔ كودكي دوم«ترتيب  به  -۱۵۱
  شاغل شدن و توانايي كسب درآمد -) اتمام دورهٔ دبستان2  اتمام تحصيلات دورهٔ دبيرستان -) شروع بلوغ جنسي1  
  ازدواج كردن -مام دورهٔ دبستان) ات4  مستقل شدن از والدين -) شروع بلوغ جنسي3  

  ۴۸۴۲۹۸كد سؤال: 
گذاشتند و گفتند كه اجازه ندارند  ساله، كودكان را با يك شيريني خوشمزه در اتاق تنها   ۵-۴شناختي بر روي كودكان  در يك آزمايش روان  -۱۵۲

پـس از تنهـا ها  آن برداري نشان داد كه اكثر ق فيلمگردد، به شيريني دست بزنند. مشاهدهٔ رفتار كودكان از طري تا زماني كه آزمايشگر برمي
  توان گفت ............... باره مي خورند. در اين شدن مقداري از شيريني را مي

  اند. زدند، رشد اخلاقي مطلوبي نداشته ) كودكاني كه به شيريني ناخنك مي1  
  و بد ندارند.اند، چون هنوز تصوري از كار خوب  ) كودكان مسئول رفتار خود نبوده2  
  يافته دارند. ) فقط كودكاني كه توانستند صبر كنند و به شيريني دست نزدند، اخلاق رشد3  
  ) كودكاني كه صبر كردند و از شيريني نخوردند، تصور درستي از كار خوب و بد دارند.4  

  ۴۸۴۲۹۹كد سؤال: 
  هاي رشدي است؟ ترتيب مربوط به كدام دوره به» انجنس علاقه به بازي با هم«و » ترس از غريبه«، »هاي گروهي بازي« -۱۵۳
  كودكي اول -كودكي اول -) كودكي دوم2  كودكي دوم -طفوليت -) كودكي دوم1  
  كودكي اول -طفوليت -) كودكي اول4  كودكي دوم -كودكي اول -) كودكي اول3  

  ۴۸۹۲۶۸كد سؤال: 
  شود؟ مربوط مي» فراحافظه«يك از عبارات به مهارت  كدام -۱۵۴
  ) فراگيري چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات و تقويت حافظه2  ) رمزگرداني، اندوزش و بازيابي بهتر اطلاعات حافظه1  
  ها و اطلاعات موجود در حافظه ) توانايي اشراف داشتن بر استدلال4  استفاده از اطلاعات موجود در حافظه فرايند) 3  

  ۴۸۶۵۷۳كد سؤال: 
  .............. هاي جنسي ثانويه . ويژگي -۱۵۵
  طور مستقيم در توليدمثل نقش دارند. هايي است كه به ) ويژگي2  گذارند. ) تغييراتي است كه بر توانايي توليدمثل تأثير مي1  
  دهد. ) تغييرات اساسي دورهٔ نوجواني است كه همراه با بلوغ رخ مي4  اند. رؤيت ) تغييراتي است كه جزئي از علائم رشد و قابل3  

  ۴۸۹۳۳۷ كد سؤال:
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گروه آزمایشی علوم انسانی

دفترچـۀ پاسخ های  تشریحی 
آزمون آزمایشی ۲۴ تیر۱۴۰۱

۲ویژۀ داوطلبان آزمون سراسری سال ۱۴۰۲
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

  مندهوش گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه
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    مهم  تذکرهای      

  

  

 برگـزار  ۱۴۰۱ مـرداد ۷ جمعـه روز در دو، گزینـه ۳ مرحلۀ آزمایشی آزمون
  گردد. می

 ماننـــد خـــود یـــیطلا خـــدمات از اســـتفاده جهـــت ی،گرامـــ داوطلـــب 

 یـــن،آنلا یهــا آزمــون یشپـــ آزمــون، از بعــد هوشـــمند یهــا کارنامــه

 ، ...و یآموزشـ کمک یها جزوه هوشمند، اشکال رفع دو، ینهگز الؤ س بانک
 خـود یکـد ملـ و )یکـاربر  نـام عنـوان (بـه یداوطلب ۀاز شمار  استفاده با

ــــه ــــوان (ب ــــز عن ــــور) رم ــــهگز یتســــا وب وارد عب ــــه دو ین آدرس ب
.gozine2.irwww ید و از منــوی صــفحۀ شخصــی مــن، خریــدوشــ

  امتیاز خدمات طلایی را انتخاب کنید.
 یرمـز  همان شما عبور رمز ید،ا کرده نام ثبت ینترنتیا که یصورت در

  .اید نموده انتخاب خودتان که است
 ــه ــون های کارنام ــی آزم ــۀ آزمایش ــه ۲ مرحل ــورت ب ــل، ص ــا کام ــلۀ ب فاص

ــانی ــاهی زم ــس کوت ــون از پ ــۀا مطــابق آزم ــلام طلاعی ــر شــده، اع روی ب
گیـرد. می قـرار gozine2.irwww. آدرس بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه

 نماینـدگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

 پیگیری نمایید. خود شهر
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  )انسانی علوم شیآزمای گروه( ۱۴۰۱ تیر ۲۴ آزمون تشریحی پاسخ
 

  
  ۱ آمار و رياضي ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱

  ۴۲۷۱۲۶كد سؤال: 
0axصورت  نكته: هر معادله به   b   را كه در آنa  وb  اعداد حقيقي وa نامند. مخالف صفر باشد، معادلۀ درجه اول مي  
  برابر صفر باشد. aها ممكن است  درست است، زيرا در ساير گزينه ۳مطابق نكته تنها گزينۀ   
  ۱رياضي و آمار  ۲، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲

  ۴۲۶۵۱۸كد سؤال: 
xمعادلۀ    x  2 2 4   كنيم: را به روش مربع كامل حل مي 0
  بريم: سمت راست تساوي ميرا به  -۴ابتدا عدد   

 x x 2 2 4   
  كنيم: را به دو طرف اضافه مي xمربعِ نصفِ ضريب   

 x x (x )      2 22 1 4 1 1 5   
aپس     1  وb    بنابراين: 5

 a b    1 5 4   
  ۱ آمار و رياضي ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال اتمشخص ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳

  ۴۲۶۳۰۳كد سؤال: 
  در نظر بگيريم: xاگر توليد روز شنبه را   

x شنبه  
2x شنبه يك  

4x دوشنبه  
8x شنبه سه  

16x چهارشنبه  
  واحد است. پس: ۶۴۰۰۰توليد روز چهارشنبه برابر   

16 64000 4000x x     
  مجموع توليد برابر است با:  

       2 4 8 16 31 31 4000 124000x x x x x x   
  ۱ آمار و رياضي ۲، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴

  ۴۲۶۳۰۰كد سؤال: 
2دوم  لۀ درجههاي معاد نكته: مجموع ريشه   0ax bx c    برابر باbS

a
  .است  

در معادلۀ    
21 10 0

b ca

(k )x k x   1ها  ، مجموع ريشه
  توان نوشت: است، پس مطابق نكته مي 2

1 1 1 2 1 12 1 2 1 2
b ( k) k k k k
a k k

           
 

   

1kبا جايگذاري    كنيم: ، معادله را به روش كلي حل مي  
12 21 10 0 2 10 0k(k )x kx x x          

2 24 1 4 2 10 1 80 81b ac ( ) ( )( )            

2
8 24x 

    1يا
1 81 1 9 10 5 2 52 2 2 4 4 2

bx x /
a ( )

    
         

2تر  بنابراين ريشۀ بزرگ   5x / .است  
  ۱رياضي و آمار  ۲رس ، د۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵

  ۴۲۶۳۲۶كد سؤال: 
2دوم   نكته: در معادلۀ درجه   0ax bx c    0اگر .معادله جواب ندارد ،  
  با توجه به نكته داريم:  

2 93 1 0 0 9 4 0 4 9 4ax x a a a               
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  ۱ار آم و رياضي ۱، درس ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶
  ۴۲۶۳۶۹كد سؤال: 

  توان نوشت: ها مي مطابق شكل  
xr ( x) x       



22 2 21 1
2 22

  مساحت دايره 

x     در نظر بگيريم: yاگر طول ضلع مثلث را    xy y x y y     
22 2 2 2

2 2
   

                                   پس مساحت مثلث برابر است با:  

x x
x




22 2
2 4   

x                    اين:بنابر   x x x x        
2 2 2 2312 12 16 44 2 4   

xچون طول ضلع عددي مثبت است، پس       قبول است. قابل 4
  ۲ آمار و رياضي ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷

  ۳۲۳۵۱۵كد سؤال: 
نتيجـه  q« ،»pآنگـاه  pاگر «هاي  صورت كنيم و آن را به استفاده مي» «ه بگيريم از نماد را نتيج qگزارهٔ  pهرگاه بخواهيم از گزارهٔ «نكته:   

  خوانيم.  مي» شود نتيجه مي pاز  q«و » را qدهد  مي
pنكته: در گزارهٔ شرطي    q  هرگاهp رسـت يـا نادرسـت داراي ارزش نادرست باشد، گزاره به انتفاي مقدم داراي ارزش درست است و د

  تأثيري در ارزش اين گزاره ندارد.  qبودن 
اي شرطي است كه قسـمت  گزاره ۳اي شرطي باشيم كه قسمت اول (مقدم) آن نادرست است. تنها گزينۀ  با توجه به نكات بايد به دنبال گزاره  

  يك تركيب فصلي است.  ۴اول آن نادرست است. دقت كنيد كه گزينۀ 
  ۲رياضي و آمار  ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸

  ۳۲۳۵۱۹كد سؤال: 
p)شرطي  نكته: تركيب دو   q) هاي  صورت را به»p دهد  نتيجه ميq  را وq دهد  نتيجه ميp اگر «، »راp  آنگاهq  و اگرq  آنگاهp« ،» اگرp 

  خوانيم.  مي» qاگر و تنها اگر  p«و » qي شرط لازم و كافي است برا p«، »و برعكس qآنگاه 
  ها است.  شرطي از گزاره يك تركيب دو ۳با توجه به نكتۀ فوق، تنها گزينۀ   
  ۲ آمار و رياضي ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹

  ۳۴۷۲۷۹كد سؤال: 
~را با نماد ( pنكته: نقيض گزارهٔ    pنقيض «صورت  دهيم و آن را به يش مي) نماp « چنين نيست كه «ياp «خوانيم. مي  
  باشد. مي» است 180چنين نيست كه مجموع زواياي داخلي هر مثلث «با توجه به نكته نقيض گزارهٔ داده شده گزارهٔ   
  ۲ار و آم رياضي ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰

  ۳۲۷۵۳۲كد سؤال: 
  نويسيم: شده را مي هاي داده جدول ارزشي گزاره  

(p q) (p q)  p q  p q  q p 
  د  د  د  د  د
  د ن  ن  د  د
 ن  د  ن  د  د
 ن ن  ن  ن  د

p)بق جدول فوق ارزش گزارهٔ مطا   q) (p q)   .همواره درست است  
  ۲ آمار و رياضي ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱

  ۳۲۷۵۳۸كد سؤال: 
  صورت زير است: نكته: جدول ارزشي تركيب شرطي، تركيب دوشرطي، تركيب فصلي و تركيب عطفي دو گزاره به  

p qp qp q p q q p 
 د د د د د د

 دن ن ن د ن

ن د د ن د ن
نن د د ن ن

  دهيم: ها تشكيل مي ركيبرا با هركدام از ت شده  جدول ارزشي گزارهٔ داده  
    ۱گزينۀ   ۲گزينۀ   ۳گزينۀ   ۴گزينۀ 

(q p) q q p(q p) q q p(q p) q q p (q p) qq pq p 
 ن د ن ن ن ن ن ن د د

  پاسخ است. ۴گزينۀ  شده درست است، پس  مطابق جدول فوق، تنها با استفاده از تركيب فصلي، ارزش گزارهٔ داده  

x r
1
2

r x

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  ۲ آمار و رياضي ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲
  ۳۳۲۸۹۱كد سؤال: 

  صورت زير است: تركيب شرطي، عطفي و فصلي دو گزاره بهگذاري  نكته: جدول ارزش  
p qp qp qq p

 د د  د د  د

 دن  ن ن د

ن د  د ن د
نن  د  ن ن

  نويسيم: ها را مي ينهشده در گز هاي داده شده در صورت سؤال، ارزش گزاره كمك نكتۀ فوق و جدول داده به  
(~ r p) q (r q) p (p q) r (p q) q r q p

 دن  د ن  ن  د  ن
        

  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   
  ۲ آمار و رياضي ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳

  ۳۵۳۲۶۷كد سؤال: 
  صورت زير است:  هاي فصلي، عطفي، شرطي و دوشرطي دو گزاره به گذاري تركيب نكته: جدول ارزش  

p qp q p q p q q p 

 د د د د د د

 دن د ن ن ن

ن د د ن د ن
نن ن ن د د

pبا توجه به فرض سؤال، ارزش    q  نادرست است. پسp اي درست و   گزارهq گذاري هركـدام از  اي نادرست است. حال جدول ارزش  گزاره
  نويسيم: ها را مي گزينه

     ۱گزينۀ   ۲ۀ گزين   ۳گزينۀ   ۴گزينۀ 
(p r) q p r ~ r ~ q ~ q ~ r(p r) q p r(p q) r p q r q p 

 د ن د د د د ن ن د ن د ن

  پاسخ است. ۱بنابراين گزينۀ   
  ۲ آمار و رياضي ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴

  ۳۵۷۰۲۴كد سؤال: 
p«نويسيم  ناميم و مي تركيب كنيم، آن را تركيب فصلي دو گزاره مي» يا«را با لفظ  qو  pنكته: هرگاه دو گزارهٔ    q .« ارزش تركيـب فصـلي

  دو گزاره تنها وقتي نادرست است كه ارزش هر دو گزاره نادرست باشد.
p«نويسيم  ناميم و مي ي دو گزاره ميتركيب كنيم، آن را تركيب عطف» و«را با لفظ  qو  pنكته: هرگاه دو گزارهٔ    q .« ارزش تركيب عطفـي

  دو گزاره تنها وقتي درست است كه ارزش هر دو گزاره درست باشد.
  كنيم: ها را بررسي مي تك گزينه تك  

T  )۱گزينۀ  F  F T    
p )۲گزينۀ  T  T p   ۳گزينۀ( p T T  p   ۴گزينۀ( T F F T 

  د  ن  د   د  د  د   د  د  د  د  ن  ن
         ن  د  ن   ن  د  د        

  همواره برقرار است. ۱شده در گزينۀ  ارزي داده بنابراين هم  
  ۲ آمار و رياضي ۱، درس ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵

  ۳۴۸۱۹۲كد سؤال: 
  رو است:  صورت روبه هاي عطفي و فصلي دو گزاره به گذاري تركيب نكته: جدول ارزش  

p q p q q p

 د د د د

 دن ن د

ن د ن د
نن ن ن
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~داراي ارزش درست باشد، آنگاه  pمطابق صورت سؤال، اگر    p  داراي ارزش نادرست و همچنين اگرq  ،داراي ارزش نادرسـت باشـد~ q 
  كنيم: ها را بررسي مي داراي ارزش درست است. با توجه به اين مطلب و نكتۀ بالا تك تك گزينه

p: ۱گزينۀ    ~ q باشد، پس داراي ارزش درست است، بنابراين ارزش  تركيب عطفي دو گزارهٔ درست مي~ r (p ~ q)   وابسته به ارزش
~ r تواند درست يا نادرست باشد. است، پس مي  

~: ۲گزينۀ    p q باشد، پس داراي ارزش نادرست است، بنابراين ارزش  تركيب فصلي دو گزاره نادرست ميr (~ p q)   وابسته به ارزش
r تواند درست يا نادرست باشد. ست، پس ميا  

pدرست است، پس  p: ۳گزينۀ    ~ r باشد. چون  همواره درست مي~ q  درست است، ارزش~ q (p ~ r)  .درست است  
~: ۴گزينۀ    p  نادرست است، پس~ p r باشد. چون  نادرست ميq  نادرست است، ارزشq (~ p r)  .نادرست است 

 

  )۲ و ۱ هاي درس( اقتصاد*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶
  ۵۰۸۲۹۹كد سؤال: 

هاي فيزيكي را محاسبه و از ميزان درآمد كسر نمـود. پـس اگـر  زد و اجارهٔ سرمايهها را كه شامل حقوق يا م ب) در محاسبۀ سود، بايد هزينه  
كند، بايد هم حقوق راننده و هم اجارهٔ تراكتور  كند و براي آن يك راننده استخدام مي فردي يك سرمايۀ فيزيكي مثل تراكتور را اجاره مي

  هاي توليد خود محاسبه نمايد. را در ميزان هزينه
  هاي غيرضروري و جلوگيري از استخدام نيروهاي غيرضروري و غيرلازم است. وپاش هاي دوري از وضعيت زيان، جلوگيري از ريخت اهج) يكي از ر  
  )۱ درس( اقتصاد*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷

  ۵۱۹۹۷۴كد سؤال: 
انداز  آوردن پس(اندازي كنند.  ورند تا فعاليت اقتصادي جديد را راهآ شان را با شجاعت و تدبير به ميدان مي نامي انداز و خوش پس پذير:  ريسك  

  )و ارث پدري به ميدان توليد
  )خريد كارگاه، تجهيزات و استخدام نيروي كار(كند.  شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي دهنده: منابع را به سازمان  
ها در مورد  نظرخواهي از مشتريان و خانواده(دهند.  را با شرايط بازار وفق ميآموزند و خود  يادگيرنده: از كارشناسان، همكاران و مشتريان مي  

  )ها نقاط ضعف و قوت لامپ
تبديل فناوري خاص ابداع شده توسط دانشجويان به (كنند.  وكارهاي جديد تبديل مي ها را به محصولات جديد، فرايندها و يا كسب نوآور: ايده  

  )محصول نهايي
  )۱ درس( اقتصاد*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۸

  ۵۱۹۹۷۵كد سؤال: 
  براي محاسبۀ قيمت هر گلدان بايد از اين فرمول استفاده كرد:  

  سود هاي توليد  هزينه  )قيمت محصولات فروخته شده تعداد محصولات فروخته شده ( 
  بنابراين:  

  , , (X , ) , ,  80 000 000 2 000 40 000 000 
X , , ,20 000 120 000 000 
X , 60 000  

  )۱د (درس اقتصا*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۹
  ۵۱۹۹۷۷كد سؤال: 

,تومان          درآمد توليدكننده:   , , , , , 17 000 000 4 000 68 000 000 000  
,تومان       هاي توليد: هزينه   , , , , , , , , ( , , ) , , ,     30 000 000 000 6 800 000 000 23 000 000 000 5 300 000 12 400 85 240 000 000  
  شود. هاي توليد لحاظ نمي كارخانه در هزينههاي مربوط به تحصيل فرزندان مالك  توجه: هزينه  
  هاي توليد و درآمد؛ زيان: ده است، كه ميزان زيان آن برابر است با تفاضل ميان هزينه هاي توليد، كارخانۀ توليدي زيان با توجه به بيشتر بودن هزينه  

,ميليون تومان زيان  , , 68 000 85 240 17 240  
  )۲ درس( اقتصاد*  دشوار: لسؤا مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۰

  ۵۱۹۹۸۱كد سؤال: 
  وكار شركت است. با توجه به تقسيم سود، كسبالف)   
  وكار شخصي است و تمام سود كار متعلق به حسين است. بگير است، كسب از آنجايي كه دوست حسين صرفاً حقوقب)   
  خصي است.وكار ش با توجه به اينكه تمام سود و ضرر براي يك نفر است، نوع كسبج)   
  وكار شركت است. با توجه به تقسيم سود ميان آقاي جلالي و پسرعمويش، كسبد)   
  )۱ درس( اقتصاد*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۱

  ۵۲۳۴۹۶كد سؤال: 
  ها: بررسي ساير گزينه  
  وكاري قطعي نيست. سودآوري هيچ كسب) ۱  
  ت.اين دو گزينه درست اس »الف«عبارت بخش ) ۴و  ۲  
  هاي اقتصادي دولت. وكار، اميد به سودآوري آن است، نه حمايت انگيزهٔ لازم براي شروع كسب) ۳  
  به عوامل موفق شدن كارآفرين اشاره دارد. ۲گزينۀ  »ب«قسمت   
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  )۲ درس( اقتصاد*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۲
  ۵۲۳۵۰۶كد سؤال: 

موقع كار يا  و دعاوي مسئوليت نامحدود دارد و خود بايد پاسخگوي تعهداتش مبني بر تحويل بهها  وكار شخصي در زمينۀ بدهي صاحب كسب  
  محصولات باشد.

  )۲ درس( اقتصاد*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۳
  ۵۲۳۵۰۷كد سؤال: 

  ها: بررسي ساير گزينه  
  وكار شراكتي نامحدود است.  مسئوليت شركا در كسب) ۱  
  وكار شخصي است. گيري از مزاياي كسب و سهولت در تصميم آزادي عمل) ۲  
  هاي آن نسبتاً اندك است.  وكار شخصي آسان و هزينه اندازي كسب راه) ۴  
  )۲ درس( اقتصاد*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۴

  ۵۲۳۵۰۸كد سؤال: 
  گيري است.  عيوب آن، تأخير در تصميموكار شركت است كه يكي از  هاي كسب الف) داشتن هويت مستقل، از ويژگي  
تر است؛ چراكه يكي از مزاياي آن، امكان افـزايش سـرمايه و تـأمين مـالي  تر اقتصادي، مناسب هاي بزرگ وكار شركت براي فعاليت ب) كسب  

  بانكي است.
  )۳ درس( اقتصاد*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۵

  ۵۲۵۱۵۳كد سؤال: 
  :Aها در نقطۀ  ه از آن   شد مساوي است با قيمت هريك از محصولات، ضرب در تعداد توليد Aد توليدكننده در نقطۀ الف) مقدار درآم  

, , ,  600 19 000 11 400   درآمد حاصل از فروش پنير 000
, , ,  400 6 000 2 400   درآمد حاصل از فروش شيركاكائو 000

, , , , , ,  11 400 000 2 400 000 13 800   مجموع درآمد 000
عـدد بـه صـفر  ۲۰۰تعداد پنيـر توليـدي از   پنير را از دست خواهيم داد چراكه  ۲۰۰منافع حاصل از توليد  Cبه نقطۀ  Bحركت از نقطۀ  ب) با  

  رسد بنابراين هزينۀ فرصت برابر است با: مي
, , ,  200 19 000 3 800   Cبه  Bهزينۀ فرصت حركت از  000

انه است به اين معني كه رسيدن به اين معني كه رسيدن به آن، با اين شرايط ممكن نيسـت، خارج از قيد بودجۀ حال حاضر كارخ Dج) نقطۀ   
پنير توليد كنيم، منـابع بـراي  ۶۰۰دانيم با منابع فعلي اگر  شود در حالي كه مي شيركاكائو توليد مي ۸۰۰پنير و  ۶۰۰جايي است كه  Dنقطۀ 
  افزايش منابع است. Dرسيدن به نقطۀ  شيركاكائو كافي خواهد بود؛ بنابراين شرط ۴۰۰توليد 

  )۳(درس  اقتصاد*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۶
  ۵۲۵۱۵۴كد سؤال: 

هايي است كه با  از دست رفته است، اما هزينۀ فرصت از جمله هزينه  هاي هدررفته نبايد بر رفتار ما اثرگذار باشد چراكه  درست است كه هزينه  
  ها مؤثر باشد. گيري آيد و بايد در تصميم ميوجود  انتخاب شخص به

  )۳* اقتصاد (درس  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۷
  ۵۲۵۱۵۵كد سؤال: 

هاي  ها مقايسه كنيد و در نهايت به اين نتيجه برسيد كه در گزينـه گيري منطقي باشد بايد تمام منافع را با تمام هزينه براي اينكه تصميمالف)   
  درست است. ۳و  ۱هاي  در گزينه »الف«ها است؛ بخش  ايد، منافع بيشتر از هزينه تخاب كردهكه شما ان

گيري منطقي است، اما بهترين رويكرد به نوع تصميم شما بستگي دارد. دو نوع گسترده از انواع  ها بخشي از تصميم مقايسۀ منافع و هزينهب)   
چيز اشـاره  پردازد و دستۀ ديگر به انتخاب چه مقدار از هر هاي مختلف مي ميان گزينه تصميمات وجود دارد. اولين دسته به يك انتخاب از

  كند. مي
  )۳ درس( اقتصاد*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۸

  ۵۲۶۶۱۸كد سؤال: 
حساب بيـاوريم وابسـته بـه  نفعت بهچيزي را م چيزي را هزينه و چه ها و منافع، اينكه چه در برآورد و مقايسۀ ميان هزينه«مطابق متن كتاب:   

محيطي يك كارخانۀ توليـد مـواد شـيميايي، بـراي  هاي زيست هاي فرهنگي و اجتماعي ما است؛ مثلاً ممكن است آلودگي ها و ارزش موقعيت
  »شود. عنوان هزينه محسوب نشود، اما براي ساكنان آن منطقه هزينه محسوب مي صاحب آن كارخانه به

  )۳ و ۲ هاي درس( اقتصاد*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۹
  ۵۳۲۱۹۷كد سؤال: 

  ها: گزينه بررسي) الف  
  .دارد رأي حق يك سرمايه، ميزان از نظر صرف هر شخص كه ها تعاوني خلاف بر است، شخص سرمايۀ به بسته نيز رأي حق ميزان ها شركت ) در۱    
  .) درست است۲    
  .باشند داشته دارايي خود، توانند مي ها كه شركت معناست اين به قانوني هويت ) داشتن۳    
 .سهام در برگۀ نه شود مي درج اساسنامه در شركت اوليۀ سرمايۀ تأمين ) چگونگي۴    
 .شخصي نه است شركت وكار كسب براي ه، شد گفته ) مزيت۳ گزينۀ نادرست: بررسي است؛ شخصي وكار كسب يك موجود، وكار كسب) ب  
 رهـا را چيـزي يعني بستان، -بده. كرد »بستان -بده«انتخاب  هاي مورد گزينه بين بايد هميشه امكانات، و منابع در كميابي ودوج دليل به) ج  

 )۴و  ۳هاي  (رد گزينه .است فرصت هزينۀ مفهوم يادآور اين و آوريد دست به را ديگري چيز كنيد تا مي
 و هـا موقعيـت وابسـته بـه بيـاوريم، حساب به منفعت را يزيچ چه و هزينه را يزيچ چه كهاين منافع، و ها هزينه ميان مقايسۀ و برآورد در) د  

  .دارد ما اجتماعي و فرهنگي هاي ارزش
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  )۱ درس( اقتصاد*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۰
  ۵۳۳۰۱۳كد سؤال: 

  ها بايد ذكر شود.  موارد نادرست ساير گزينه  
  باشد، بايد مهارت ابتكار عمل را داشته باشد.  خواهد كارآفرين ) كسي كه مي۱  
  ) كارآفريني به كار و تلاش زيادي نياز دارد. ۳و  ۲  

 
   ۲علوم و فنون ادبي  ۱درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۱

  ۳۶۲۴۴۶كد سؤال: 
  قصايدي نيز در سبك عراقي است. او در غزل توجه خاصي به سعدي و مولوي داشته و داراي  
  كرده است. نكته: سلمان ساوجي در مثنوي از نظامي پيروي مي  
  ۲علوم و فنون ادبي  ۱درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۲

  ۳۴۷۱۵۱كد سؤال: 
  ۲علوم و فنون ادبي  ۱درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۳

  ۳۵۷۰۴۶كد سؤال: 
اين اثر خود را در بيان سلوك دين و تربيت نفس انساني نوشت. نثر اين كتاب، گـاهي سـاده و گـاه » نجم دايه«معروف به » الدين رازي نجم«  

  داراي سجع و موازنه است.
  ۲علوم و فنون ادبي  ۱درس ؤال: دشوار * س مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۴

  ۴۱۲۸۲۰كد سؤال: 
  به نثر است.» الانس  نفحات«  
  ۲علوم و فنون ادبي  ۱درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۵

  ۴۱۵۹۳۸كد سؤال: 
  ها: دلايل نادرستي ساير گزينه  
از جمله كشتگان » الدين اسماعيل الدين كبري، عطار و كمال نجم«كشته نشدند. » االله الدين بلخي (مولوي) و رشيدالدين فضل جلال: «۲گزينۀ   

  حملۀ مغول هستند.
  پرور نبود. هاي فرهنگ دوست و خاندان : در اين دوران خبري از دربارهاي ادب۳زينۀ گ  
  هاي غزل و مثنوي جاي قصيده را گرفتند. : قالب۴گزينۀ   

  ۳۶۲۰۷۰كد سؤال: 
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱درس ؤال: ساده * س مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۶

بيـانگر رزاق  ، . همچون عقـل و ادراك و...است هايي كه خداوند به انسان عطا نموده زقو سخن از ر» روزي ده«و» روزي«وجود عباراتي مثل   
  بودن خداوند است.

  ۳۶۲۳۶۶كد سؤال: 
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۷

  ۳۶۲۳۶۷كد سؤال: 
واژگـاني » زاد آدمـي«و » خـاطر تعلّق«خـورد.  چشـم مي اين متن فراوان به در» مربي، مريد، تعلق، خاطر، مقام، ملائكه و...«لغات عربي مانند   

  تضادي وجود ندارد.» ده روزي و روزي«هستند كه امروزه نيز كاربرد دارند. تضاد از عوامل ادبي يك متن است و همچنين ميان 
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۸

  كند كه به خداوند و رزاقيت او اميد داشته باشد. فضاي تعليمي دارد و به انسان توصيه ميبيت كاملاً   
  ۳۶۲۳۶۸كد سؤال: 

  ۱علوم و فنون ادبي  ۱درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۹
  است.دهنده (خداوند)  شرط گذشتن از مقام ملائكه (رسيدن به مقامات معنوي)، توجه و اميد داشتن به روزي  

  ۳۶۲۳۶۹كد سؤال: 
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۰

  ۴۵۵۹۹۷كد سؤال: 
  اند. به تحليل پرداخته» فكري«در قلمرو  ۳و  ۲هاي  و گزينه» زباني«در قلمرو  ۴ گزينۀ  
  ۱علوم و فنون ادبي  ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۱

  ۳۶۸۳۸۹ال: كد سؤ
  شود. آساني، حالت شادي و نشاط دروني او به خواننده منتقل مي شاعر سخن خويش را با وزن و آهنگي درآميخته است كه به  
  ۱علوم و فنون ادبي  ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۲

  ۴۴۳۱۲۳كد سؤال: 
ه شعر داده است. از همين روي شاهنامۀ فردوسي كه اثري حماسي است در اين وزن اين بيت وزن و آهنگ كوبنده دارد، بنابراين بار حماسي ب  

  سروده شده است.
  ۱علوم و فنون ادبي  ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۳

  ۵۳۲۱۸۳كد سؤال: 
 غمنـاك شعر يمحتوا ۴ ۀنيگز در. دارد يترشيب تناسب ۳ ۀنيگز يِحماس مفهوم با و است يضرب و كوتاه شعر وزن ۳ تا ۱ يها نهيگز اتياب در  

  .بود خواهد تر هماهنگ يزيانگ طرب و يشاد مفهوم با شعر اما وزن ،است
  ۱علوم و فنون ادبي  ۲درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۴

  ۴۹۰۸۵۰كد سؤال: 
  .انگيز است انگيز است، در حالي كه موضوع غم ، وزن شعر شاد و طرب۴در گزينۀ   
  ها: بررسي ساير گزينه  
  بخش است. انگيز و موضوع هم شادي : وزن شاد و طرب۱گزينۀ   
  : وزن و موضوع حماسي است.۲گزينۀ   
  بخش است. : موضوع و وزن و آهنگ شادي۳گزينۀ   
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  ۲علوم و فنون ادبي  ۲درس سؤال: ساده *  مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۵
  ۳۶۹۹۱۸كد سؤال: 

   شود. هجا جدا مي  ۴هجا   ۴ها،  بيت مانند اكثر بيتهاي آوايي اين  پايه  
  ليست سا ممَ چش بـ تُ رف n«· بُ تِ هفـ¶Ã¸ هَ ما

)۱( )۲( )۳( )۴(   هاي آوايي پايه
  ليست حا كلِ مشُ چِ كِ ني دا چِ تHnُ· هج لِ حا

)۵( )۶( )۷( )۸(  هاي آوايي پايه 
  ۲علوم و فنون ادبي  ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۶

  ۳۶۹۹۰۵كد سؤال: 
  هركدام سه پايه دارد: ۳و  ۲، ۱هاي  گزينه  

  پايه) ۳(  تمَ  مسَ  تُ  ز  وي  لا  دِ  يِ   بو  اَز  كِ   :۱گزينۀ 
  پايه) ۳(  نَد  كُ  مي  يتَ  كا  ح  چنُ  ني ÄH¸  نُ  بشِ  :۲گزينۀ 
  پايه) ۳(  ري  دا  نِ  سي  درَ  اَن  چِ  هرَ  ورَ  را  بَ  :۳گزينۀ 
  پايه) ۴(  راز  نِ  سا  نا  شِ  هرَ  گو  رُ  وا  دفَ  صَ   :۴گزينۀ 

  ۲علوم و فنون ادبي  ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۷
  ۳۷۱۰۷۲كد سؤال: 

  گونه است: بو دُ نَ بو/ دان چِ بُ لنَ/ دس تُ پست اينمرز درست آوايي در اين گزينه   
  ۲علوم و فنون ادبي  ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۸

  ۳۷۴۴۰۴كد سؤال: 
  پايۀ آوايي هستند. ۴ها داراي  ديگر گزينه  كه  داراي سه پايۀ آوايي و همانند صورت سؤال است، در صورتي ۲گزينۀ   

 دم شُ لان حاخشُ نُ  لا حا بَد تِجفُ 
  

 شد با نَ رت هجِ تِ قَ طا را لم دِ:۲گزينۀ 
  ۲علوم و فنون ادبي  ۲درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۹

  ۳۷۴۴۰۱كد سؤال: 
 هجا دارد) ۳بيت  (پايۀ آوايي چهارم اين ده  ر شا سر اي  نِ   ما پي  را  م IÎ· عر  بَز  رَ  يا :۳گزينۀ 
 ده  ر  دا بي  لِ  دِ  هُ  گا  آ  نِ  جا  نا بي  م چش  

  ها: بررسي ساير گزينه  

 :۱گزينۀ 
 ري  كو  تُ  ل  اص  رزَ گ  مَ ري  نو  رِ كِ  منُ  را  چ  تُ

 هجا دارد) ۴(هر پايه 
  را  ها  لِ  عَ مش  Äp¸  اَ  چ ري دو  ت  ل  اص  رز  گ  و

 :۲گزينۀ 
  يا  قِ  سا Hj·  گر  بـِ  دهِ  با  جا ك  دز پن  جا  ك  از  منَ

  يا  ق  سا [I·  بر  ز ري  بر  را  ي  زا نفَـ  جا  مِ  جا A· هجا دارد) ۴(هر پايه 

:۴گزينۀ 
 دنَ دي «H·  ت  رب  يا بي ش يي  با كي ش  Äj¸ چن سز  پَ

 هجا دارد) ۴(هر پايه 
 يتَ  رو  ابَ  بِ  را  مح  در  م زي  رو اف  دِ  دي  ع شم  ك

  ۱علوم و فنون ادبي  ۳درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۰
  ۳۶۲۰۲۰كد سؤال: 

  شود. گفته مي »آرايي واژه«هاي ادبي،  سه بار تكرار شده است كه از نظر آرايه» خاك«در اين بيت واژهٔ   
  ۱علوم و فنون ادبي  ۳درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۱

  ۴۲۰۷۸۲كد سؤال: 
  كارِ شهرآشوب) بر زيبايي شعر افزوده است. ) (لوليانِ شوخِ شيرينـِو مصوتّ (» ش«آرايي صامت  واج ۴در بيت   
  ۱ادبي علوم و فنون  ۳درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۲

  ۴۳۶۲۵۸كد سؤال: 
  تر است. آرايي صامت از مصوت مشهود نكته: واج  
  تر است. آرايي محسوس هرچه تعداد يك واج بيشتر باشد، واج  
  تر است. تر باشند، محسوس هاي تكراري اگر به هم نزديك واج  
  آيند. بيشتر به گوش مي» ش، س، ز، گ، خ«ها مثل  برخي صامت  
  »ش«آرايي  واج»: الف«بيت   
  »ز«آرايي  واج»: ج«بيت   
  ۱علوم و فنون ادبي  ۳درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۳

  ۵۲۵۲۲۵كد سؤال: 
  .شود ينم دهيد تكرار هيآرا تيب نيا در  
  ۱علوم و فنون ادبي  ۳درس : دشوار * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۴

  ۳۷۵۲۲۷كد سؤال: 
  آرايي دارد. واج» ا«شود و تنها مصوت  حروف صامت ديده نمي آرايي ، واج۱در بيت گزينۀ   
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  ۱علوم و فنون ادبي  ۱درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۵
  ۴۳۶۲۱۴كد سؤال: 

  پروري  : خطر كردن و دوري از تن۱مفهوم مشترك سؤال و بيت   
  ها:  بررسي ساير گزينه  
  است.ها و آرزوها باعث نابودي   : هوس۲گزينۀ   
  ماند.  : عشق پنهان نمي۳گزينۀ   
  دهد. ها را مورد بحث قرار مي  : غنيمت شمردن فرصت۴گزينۀ   

 
  ۱شناسي  جامعه ۱درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۶

  ۵۲۳۵۶۳كد سؤال: 
و اطلاع از كاري اشـاره دارد، بـه ويژگـي  آگاهيچون به كسب  اركرد آن رجوع به كاتالوگ و راهنماي مودم براي آشنايي و فهم نحوهٔ ك ■  

  شود. مرتبط مي آگاهانه بودن
، زيرا انسان بايد تصـميم بگيـرد كـه از ميـان كارهـا بـه ارادي بودن كنش تر نسبت به كار مهم در زندگي روزمره  پرداختن به كار مهم ■  

  يك بپردازد. كدام
  كند. ها اشاره مي ، زيرا به نداشتن آگاهي براي پاسخ دادن به سؤالآگاهانه بودن كنش وز امتحان بازماندن از پاسخ در ر ■  
  ۱شناسي  جامعه ۱درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۷

  ۵۲۳۵۶۸كد سؤال: 

  كنش
  پيامدهاي ارادي

  پيامدهاي غيرارادي
  ديگري هٔوابسته به اراد  كنشگر هٔوابسته به اراد

  تندرستيمورد تحسين ديگران قرار گرفتناي شدن اي و ورزشكار حرفه ورزش حرفه  ش كردنورز
آسيب و بيماري براي خود و ديگرانمورد نكوهش ديگران قرار گرفتن  ترك يا معتاد شدن به آنسيگار و قليان كشيدن

  ۱شناسي  جامعه ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۸
  ۵۲۵۱۷۹كد سؤال: 

ها، فردي و  هستند. برخي از آن كنش بيرونيو برخي مانند راه رفتن و نشستن،  كنش درونيها انواعي دارند. برخي مانند تفكر و تخيلّ،  كنش  
  . اند برخي اجتماعي

ها و  به ديگران، ويژگي كنشگر، ناظر هٔشود. در كنش اجتماعي، آگاهي و اراد كنش اجتماعي، نوعي كنش است كه با توجه به ديگران انجام مي  
   .هاست اعمال آن

  ها: بررسي ساير گزينه  
اي زيبا به دور از مردم يك كنش فردي است و توجه به علائم راهنمايي و رانندگي ناظر به ديگران است، پس يك  : تصور داشتن جزيره۱گزينۀ   

  كنش اجتماعي است.
نحوي نـاظر بـه ديگـران اسـت و كـنش  است و خريد از يك فروشگاه آنلاين به : مطالعه در ساعتي كه همه خوابند يك كنش فردي۳گزينۀ   

  اجتماعي است.
: ايستادن پشت چراغ قرمز حتي اگر كسي در خيابان نباشد يك كنش اجتماعي است، زيرا ناظر به ديگران و قانون است و برد حريف ۴گزينۀ   

  زيرا ناظر به ديگران است. در عالم خيال حتي اگر در تفكر باشد، يك كنش اجتماعي است،
  ۱شناسي  جامعه ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۹

  ۵۲۵۱۸۲كد سؤال: 
، پـيش روي مـا ها ها و محدوديت فرصتصورت  هستند كه به هاي اجتماعي اطراف ما پديدهكنيم، محصول  كه ما مراعات مي بسياري از آدابي  

  (حذف زندگي اجتماعي) .توانيم با هم زندگي كنيم نميباشند،  گيرند و اگر وجود نداشته قرار مي
  ۱شناسي  جامعه ۳درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۰

  ۵۲۶۶۷۷كد سؤال: 
 و حقوق از خود نقش با متناسب و رنديگ يم عهده به را ينقش و ابندي يم راه آن به ،رفتنديپذ را ياجتماع جهان تيعضو كه يهنگام تنها اعضا  

  .دارند يآگاه آن فيتكال و حقوق و تيعضو نيا از گرانيد و خود كه شوند يم برخوردار يفيتكال
  ۱شناسي  جامعه ۳درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۱

  ۵۳۲۲۵۹كد سؤال: 
  شود.  مي گسترش آنهاي طبيعي به جهان اجتماعي باعث  دانستيد ورود پديده  
    ،هـاي اجتمـاعي آنـان را  كـنشدهـد و  را تغيير مي هاي زندگي آدميان ها و ارزش آرمانفرشتگان و جهان ماوراء طبيعي، شناخت خداوند

  . سازد مي دگرگون
   واسطۀ ارتباطي كـه بـا زنـدگي  يك از موجوداتي كه بيرون جهان اجتماعي قرار دارند؛ يعني موجودات طبيعي و ماوراءطبيعي به بنابراين هر

  .گيرند گسترهٔ جهان اجتماعي قرار ميكنند، در  نسان پيدا مياجتماعي ا
  ۲شناسي  جامعه ۱درس  * دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۲

  ۳۶۲۳۸۵كد سؤال: 
آن  شـالودهٔيـا  روحسازند و به مثابـه  از انسان و جهان را مي تصاوير بنيادي هر فرهنگيا  عقايد اساسي، همان هاي بنيادي ها و پاسخ پرسش  

  كنند. فرهنگ عمل مي
   شوند. تر نسبت به عقايد محسوب مي اي سطحي شوند و لايه ها از درون عقايد ساخته مي ها و آرمان نكته: ارزش  
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  ۲شناسي  جامعه ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۳
  ۳۶۷۶۱۹كد سؤال: 

  عبارت اول و سوم درست است.  
دهـد و  داري، كـانون ثـروت و قـدرت را موردتوجـه قـرار مي فرهنگ سرمايه باشد  اين ترتيب درست مي عبارت دوم نادرست است و به  

  گيرد. خدمت مي كشورهاي ديگر را در پيرامون آن به
  هاي فرهنگ صهيونيسم است. نكته: به خدمت گرفتن ديگران براي يك نژاد خاص از ويژگي  
  ۲شناسي  جامعه ۲رس د*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۴

  ۴۸۸۰۲۵كد سؤال: 
   گران را فـراهم  كنند و زمينـۀ نفـوذ سـلطه ها را به موجوداتي منفعل تبديل مي گيرند، آن ها مي هايي كه قدرت مقاومت را از انسان فرهنگ

  را ندارند. تعهد و مسئوليتها ويژگي  گونه فرهنگ آورند، اين مي
   مرتبط است. معنويتدنيوي و توجه به نيازهاي ابدي و معنوي به ويژگي  صرف به نيازهاي مادي و توجه  عدم  
   هاي خود دفاع كنند. توانند از حقانيت ارزش قائل نباشند، نمي حقيقتيهايي كه به  فرهنگ  
  ۲شناسي  جامعه ۲و  ۱هاي  درس * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۵

  ۵۰۹۶۶۸كد سؤال: 
   كند. هايي را از علوم انساني و اجتماعي سلب مي ها و قابليت علوم انساني با علوم طبيعي، ظرفيت ناديده گرفتن تفاوت  
   ها را دنبـال  ها و هنجارهاي آن در خدمت گروه و قوم خاصي نيست، بلكه سـعادت همـۀ انسـان گونۀ دوم: فرهنگي است كه عقايد، ارزش

  گويد. مي هاي مشترك انساني سخن كند و از عقايد و آرمان مي
   آورد. ها را فراهم مي كند و انگيزهٔ شناخت متقابل جوامع و فرهنگ ها از صلح جهاني در برابر جنگ و خشونت محافظت مي پذيرش تفاوت  
  ۲شناسي  جامعه ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۶

  ۳۷۴۳۴۹كد سؤال: 
   است. سطح دومهاي بنيادين مربوط به عقلانيت  شها و نيازهاي متغير بر اساس ارز پاسخ به پرسش  
   است. سطح دومها و نيازهاي تاريخي مختلف مربوط به عقلانيت  مواجهه با پرسش  
  است. سطح اولهاي بنيادين بشر دربارهٔ انسان و جهان، عقلانيت  گويي به پرسش پاسخ  
  ۲شناسي  جامعه ۳درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۷

  ۳۵۵۸۲۶كد سؤال: 
  است. خوار و مقهور كردن ديگران هدف اين مردمكنند.  ها، با يكديگر همكاري مي بر ساير ملت غلبه يافتندر جامعۀ تغلب، مردم براي   
  ۲شناسي  جامعه ۳درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۸

  ۳۷۱۱۲۵كد سؤال: 
   توسط اروپاييان آغاز شد. پانزدهمست كه از قرن گشايي و امپراتوري ا نوعي جهان استعمار  
    از كودتاهـاي   محمدرضا پهلوي دو نمونۀ موفـق ۱۳۳۲مرداد  ۲۸رضاخان و همچنين كودتاي آمريكايي  ۱۲۹۹كودتاي انگليسي سوم اسفند

  بودند.  استعمار نو
    المللي و همچنين  هاي اقتصادي و سياسي بين ده از نهادها و سازمانگر با اتكا به قدرت اقتصادي خود و با استفا كشور استعمار  استعمار نودر

  گيرد. نشانده، كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي هاي دست از طريق دولت
    اند. ، استعمارگران و مجريان هر دو پنهاناستعمار فرانودر  
  ۲شناسي  هجامع ۳درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۹

  ۳۵۵۴۴۶كد سؤال: 
خورد، در صورتي كه هويت فرهنگي خود را حفظ كند با ضعيف شدن تدريجي قـدرت  قسمت اول: قومي كه در اثر تهاجم نظامي شكست مي  

  آورد. دست  تواند استقلال سياسي خود را به نظامي مهاجم، مي
  نشد.گشايي ايرانيان به جهاني شدن فرهنگشان منجر  قسمت دوم: جهان  
  ۲شناسي  جامعه ۳درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۰

  ۳۴۸۶۰۶كد سؤال: 
  شود. گشايي و امپراتوري است. در نتيجه جزئي از مفهوم كلي امپراتوري محسوب مي استعمار نوعي از جهان   

  
  )۱ درس( ۱ قرآن انزب عربی،*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۷۱

  ۳۱۳۳۰۸کد سؤال: 
ـماوات: آسـمان«هـای  )/ واژه۱اسـت (رد گزینـۀ  »سپاس و ستایش«معنای  به» الحَمد«واژۀ      جمـع هسـتند » هـا الظُّلـُمات: تاریکی«و » ها السَّ

/ )۴ترجمـه شـوند (رد گزینـۀ » دهنـده قـرار«و » آفریننـده«صـورت اسـم  نباید به» جَعَلَ: قرار داد«و » خَلقََ: آفرید«های  )/ فعل۳(رد گزینۀ 
  )۴مفرد است (رد گزینۀ » النّور«

  )۲ درس( ۱ قرآن زبان عربی،*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۷۲
  ۳۱۵۶۴۴کد سؤال: 

  یـن اسـتان زیبـا )/ هـذه المحافظـَة الجَمیلـَة: ا۳)/ أن نحـافظ: کـه محافظـت کنـیم (رد گزینـۀ ۳و  ۱های  دهم (رد گزینـه أقترحُ: پیشنهاد مـی  
  )۳)/ أصدقائنا: دوستانمان (رد گزینۀ ۱رویم (رد گزینۀ  ها)/ نذهَبُ: می (رد سایر گزینه
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  )۱ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۷۳
  ۳۵۵۴۹۶کد سؤال: 

بـا » مَـن(«کند، پایبند نکند  یلَزم: کسی است که پایبند نمی ن لامَ / )۲و  ۱های  ها، بدترین مخلوقات (رد گزینه شرَُّ المخَلوقات: بدترین آفریده  
  )۳و  ۲های  شود (رد گزینه لا یَبتَعِدُ: دور نمی/ )۳و  ۲ های همفرد است؛ رد گزین، توجّه به فعل بعد از آن

  )۲ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۷۴
  ۳۷۱۴۷۵کد سؤال: 

  انـد  )/ أنشَـد: سروده۴و  ۳های  )/ شُـعراءُنا الإیرانیّـون: شـاعران ایرانـی مـا (رد گزینـه۲انـد (رد گزینـۀ  اند، بهره برده فادَ: استفاده کردهقَد استَ   
  )۴و  ۳های  هایی درآمیخته (رد گزینه أبیاتاً مَمزوجةً: بیت)/ ۳و  ۲های  شان (رد گزینه ها، برخی ضُهُم: برخی از آن)/ بَع۳(رد گزینۀ 

  )۱ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۷۵
  ۳۶۲۴۶۸کد سؤال: 

: دوست دارم«   اسـت نـه » بنـده«معنـای  بـه» عبـد«جمـع » عِبـاد«)/ همچنین ۳و  ۱های  فعل مضارع است نه اسم تفضیل (رد گزینه» أحبُّ
  )۳و  ۱های  نمایند (رد گزینه کنند، ارشاد می )/ یُرشدون: ارشاد می۳و  ۲های  (رد گزینه» کننده عبادت«

  )۱ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۷۶
  ۳۶۷۸۳۸کد سؤال: 

ونـه کـه گ کما ارُیدَ: همان/ )۳و  ۲های  فعل ماضی مجهول است (رد گزینه ؛اند هوا: تشبیه شدهشُبِّ / )۳و  ۱های  برند (رد گزینه : بالا مییرفعونَ   
  )۳و  ۲های  خواسته شده (رد گزینه

  )۱ درس( ۱ قرآن زبان عربی،*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۷۷
  ۳۳۷۷۴۰کد سؤال: 

  » آموزان موفّق، الگو هستند! این دانش«ترجمۀ درست عبارت:   
  شود.  ترجمه می بیاید، اسم اشاره به صورت مفرد» ال«نکته: بعد از اسم اشارۀ جمع، اگر اسم دارای   
  )۲ و ۱ های درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۷۸

  ۳۴۸۷۱۸کد سؤال: 
  ها:  ترجمۀ گزینه  
  فخر فروش کند  : انسانی که به خودش افتخار می۱گزینۀ   
  ستمکار زورمند  بیند  : انسان مستبدی که حقّی برای دیگری بر خودش نمی۲گزینۀ   
  صبحگاه : ابتدای روز و پایان تاریکی شب ۳زینۀ گ  
  عصاره  شود  : آنچه از آن نان درست می۴گزینۀ   
  )۱ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۷۹

  ۳۶۲۴۶۳کد سؤال: 
  ها:  بررسی گزینه  
  ) أصوات: جمع مکسرّ/ الوالدَینِ: مثنّی۱  
  : جمع مکسرّ مفرد/ أغاني) الفَنّان (هنرمند): ۲  
  ) أساتذَة، آباء: جمع مکسرّ/ امُّهات: جمع مؤنثّ سالم۳  
  ) مشتاقین: جمع سالم/ أعمال: جمع مکسرّ ۴  
  )۱(درس  ۱ن قرآن زبا عربی،*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۸۰

  ۳۲۹۰۹۰کد سؤال: 
  »کند! کس دشمنی بکارد، زیان درو می هر: «۲ترجمۀ گزینۀ   
  تر از] دوستی فرد نادان است. ضرر کند که دشمنیِ فرد دانا بهتر از [کم روی آن به این اشاره می امّا بیت روبه  

  ۳۶۷۸۴۶کد سؤال: 
 ترجمۀ متن :  

ه که گون شود، پس انسان باید همیشه به اخلاق نیکو مزیّن شود تا در زندگی تنها نماند! همان ها و مشکلات نمی قطعاً دنیا خالی از سختی
اخلاقی دوسـتی و  و امّـا خـوش» دهـد! همراه خـود عـذاب می اخلاقش بد شود، خود و دیگـران را بـه  همانا کسی که«اند:  فرموده پیامبر 

طور که در آن همه چیز را از جمله گـل و   گرداند! انسان جزئی از طبیعت است و همان ها را پاک می سازد و دل مودّت را محکم و استوار می
لبخند بزند و اخلاقش نیکو گـردد،   بینیم، پس (انسان) باید خنده را نیز بر چهرۀ خود داشته باشد؛ زیرا کسی که و ستارگان، خندان می آسمان

کس اخلاقش بد شد، اطرافیان خود را  کند! عکس (خلاف) آن نیز وجود دارد، پس هر دین خود را حفظ نموده و کار دنیا و آخرتش را آسان می
انـد:  در رابطـه بـا ایـن امـر فرموده بینند و پیامبر خدا  خاطر بدی اخلاقش نمی نشینی با او به دهد؛ زیرا دیگران خیری در هم یاز دست م

اخلاقی سبب رفتن امّت مـن بـه بهشـت  قطعاً تقوی و خوش«و » گرداند! گونه که سرکه عسل را فاسد می کند همان بداخلاقی کار را فاسد می«
 »تر از اخلاق نیکو نیست! چیزی در میزان اعمال سنگین«اند:  فرمودهو همچنین » است!

  )۱ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۸۱
  ۳۶۷۸۴۷کد سؤال: 

  است. تشبیه شده» سرکه در عسل«در متن بداخلاقی به   در حالی که» شود! در عمل، بداخلاقی به عسل تشبیه می: «۲ترجمۀ گزینۀ   
  ها:  ترجمۀ سایر گزینه  
  کند! ) اخلاق نیکو کارها را در دنیا آسان می۱  
  زند، انسان باید لبخند بزند! گونه که طبیعت لبخند می ) همان۳  
 دهد! ) صاحب اخلاق ناپسند اطرافیانش را از دست می۴  
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  )۱ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۸۲
  ۳۶۷۸۴۸ال: کد سؤ

  »برد! اخلاقی به تنهایی امّت را به بهشت می خوش«  
  اخلاقی و تقوی عامل رفتن به بهشت هستند. بر اساس متن، خوش  
  ها:  ترجمۀ سایر گزینه  
  ) بداخلاقی، علّت فاسد شدن عمل است!۱  
  دهد! شود، خودش و اطرافیانش را عذاب می ) کسی که اخلاقش بد می۲  
 در ترازوی اعمال، اخلاق پسندیده است! ترین شیء ) سنگین۳  
  )۱ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۸۳

  ۳۶۷۸۴۹کد سؤال: 
  »شود! اخلاقی حفظ می دین مؤمن با خوش«  
  ها:  ترجمۀ سایر گزینه  
  بیند! کس اخلاقش نیکو شود، دنیا را زیبا نمی ) هر۱  
  مهم در زندگی است!) بداخلاقی از امور لازم ۳  
 بینند! ) مردم خیرها را به سبب اخلاق بد می۴  
  )۱ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۸۴

  ۳۶۷۸۵۰کد سؤال: 
  اسم تفضیل است.» تر تر، پست پایین«معنی  و به» فُعلیٰ «بر وزن » الدّنیا«  
  ها:  سایر گزینه  
  یست.) المصاعب: اسم مکان ن۲  
  ) آخِرة: اسم فاعل است.۳  
 اسم تفضیل نیست.» خیراً: خیر و نیکی) «۴  
  )۱ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۸۵

  ۳۶۷۸۵۱کد سؤال: 
  »بینند! اش نمی خاطر بداخلاقی نشینی او به کس اخلاقش ناپسند شد، اطرافیان خود را از دست داد؛ زیرا دیگران خیری در هم هر«  
 إلیه خلق: مضاف  خیراً: مفعول  أخلاق: فاعِل  مَن: مُبتدأ  
  )۱ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۸۶

  ۳۲۳۶۴۵کد سؤال: 
  است.  »فعالإ«اسم تفضیل نیست، بلکه فعل ماضی صیغۀ للغائب باب » صلَحَ أ «: کلمۀ ۱گزینۀ   
  اند.  اسم تفضیل» خیر«و » نحسَ أ «، »حَقّ أ «مات ها کل در سایر گزینه  
  )۲ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۸۷

  ۳۲۷۶۶۷کد سؤال: 
  اسم مفعول است.» المعَروف«اسم فاعل و » الآمِر: «۱گزینۀ   
  اسم مفعول است.» مُغتَنَمٌ «اسم فاعل و » الطاّلب: «۲گزینۀ   
  اسم مفعول است.» مُعتَمَد«اسم فاعل و » اجحالنّ : «۳گزینۀ   
ب«فقط  ۴ا در گزینۀ امّ      اسم فاعل است و اسم مفعولی ندارد.» مُتَعَجِّ
  )۱س در ( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۸۸

  ۳۵۵۵۰۷کد سؤال: 
  ها:  اسم مکان در سایر گزینه  
  ) مَکتَبة: کتابخانه ۱  
  ها  جایگاه»): مَوضِع«(مفرد آن  ) مَواضِع۳  
  ها کارخانه»): المصَنَع«) المصَانع (مفرد آن ۴  
  است. » پند و اندرز«معنای  به» موعِظةَ«و مفرد آن » مَفاعِل«جمع مکسرّ بر وزن » مَواعِظ«توجّه: کلمۀ   
  )۱(درس  ۱* عربی، زبان قرآن  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۸۹

  ۲۹۷۱۳۹کد سؤال: 
  ها: شکل صحیح سایر گزینه  
  : لا تقَطَعا۴گزینۀ   : لا تقَطَعنَ ۳گزینۀ   : لا تقَطَعي۲گزینۀ   
  )۲ درس( ۱ قرآن زبان عربی،*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۹۰

  ۲۸۸۸۱۶کد سؤال: 
  »حذف عدد در کدام عبارت مجاز است؟«ترجمۀ سؤال:   
  را حذف نمود. ددعتوان  ی، میهای مفرد و مثنّ  در اسم  
  ها:  ترجمۀ گزینه  
  یک کتاب در کتابخانه دارم! و ) بیست۲  ) آیا یک کتاب دربارۀ شیمی داری؟۱  
  ) سه کتاب از بازار شهر خریدم!۴  نیم است! و اکنون یک ) ساعت هم۳  
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  )۱ درس( ۱ تاريخ*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۱
  ۴۱۴۷۰۰سؤال: كد 

 بـا و يكـديگر با ها متقابل انسان اقدام) و (عملكرد كنُِش نتيجۀ در تاريخي و تحولات رويدادها و دارد اساسي و محوري نقش تاريخ، در انسان  
  اند. آمده پديد طبيعت،

  )۲ درس( ۱ تاريخ*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۲
  ۴۶۴۹۹۲كد سؤال: 

شـماري رومـي بـر  ق.م. امپراتور روم (ژوليوس سزار) دسـتور داد گاه ۴۶شماري دقيقي نداشتند، به همين دليل در سال  اهروميان در آغاز، گ  
  شماري مصري اصلاح شود. اساس گاه

 كردند. روز محاسبه مي چهارم شبانه و يك ۳۶۵شماري خورشيدي دقيق و منظمي داشتند. آنان سال را  مصريان گاه  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  اوستايي -) بابلي۱  
  بابلي -) اوستايي۳  
  رومي -) بابلي۴  
  )۳ درس( ۱ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۳

  ۵۰۹۳۰۴كد سؤال: 
 آن، لياوا ، مخصوصاًدوره نيا كامل شناخت يبرا) مكتوب( ينوشتار منابع. است كرده »يخيتار هٔدور« ۀمطالع به يانيشا كمك يشناس باستان  

. اسـت انيـفرمانروا اقـدامات شـرح و ينظـام و ياسـيس يدادهايرو به مربوط ،ينوشتار منابع اطلاعات هٔعمد ،ديگر يسو از. ستندين يكاف
 ،ياجتمـاع يزنـدگ مختلـف ابعـاد كـه كند يم ياديز كمكبه مورخان  شناسان باستان يعلم يها افتهي و يشناس باستان يها كاوش ن،يبنابرا

  .بشناسند بهتر را يخيتار هٔدور جوامع و مردمان يرهنگف و يعلم ،ياقتصاد
  )۲شناسي است. (نادرستي گزينۀ  هاي باستان (نه تاريخي) عمدتاً متكي بر كاوش» پيش از تاريخ«بسيار طولاني  دوران ۀمطالعتوجه:   
  )۳چنداني در دست نيست. (نادرستي گزينۀ  ي (مكتوب)نوشتار منابعيخ، تار از شيپ دوراناز   
تواند صادق باشد؛ لذا ايـن  كند كه هم دربارهٔ دوران تاريخي و هم در خصوص دوران پيش از تاريخ مي نيز يك عبارت كلي را بيان مي ۱زينۀ گ  

  تواند پاسخ درست اين پرسش باشد. گزينه هم نمي
  )۳ درس( ۱ تاريخ*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۴

  ۴۸۱۳۰۲كد سؤال: 
 بـا اسـت ممكـن چراكـه اسـت؛ فراوان دقت و تجربه دانش، ازمندين و رود يم شمار به شناسان باستان كار حساس مراحل زا يكي ،»يحفار«  

  .شود وارد كاوش حال در يخيتار يبناها و آثار به يبزرگ بيآس اشتباه، نيتر كوچك
 پهپادهـا، ماننـد ديجد يها يفناور و ابزارها از يها تابك به رجوع بر علاوه ،يخيتار و يباستان آثار »و شناسايي كشف« يبرا شناسان باستان  

  كنند. مي استفادهي و... ا ماهواره ريتصاو ،ييهوا يها عكس رادارها،
  )۱(درس  ۲وسط * تاريخ مت: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۵

  ۴۵۷۳۳۷كد سؤال: 
هاي مهم اطلاعات سياسي، اجتماعي، فرهنگي، اقتصادي و نظامي و  نهنگاري و يكي از گنجي هاي تاريخ ترين گونه هاي محلي يكي از مهم  تاريخ  

هـاي تـاريخي، ثبـت و ضـبط رويـدادهاي  نيز جغرافيايي شهرها و مناطق ايران است (مورد ب). انگيزهٔ اصلي نويسندگان اين دسته از كتاب
تـرين آثـار  محلي بوده است (رد مورد الف). از معـروف نامۀ مفاخر و مشاهير هاي جغرافيايي و اقتصادي و نگارش زندگي تاريخي، بيان ويژگي

ق. تـاريخ رويـان تـأليف  ۷۲۵توان به تاريخ سيستان از مؤلفي ناشناخته، در موضوع تاريخ سيستان از ايام قديم تـا سـال  تاريخ محلي مي
  لخي در تاريخ و جغرافياي فارس اشاره كرد (مورد ج).ب نامۀ ابن ق. و كتاب فارس ۷۶۴ترين ايام تا  اولياءاالله آملي دربارهٔ تاريخ رويان از قديمي

  )۲ درس( ۲ تاريخ*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۶
  ۳۹۷۲۲۴كد سؤال: 

  :شود مي انجام مرحله دو در شود، مي محسوب اصالت خبر بررسي و سنجي اعتبار همان حقيقت در كه تاريخي يك خبر نقد  
  كننده ترواي نقد و اعتبار سنجش الف)  
  تاريخي و منابع ها گزارش بررسي و نقد و اعتبار ب) سنجش  
  )۲ درس( ۲ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۷

  ۴۵۷۳۳۵كد سؤال: 
كردند. در  كر ميها را ذ ها، عيناً آن گونه دخل و تصرفي در روايت نگاران، بدون هيچ نگاري روايي اين بود كه تاريخ هاي تاريخ ترين ويژگي از مهم  

  هاي خبر از چشم او دور بماند. روش تركيبي مورخ ناچار به گزينش و انتخاب است و امكان دارد برخي از جنبه
  )۲(درس  ۲* تاريخ  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۸

  ۵۱۳۳۹۶كد سؤال: 
 خـود كننده تيروا كه شود معلوم تا است خبر و يراو نيب يمكان و ۀ زمانيفاصل نييتع ،»(راوي) كننده تيروا نقد« در مورخان يكارها ازيكي   

  ت.اس كرده نقل گرانيد از را آن خبر اي و بوده يداديرو وقوع شاهدمستقيماً 
  اشاره دارند. » يخيتار منابع و ها گزارش يبررس و نقد و اعتبار سنجش«ها به معيارهاي  ساير گزينه  
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  )۳ درس( ۲ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۹
  ۳۵۹۲۲۱كد سؤال: 

 گوشـت قربـاني از و كردنـد مي امتناع ها بت پرستش از ،ابراهيم  از حضرت پيروي به كه بودند اعراب از زمان با ظهور اسلام، معدودي هم  
  .شدند معروف حنَُفاء به اينان. خوردند نميها  آن

  )۳ درس( ۲ ريختا*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰
  ۴۷۶۰۶۳كد سؤال: 

ها، علت اصلي مخالفت و دشمني آنان بـا اسـلام  رسد كه احساسات ديني و اعتقاد راسخ سران مشرك به بت نظر مي گرچه در ظاهر چنين به  
داشته است. برخـي  تر ديگري در اين موضوع دخالت شويم كه علل و عوامل مهم تر شواهد و مدارك متوجه مي بوده است؛ اما با بررسي دقيق

آيات قرآن بيانگر آن است كه مشركان مكه از آن بيم داشتند كه در صورت پيروي از اسلام، موقعيت تجاري و سياسي آن شهر متزلزل شـود 
ن، كردنـد، محـروم بماننـد. عـلاوه بـر آ هاي دور و نزديك كسـب مي (مورد الف) و بازرگانان قريش از سود هنگفتي كه از تجارت با سرزمين

  گرفت. توان در دشمني با رسول خدا در مكه ناديده اي (مورد د) را نيز نمي اي و حسادت طايفه هاي قبيله رقابت
  )۳(درس  ۱* تاريخ  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱

  ۴۱۲۸۶۲كد سؤال: 
 وها  آن در رفته كار به مصالح و مواد لحاظ قدمت، به را هشد كشف باستاني بناهاي يا آثار شناسان اطلاعات، باستان تنظيم و مرحلۀ استخراج در  

  دهند. مي قرار مطالعه و بررسي مورد اند، داشته كاربردهايي كه نيز
  )۳(درس  ۱ت سؤال: دشوار * تاريخ مشخصا ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲

  ۴۳۷۳۳۹كد سؤال: 
هـا را در طـول  ويژه تغييرات فرهنگي آن ها و جوامع انساني و به نسانمانده از بشر، گذشتۀ ا شناس، كسي است كه بر اساس آثار باقي باستان  

شمارند كه هدف آن، شناخت انسان و پژوهش در  شناسي را علمي مي نظران، باستان رو، برخي از صاحب نمايد. ازاين زمان، بررسي و تحليل مي
  فرهنگ او است.

  )۳ سدر( ۲ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳
  ۴۰۳۶۴۴كد سؤال: 

 هاشـم را بني گرفتنـد ماندند، تصميم ناكام  خدا رسول حمايت از دست برداشتن براي ابوطالب رضايت جلب در قريش سران آنكه از پس  
 ارتبـاط و جازدوا قبيـل مراودهٔ اجتماعي از هرگونه آن بر اساس كه نوشتند اي رو، معاهده ازاين .دهند قرار اقتصادي و اجتماعي محاصرهٔ تحت

  .شد ممنوع هاشم با بني كالا فروش و خريد مانند اقتصادي
  )۳ درس( ۲ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴

  ۴۷۲۳۲۴كد سؤال: 
دعـوت  صورت محدود و تا حدودي پنهاني، افراد را به پرستش خداي يگانه و ايمان به روز رسـتاخيز دعوت خاص و محدود: پيامبر در آغاز به  

 ، حضـرت علـي (س)). به همين دليل، حضرت خديجه۲كرد. طبيعي است كه آن حضرت دعوتش را از خانواده خويش آغاز كرده باشد (گزينۀ  مي
عنوان نخسـتين  )، فرزندخواندهٔ رسول خـدا، بـه۳حارثه (نادرستي گزينۀ  كه در آن هنگام، پيامبر سرپرستي او را برعهده داشت و نيز زيدبن

تدريج تعدادي از مـردم مكـه كـه بيشـتر از قشـرهاي جـوان، فقيـر و  اند. به آورندگان به نبوتّ آن حضرت و دين اسلام شناخته شدهايمان 
گزاردنـد  رفتند و به دور از چشم مشركان با رسول خدا نماز مي ). آنان به اطراف مكه مي۴مستضعف بودند، دعوت پيامبر را پذيرفتند (گزينۀ 

  ).۱(گزينۀ 
  )۲ درس( ۲ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵

  ۴۷۲۳۲۳كد سؤال: 
  بن حسين مسعودي است. الجوهر، نوشتۀ علي الذهب و معادن نگاري بر اساس موضوع محوري، كتاب مروج هاي تاريخ يكي از نمونه  
  الذهب مسعودي اشاره كرد. ن به كتاب مروجتوا نگاري تحليلي تأليف شده است، مي شيوهٔ تاريخ ترين آثاري كه به از برجسته  

 

  )۱ درس( ۲جغرافيا *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶
  ۴۹۵۳۲۰كد سؤال: 

  .شوند يم زيمتما هياز بق ،كه دارند يخاص يجانور يو زندگ ياهيسبب پوشش گ به كيهستند كه هر يعيطب يها جزء نواح بوم ستيز  
  )۴ و ۱ هاي (درس ۲جغرافيا و ) ۵* جغرافياي ايران (درس  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷

  ۵۰۵۹۰۷كد سؤال: 
اي كه بارش بيشتري دارد يعنـي خـزر غربـي  رطوبت و اكسيژن دو عامل مؤثر در هوازدگي شيميايي هستند، پس احتمال وقوع آن در ناحيه  

  تر است، پس احتمال وقوع فرسايش زيستي در آن بيشتر است. انوري در دامنۀ غربي زاگرس غنيبالاتر است. پوشش گياهي و ج
  )۲ درس( ۲جغرافيا *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸

  ۴۰۳۶۷۴كد سؤال: 
  شوند. ها تعيين مي گيري انسان مرزهاي سياسي و اداري بر مبناي انتخاب و تصميم  
  )۲ درس( ۲جغرافيا *  متوسط: سؤال شخصاتم ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹

  ۴۱۴۷۱۱كد سؤال: 
كنند بيانگر اين نكته است كه نواحي مختلف جهان با يكديگر رابطه و كنش  اينكه كشورهاي اتحاديۀ اروپا از ساير كشورها نفت و گاز وارد مي  

  متقابل دارند. 
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  )۳ درس( ۲جغرافيا *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰
  ۳۵۳۲۴۰كد سؤال: 

  پوشش گياهي  بارش  دما  وهوا نام آب  وهوا علامت آب

A   18هيچ ماهي سردتر از )گرم و مرطوب(استوايي C  
  نيست.

هاي  مناسب براي جنگل  بارش در تمام سال
  باراني استوايي

B نامناسب براي رويش گياه  كمبود بارش  اختلاف دما زياد است.  خشك

C  18سردترين ماه بين   معتدل C   تا
3 C  .است  

بارش در دورهٔ سرد سال 
  بيشتر از دورهٔ گرم

هاي  مناسب براي جنگل
  دار  خزان

D  سردترين ماه زير   سردC3  .است 
بارش تابستان بيشتر از 

  زمستان
ي ها مناسب براي جنگل

  مخروطي سردسيري

E   10هيچ ماهي بيش از   )قطبي(بسيار سرد C .نامناسب براي رويش گياه  كمبود بارش نيست
  )۳(درس  ۲: دشوار * جغرافيا سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۱

  ۳۵۸۷۵۵كد سؤال: 
    نادرستبررسي موارد:  
  قرار گرفته است. الجدي رأسر نواحي مدار هاي استراليا و آتاكاما د ج) بيابان    
  گسترده شده است. سه قارهالجدي است و در  السرطان و رأس ) كمربند بياباني كرهٔ زمين در نواحي دو مدار رأسه    
    باشد. درست مي »د«توجه: قسمت  
  )۳ درس( ۲جغرافيا *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲

  ۴۱۴۷۱۲كد سؤال: 
 العـادهٔ فوق دليل سـردي به ها، قطب شود و مي ايجاد »فشار كم« كانون هميشگي، يك گرماي و تابش خورشيد مستقيم زاويۀ دليل به استوا حيۀنا در  

  اند. هشد ايجاد» هوا نزول و صعود«بر اثر  كه كنيم مي مشاهده ديگر پرفشار و فشار كم مركز دو دو ناحيه، اين بين در اما هستند. پرفشار مراكز هوا،
  )۱ درس( جغرافياي ايران*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳

  ۴۷۶۶۸۵كد سؤال: 
  هاي آن در يك مكان. ها با تمام ويژگي جانبه و جامع پديده نگري عبارت است از: مطالعۀ همه ديد تركيبي يا كل  
  )۲ درس( جغرافياي ايران*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴

  ۴۳۷۳۵۳د سؤال: ك
 شـود، انجام است قرار هايي كه فعاليت به و دارد را راهنما نقش پژوهش، هر در  فرضيه زيرا است؛ پژوهش حساس مراحل از يكي سازي فرضيه  

  دهد. مي جهت
  )۲صات سؤال: دشوار * جغرافياي ايران (درس مشخ ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵

  ۴۶۵۰۰۷كد سؤال: 
دليل تأكيـد بـر  ، بـه»شوند شرقي ايران مشاهده مي هاي موسمي بيشتر در مناطق جنوب بارش«است و عبارت  »انمك« جغرافيا، اساسي ركن  

  روي مكان وقوع پديده، به ركن اساسي جغرافيا اشاره دارد.
  ها: بررسي ساير گزينه  
  وقوع پديده اشاره دارد.)» علت« رود. (به شمار مي : گرم شدن عمومي هوا، يكي از دلايل خشك شدن درياچۀ اروميه به۲گزينۀ   
  پديده اشاره دارد.)» تحول و تكوين سير«هاي گردوغبار دارند. (به  ها نقش مهمي در بروز توفان درياچه رفتن بين از درختان و : قطع۳گزينۀ   
  وقوع پديده اشاره دارد.)» مانز«: با فرارسيدن فصل زمستان بايد منتظر وقوع پديدهٔ وارونگي دما در شهرهاي بزرگ باشيم. (به ۴گزينۀ   
  )۳ درس( ۲جغرافيا *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶

  ۴۱۵۹۸۳كد سؤال: 
) ۳شود (نادرستي گزينۀ  مي تر گرم خود مجاور از هواي هوا تودهٔ بارندگي، نوع اين دهد كه در تصوير مورد سؤال، بارندگي همرفتي را نشان مي  
  .اند نوع اين از بيشتر بهاري هاي بارش .گيرد مي صورت بارندگي و شود مي تشكيل ابر آيد، مي آن پايين دماي رفتن، بالا با همراه و
  : بارندگي ناهمواري يا كوهستاني۴گزينۀ  -اي يا سيكلوني : بارندگي جبهه۲گزينۀ   
  )۳(درس  ۲* جغرافيا  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷

  ۴۷۴۱۹۰كد سؤال: 
  مناسب هستند. » هاي مخروطي جنگل«و ناحيۀ سرد براي رويش » دار هاي خزان جنگل«حيۀ معتدل براي رويش نا  
  وهوايي اشاره دارند. هاي نواحي آب درستي به ويژگي ها به ساير گزينه  
  )۲(درس  ۲ت سؤال: دشوار * جغرافيا مشخصا ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۸

  ۳۵۵۸۰۴كد سؤال: 
    هاي باراني استوايي و صحراي بزرگ آفريقاست.  ك ناحيۀ انتقالي بين جنگل: ساوان ي»د«قسمت  
    باشد. هاي قبل مي هاي سال نيز با توجه به دانسته »الف«قسمت  
  )۲(درس  ۲مشخصات سؤال: ساده * جغرافيا  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹

  ۴۱۵۹۸۱كد سؤال: 
  تر است. مرز نواحي انساني (مانند نواحي زباني، ديني و قومي) آسانتعيين مرز نواحي طبيعي (مانند نواحي بارشي) از تعيين   
  )۲ درس( جغرافياي ايران*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰

  ۴۸۳۱۱۰كد سؤال: 
مه و مشـاهدهٔ نا اي هستند و در مقابـل، مصـاحبه، پرسـش اي، سالنامۀ آماري و... همگي از منابع كتابخانه عكس هوايي، نقشه، عكس ماهواره  

  آيند. حساب مي آوري اطلاعات به هاي ميداني در مرحلۀ جمع مستقيم (نه مشاهده از طريق عكس) از جمله روش
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  )۱سؤال: ساده * منطق (درس  مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۱

  ۳۶۴۳۹۶كد سؤال: 
ي با تبحر در آن، بايد حتماً آن را به كار بريم تا خطاهـاي ذهنـي را تشـخيص دهـيم. يادگيري منطق نيازمند تمرين و ممارست است؛ اما حت  

  منطق علمي كاربردي است نه نظري صِرف.
  )۱ درس( منطق*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۲

  ۳۶۴۴۳۳كد سؤال: 
كنند. براي رسيدن به علم  آن را علوم ديگر فراهم مي منطق ابزاري است در دست انسان براي ايجاد بناي فكري مستحكمي كه مواد و مصالح  

  شود و وظيفۀ منطق تراز كردن اين بناي فكري است. و دانش جديد مواد لازم توسط علوم مختلف فراهم مي
  )۱ت سؤال: متوسط * منطق (درس مشخصا ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۳

  ۳۶۴۴۳۷كد سؤال: 
  ها وجود دارد. كه ممكن است درست يا نادرست باشد. ولي احتمال مغالطه بودن آناستدلال اين نشريات لزوماً مغالطه نيست؛ بل  
  )۱ درس( منطق*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۴

  ۳۶۴۴۴۱كد سؤال: 
  كند. هاست. هر تصديقي بايد يك جملۀ خبري باشد. جملۀ امري حكم و قضاوت نمي واقعيت داشتن يا نداشتن يك مفهوم در حوزهٔ تصديق  
  )۱ درس( منطق*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۵

  ۴۸۱۶۷۷كد سؤال: 
منطق از جهت ابزاري بودن شبيه شاقول است، ولي از اين نظر كه شاقول نياز به طراحي دارد، ولي منطق يك علم طبيعـي اسـت كـه نيـازي   

  نيست كسي آن را طراحي كند، شبيه شاقول نيست.
پـردازد و لـذا از دو بخـش  طق بر اساس دو حيطۀ دانش انسان (تصور و تصديق) به دو نوع انديشه (تعريف و استدلال) مـي: علم من۱گزينۀ   

  تعريف و استدلال تشكيل شده است.
  سواري ندارد. : از نظر شيوهٔ تبحر شبيه است، ولي آشنايي با منطق طبيعي و فطري است و شباهتي به دوچرخه۲گزينۀ   
  صور كاري به واقعيت داشتن يا نداشتن نداريم، ولي در تصديق ملاك درستي يا نادرستي، واقعيت داشتن يا نداشتن است.: در ت۴گزينۀ   
  )۲ درس( منطق*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۶

  ۳۶۴۴۹۰كد سؤال: 
  كند. ميشود و املاي ديگري هم ندارد لذا ايجاد مغالطه ن به شكل ديگري خوانده نمي» مراوده«  
  رها كن. دليل قاطع/ بِرَهان  : بُرهان ۱گزينۀ   
  اي نقليه براي دريانوردي. وسيله نوعي مبارزهٔ تن به تن/ كَشتي  : كُشتي ۳گزينۀ   
  كند. پاره مي بُرَد  كند/ مي با خود همراه مي بَرَد  : مي۴گزينۀ   
  )۲ درس( منطق*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۷

  ۳۶۸۴۷۵كد سؤال: 
  در دلالت مطابقي، دلالت لفظ دقيقاً مطابق با معناي آن كلمه است.  
  دلالت كرده است.» گرفتار«معناي خودش يعني  به» اسير: «۱گزينۀ   
  دلالت كرده است؛ زيرا به چشمۀ زمزم اشاره دارد.» چشمه«معناي مطابقي  دقيقاً به» چشمه: «۲گزينۀ   
همواره در درون و باطن افـراد قـرار » دل«است؛ زيرا » دل«كند كه لازمۀ معناي مطابقي  دلالت مي» درون«معناي  به در اينجا» دل: «۳گزينۀ   

  ، مطابقي نيست؛ بلكه التزامي است.»عمق و درون خاك«به » دل خاك«دارد. پس دلالت 
  معناي خودش دلالت كرده است. به» خاك: «۴گزينۀ   
معنـاي مطـابقي خـود را دارد. اگـر مقصـود از » چشمه«تشبيه شده است ولي » چشمه«به يك » ن مخاطبانسا«تذكر: گرچه در اين شعر،   

شد دلالتش، التزامي بـود؛ امـا اينجـا  آمد ولي يك معناي ملازم چشمه از آن قصد مي مي» چشمه«چيز ديگري بود يعني مثلاً لفظ » چشمه«
  است.» چشمه«همان » چشمه«مقصود از 

  )۲ درس( منطق*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱ پاسخ: گزينۀ -۱۲۸
  ۳۷۰۳۵۷كد سؤال: 

  ». سر«شكسته است يا » قابلمه«ابهام دارد؛ زيرا معلوم نيست » شكست«مرجع شناسۀ فعل   
  .دارد» اشتراك لفظ«در نظر گرفت. پس مغالطۀ » اختلاف سن«و هم به معناي » اختلاف نظر«توان به معناي  را هم مي» اختلاف: «۲گزينۀ   
  دارد.» اشتراك لفظ«است. پس مغالطۀ » ارزش زياد داشتن«و نيز » ارزش بودن بي«داراي دو معناي متضاد » قيمت نداشتن: «۳گزينۀ   
(يعنـي يكـي از » همه«كار رود و هم به معناي لفظ  تواند به معناي كل ديكته به هم مي» همه«: اگر اين جمله شفاهي گفته شده باشد، واژهٔ ۴گزينۀ   

اتفاق افتاده است كه البته در كتاب درسي نام به خصوصي ندارد. اما اگـر ايـن جملـه » اشتباه گرفتن مفهوم و لفظ«هاي ديكته)؛ پس مغالطۀ  هواژ
او همـۀ ديكتـه را غلـط «داشته باشد؛ زيرا جملۀ ذكر شده با اين علائم سجاوندي به اين معنا است كـه » نگارشي«تواند مغالطۀ  مكتوب باشد، مي

  داريم.» نگارشي«؛ لذا در اين فرض مغالطۀ »را غلط نوشت» همه«او «نوشت:  بوده است، بايد مي» همه«اما اگر مقصود نويسنده واژهٔ ». وشتن
  )۲ درس( منطق*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۹

  ۳۷۰۳۵۹كد سؤال: 
  .شود مي خاصي منطق توجه در الفاظ مبحث به شود، استدلال) و (تعريف انديشيدن در خطا باعث تواند ميها  آن و معناي الفاظ در خطاي كه آنجا از  
تواند از بعضي جهات كاربرد درست الفاظ را در نسبت با معاني ذهني و مصاديق خارجي نشان دهد، اما اين توانـايي  : گرچه منطق مي۱گزينۀ   

  ها به دانش منطق است. توجه انسانهاي  نيست؛ بلكه يكي از علت» مبحث الفاظ«منطق، علت توجه به 
تواند مثلاً از طريق حواس، بدون كمك الفاظ با عالم خارج مرتبط شود. آنچه مستلزم كاربرد الفاظ است، رابطـۀ بـين  : ذهن انسان مي۳گزينۀ   

  اذهان است (انتقال فكر از ذهني به ذهن ديگر)؛ نه ارتباط ذهن با خارج.
  كنند و الفاظ فقط نقش ابزار انتقال معاني را دارند. راي انديشه را علوم مختلف (غير از منطق) فراهم مي: محتوا و مواد لازم ب۴گزينۀ   
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  )۸و  ۲هاي   درس( منطق*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۰
  ۵۰۲۰۷۴كد سؤال: 

تكرار حد وسط رخ داده است و هم توسل بـه  عدم ۀدارد. پس هم مغالط يظاهر يعلت توسل به معنا تكرار حد وسط به عدم ۀمغالط اسيق نيا  
اول  ۀدرنده). اما دلالت آن در مقدمـ وانيواحد دارد (ح يمطابق يمعنا كيدر هر دو مقدمه  »ريش« راي. اما اشتراك لفظ ندارد. زيظاهر يمعنا
گرفته اسـت و لـذا مرتكـب  ياشتباهاً مطابق يزامالت ياول هم دلالت را به جا ۀگر در مقدم است. فرد مغالطه يدوم مطابق ۀو در مقدم يالتزام
 شده است. يظاهر يتوسل به معنا ۀمغالط

  نشده است. تيرعا نجاياست كه در ا ياقتران اسياز ق يريگ جهيهمان شرط اول نت يطبق متن كتاب درس» تكرار حد وسط: «۲ ۀنيگز  
  )۱ درس( فلسفه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۱

  ۴۳۷۲۷۷: كد سؤال
  ها: بررسي ساير گزينه  
  اي عربي است كه اصل يوناني آن فيلوسوفيا است.  : واژهٔ فلسفه واژه۱گزينۀ   
  : واژهٔ فلسفه در پي ارتقاي معناي واژهٔ فيلسوف به دانشمند، مترادف با دانش شد. ۲گزينۀ   
تدريح كلمـۀ فلسـفه بـراي  اي گذاشته شد و به نش نام ويژههاي دا هاي مختلف، بر هريك از شاخه : با گذشت زمان و پيشرفت دانش۴گزينۀ   

  كار رفت.  دانش خاص به
  )۱ درس( فلسفه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۲

  ۴۴۳۸۴۳كد سؤال: 
دار  سـفه عهـدههاي بشر براي پاسخ قانونمند به سؤالات بنيادي، موجب ظهور دانشي به نام فلسفه شده است. به عبارت ديگر دانش فل تلاش  

  ها است.  بررسي قانونمند اين قبيل سوال
  )۱ درس( فلسفه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۳

  ۴۸۱۶۲۲كد سؤال: 
مرحلۀ اول تفكر همان تفكر غيرفلسفي و فطرت اول است كه موضوع آن غيربنيادي است. مرحلۀ برتر تفكر هم تفكر فلسفي و فطـرت ثـاني   

  ن بنيادي است، پس اين دو مرحله يا دو مرتبه از تفكر در موضوع، اشتراكي ندارند و لذا مصاديق آنان متباين هستند.است كه موضوع آ
  )۱ درس( فلسفه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۴

  ۵۰۲۶۶۸كد سؤال: 
كند. (توجه: ممكن است اگر ابيات  انديشۀ فلسفي مي توجهي به امور بنيادي و سستي و رخوت در مسير در ظاهر اين بيت، شاعر توصيه به بي  

دنبال معناي ظاهري اين  ديگر اين شعر هم باشند، مقصود حقيقي شاعر مشخص شود و معناي ديگري موردنظر او باشد. ولي ما در اين سؤال به
  بيت، به تنهايي هستيم.)

  نباشد ولي دست كم تعارضي هم ندارد.» يفطرت ثان يانسان دارا«هاي  راستا با ويژگي : شايد هم۱گزينۀ   
كنند كه شباهت زيادي به بيان ملاصدرا داشت. البته شـعر اقبـال در  : مفهومي مشابه شعر اقبال (ساحل افتاده گفت...) را منتقل مي۳و  ۲هاي  گزينه  

  تواند مورد سؤال قرار بگيرد.  ارد و ميدار قرار گرفته است ولي مفهوم آن در متن اصلي وجود د هاي جديد كتاب درسي در قسمت ستاره چاپ
  )۱ درس( فلسفه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۵

  ۵۰۲۶۵۸كد سؤال: 
كند و دوم اينكه  ها را مطرح مي ترين پرسش كند. اول اينكه بنيادي ها متفاوت مي دو ويژگي در دانش فلسفه وجود دارد كه آن را با ديگر دانش  

  ).۲و  ۱هاي  لالي و غيرتجربي دارد. اما در ويژگي دوم، با برخي علوم ديگر مانند رياضي مشترك است (رد گزينهروش عقلي و استد
توان به پاسخ قطعي و نهايي رسيد.  كند؛ نه پاسخ نهايي را. در بسياري اوقات، نمي هاي نهايي و بنيادي مطرح مي : دانش فلسفه، سؤال۳گزينۀ   

  پردازد.  دربارهٔ چيستي و چرايي هر امري در علوم نيست بلكه به مباحث مبنايي و بنيادي در حوزهٔ علوم مي هاي فلسفي ضمن اينكه پرسش
  )۲ درس( فلسفه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۶

  ۴۳۹۹۳۵كد سؤال: 
شناسي را به  يادين وجودشناسي و معرفتهاي فلسفي هستند كه قوانين بن هاي مضاف و...) آن دسته از دانش هاي دانش فلسفه (فلسفه شاخه  

  كنند. سازد و قوانين بنيادي آن محدوده از وجود را بيان مي هاي خاص منتقل مي محدوده
  )۲ درس( فلسفه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۷

  ۴۴۳۸۵۱كد سؤال: 
ي باشد تا بتوان آن را شناخت، بنابراين اگر امكان شناخت وجود معرفت به وجود فرع بر امكان شناخت آن است يعني ابتدا وجود بايد شناختن  

  رسد يا نه هم نامعلوم خواهد بود و لذا نتيجۀ روشني نخواهد داشت. معلوم نباشد، اينكه تلاش براي شناخت وجود به ثمر مي
  )۲مشخصات سؤال: متوسط * فلسفه (درس  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۸

  ۴۸۱۶۸۹كد سؤال: 
  شوند. سم، اصالت جامعه است و در اصالت جامعه، نقش و هويت مستقل افراد انكار ميريشۀ سوسيالي  
  : مبناي ليبراليسم، اصالت فرد است.۱گزينۀ   
رفع هستند، زيرا ديدگاه سومي هم وجـود دارد  رفع نيستند، ولي اين دو ديدگاه قابل جمع و قابل : متناقض نيستند چون نقيضين قابل۲گزينۀ   

  فرد و جامعه، توامان معتقد است. كه به اصالت
: لزوماً چنين نيست بلكه در اصالت فرد، فقط منافع فرد در اولويت است و لذا در صورت تضاد با منافع جامعه، اين منافعِ جامعه است ۳گزينۀ   

 كه بايد محدود شود، ولي ممكن است هيچ تضادي هم نباشد و منافع فرد و جامعه در يك راستا باشند.
  )۲ درس( فلسفه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۹

  ۴۸۳۸۴۷كد سؤال: 
دانند.  داند. فلاسفه عموماً جهان طبيعت را واقعي مي دقت كنيد كه صورت سؤال نگفته است كه فيلسوف دوم، فقط جهان طبيعت را واقعي مي  

شـناس  سـينا فيلسـوف طبيعت عنوان مثال ارسطو و ابن طبيعه نيست. بهها به عالم ماوراءال كنندهٔ اعتقاد آن واقعي دانستن جهان طبيعت نفي
  ها).  حال به عالم ماوراء الطبيعه هم معتقد هستند (رد ساير گزينه دانند درعين هستند و جهان طبيعت را واقعي مي
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  )۲ات سؤال: دشوار * فلسفه (درس مشخص ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۰
  ۴۳۹۷۳۸كد سؤال: 

توان فهميـد  بررسي فلسفي و عميق شناخت انسان. طبق اطلاعاتي كه در درس اول در مورد تفكر فلسفي آموختيم، مي شناسي يعني معرفت  
توانيم بـه  ها نيازي به استدلال عقلي نداريم و با روش تجربي مي گويي به آن فلسفي نيستند، چون براي پاسخ ۴و  ۳، ۱هاي  كه سؤالات گزينه

  ، تفكر و استدلال است.۲شده در گزينۀ  گويي به سؤال مطرح پاسخها پاسخ دهيم، تنها راه  آن

 

  شناسي روان ۱درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۱
  ۴۸۱۶۳۵كد سؤال: 

  است.» هاي علم تجربي روش«الف) به تحقيقات آزمايشگاهي اشاره شده كه از   
  است.» روش شهودي و دريافت دروني«يده، بنابراين ب) يك نظر شخصي مطرح گرد  
  است.» روش عقلي«ج) از استدلال عقلي و دليل منطقي استفاده شده، پس   
  شناسي روان ۱درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۲

  ۴۸۳۸۰۷كد سؤال: 
در هـر علـم،  همچنين افزايش اطلاعاتو  ، اجتماعي، زيستيتغيير در نيازهاي فرهنگي هاي علم، فرض گذشت زمان و تغيير در مباني و پيش  

شود كه در برخي مسائل علمي و يا حتي تعريف يـك  شود. اين امر گاهي باعث مي در يك علم مي هاي موجود در توصيف و تبيينباعث تغيير 
هـاي  اه منسجم، تغيير در توصـيف و تبيينعلم نتوان به يك نظريۀ واحد يا ديدگاهي منسجم رسيد. پس علت نبود يك نظريۀ واحد يا ديدگ

  تأثير سه عامل قرار دارد. موجود در علم است كه خود آن تحت
هاي انساني مواجه باشد و نتواند پاسخ بسياري از  هايي در تبيين پديده شود روش علمي همواره با محدوديت عاملي است كه باعث مي ۱گزينۀ   

 هاي بشر را بدهد. پرسش
   شناسي روان ۱درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳نۀ پاسخ: گزي -۱۴۳

  ۴۸۳۷۹۶كد سؤال: 
ها بايـد متغيرهـاي مـوردنظر بـه شـكل دقيـق، شـفاف و  گيري در روش علمي براي انجام يك آزمايش صحيح و همچنين سهولت در اندازه  

اي باشد كه همۀ افراد با مطالعۀ آن  گونه لياتي بايد بهشود. تعريف عم گيري تعريف شوند. به چنين تعريفي، تعريف عملياتي گفته مي اندازه قابل
 ۳شود. تنهـا در گزينـۀ  حاصل مي» عدد«سازي و يا تبديل متغير موردنظر به  به برداشت يكسان و يا تقريباً يكساني برسند. اين هدف با كمّي

  اين ويژگي وجود دارد.
  اسيشن روان ۱درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۴

  ۴۸۳۸۰۴كد سؤال: 
  و ثبت دقيق كرد. مشاهدهها را  توان با استفاده از يك دوربين، رفتار آن هاي هيجاني تماشاگران مسابقۀ ورزشي مي براي بررسي واكنش  
ناختي هسـتند و شـ هاي روان ها ابزاري براي كمّي كردن پديده ها استفاده كرد. چون آزمون براي برآورد دقيق ميزان افسردگي بايد از آزمون  

  )۴و  ۳هاي  اند. (رد گزينه چيزي را بسنجند كه براي آن ساخته شده  بايد دقيقاً همان
شـده مـورد بررسـي قـرار داد، از روش  تعيين  هاي ازپيش نامه صورت پرسش طور مستقيم مشاهده كرد و يا به توان به براي موضوعاتي كه نمي  

  شود.  استفاده مي مصاحبه
شده مطالعه كـرد، توسـط  تعيين  هاي ازپيش نامه توان آن را با پرسش آموز كه موضوعي شخصي و عميق است و نمي يك دانشدلايل مشكلات   

  )۱بررسي است. (رد گزينۀ  مصاحبه بهتر قابل
  شناسي روان ۱درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۵

  ۴۸۹۱۰۱كد سؤال: 
  ز مطالعه بدون فاصلۀ زماني است؟چرا مطالعه با فاصلۀ زماني بهتر ا  
  كند؟ ها عمل مي گيرد، متفاوت از ساير موقعيت چرا يك فرد وقتي كه در جمع قرار مي  
  ها چه تأثيري بر پرخاشگري كودكان دارد؟ آميز رسانه هاي خشونت تماشاي برنامه  
  و ...  
  گنجد. شناسي مي هايي در قلمرو علم روان چنين پرسش  
مربوط بـه قـوانين  ۴شناسي است، اما موضوع مطرح شده در گزينۀ  مشابه سؤالات بالاست و در محدودهٔ موضوعات روان ۳ و ۲، ۱هاي  گزينه  

  اجتماعي و علم حقوق است.
  شناسي روان ۱درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶

  ۴۸۳۷۹۷كد سؤال: 
شناسـان هماننـد سـاير  طرف باشند. با وجود ايـن، روان اي مختلف، دقيق و بيه كنند تا در توصيف موضوعات و پديده دانشمندان سعي مي  

هاي موجود در ذهـن  گيري ها و همچنين جهت شده در هر علم، ارزش ها، نظريات پذيرفته فرض تأثير پيش دانشمندان علوم تجربي، غالباً تحت
  گذارد. ها تأثير جدّي مي خويش هستند كه اين امر بر مشاهده و دقت آن

  شناسي روان ۱درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۷
  ۴۸۹۱۳۶كد سؤال: 

هـاي حسـي،  كنند. هرگاه پردازش صرفاً بـر ويژگي ها در پردازش به يك شيوه عمل نمي معناي دريافت و فهم بيشتر است. انسان پردازش به  
هـاي  تأثير ويژگي هاي حسي تحت ي است و پردازشي كه علاوه بر ويژگيمانند اندازه و شكل ظاهري محرك تكيه داشته باشد، پردازش ادراك

  كيفي قرار دارد، پردازش مفهومي است.
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  شناسي روان ۱درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۸
  ۴۸۳۸۰۲كد سؤال: 

هاي قبلـي و قـوهٔ تخيلشـان سـعي  و تجربه ها با توجه به دانش شود. در بيشتر موارد آن شروع مي» طرح مسئله«هاي دانشمندان با  پژوهش  
  بعد از طرح مسئله است. ۴و  ۳هاي  اي به مسئله بدهند كه فرضيه نام دارد. بنابراين گزينه هاي خردمندانه و سنجيده كنند پاسخ مي

  شود. آوري اطلاعات است كه پس از بيان فرضيه از آن استفاده مي هاي جمع يكي از روش ۱گزينۀ   
  شناسي روان ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ينۀ پاسخ: گز -۱۴۹

  ۴۸۹۲۷۱كد سؤال: 
بيني تغييراتي كه در طول زندگي، از زمان تشـكيل نطفـه تـا  شناسي به شناسايي و پيش هاي روان عنوان يكي از گرايش شناسي رشد به روان  

در مورد درمـان اخـتلالات  ۳شناسي رشد است، اما گزينۀ  واناز موضوعات ر ۴و  ۲، ۱هاي  پردازد. گزينه دهد، مي زمان مرگ، در آدمي رخ مي
  شود. شناسي باليني مربوط مي رواني است كه به روان

  شناسي روان ۲درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰
  ۴۸۴۳۰۱كد سؤال: 

تواند تا حدودي بر رسش  ولي عوامل محيطي نيز ميگيرند،  گرچه تغييرات مبتني بر رسش، با گذشت زمان و طبق يك برنامۀ طبيعي انجام مي  
  توان گفت كه رسش مستقل از عوامل محيطي است. يا پختگي تأثير بگذارد. بنابراين نمي

تواند بستن  تواند به يادگيري بپردازد. مثلاً كودكي كه به رسش رسيده باشد، مي كند كه چه زماني كودك مي : رسش تعيين مي۳توضيح گزينۀ   
  فايده است. ش را از طريق تمرين و آموزش ياد بگيرد، ولي اگر كودك به رسش نرسيده باشد، يادگيري و آموزش اين كار بيبند كف

  شناسي روان ۲درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۱
  ۴۸۴۲۹۸كد سؤال: 

 دامنۀ سني دورهٔ زندگي

 دو سال اول زندگي ) طفوليت۱

 نامند.) مي» نوپا«افتند،  ساله را كه تازه راه مي ۳تا  ۱سالگي (برخي كودكان  ۷تا  ۲بستان)) كودكي اول (قبل از د۲

 سالگي (تا شروع بلوغ جنسي) ۱۲تا  ۷ ) كودكي دوم۳

دانند كه فرد شروع به كار كند و از والدين مستقل شود.) سالگي (برخي پايان نوجواني را زماني مي ۲۰تا  ۱۲ ) نوجواني۴
 سالگي ۴۰تا  ۲۰ سالي اوّل) ي (بزرگ) جوان۵

 سالگي ۶۵تا  ۴۰ سالي دوم) ) ميانسالي (بزرگ۶

 سال به بالا ۶۵ ) پيري۷

  سالگي (تا شروع بلوغ جنسي) ۱۲تا  ۷كودكي دوم:   
  شود.) دانند كه فرد شروع به كار كند و از والدين خود مستقل سالگي (برخي پايان نوجواني را زماني مي ۲۰تا  ۱۲نوجواني:   
  شناسي روان ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۲

  ۴۸۴۲۹۹كد سؤال: 
). بـه همـين دليـل ۴توان گفت كه كودكان در ابتدا هيچ تصوري از كار خوب و بد ندارنـد (رد گزينـۀ  در تبيين فرايند رشد درك اخلاقي مي  

  ).۳يافته دارند (رد گزينۀ  ) و يا اخلاق رشد۱اند (رد گزينۀ  مطلوبي نداشتهتوان گفت رشد اخلاقي  مسئول رفتار خود نيستند، پس نمي
  شناسي روان ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۳

  ۴۸۹۲۶۸كد سؤال: 
  سالگي)  ۲طفوليت (تولد تا  ماهگي است  ۸ترس از غريبه در   
  سالگي) ۱۲تا  ۷كودكي دوم ( جنسان خود دارند  نند و علاقۀ خاصي به بازي با همك هاي گروهي مي كودكان در دورهٔ دبستان با يكديگر بازي  
  شناسي روان ۲درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۴

  ۴۸۶۵۷۳كد سؤال: 
عبارت ديگـر  ، بـهدنبال چگونگي تقويت حافظۀ خـود هسـتند هاي مهم دورهٔ نوجواني با دورهٔ كودكي اين است كه نوجوانان به يكي از تفاوت  

  آموزي فراحافظه گويند. خواهند چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات را فرا گيرند، به اين نوع مهارت مي
  تعريف تفكر است. ۳گزينۀ   
  شناسي روان ۲درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۵

  ۴۸۹۳۳۷كد سؤال: 
گذارند كه  ) تغييراتي كه بر توانايي توليدمثل تأثير مي۱توان به دو دسته تقسيم كرد:  ميترين تغييرات مربوط به جنس در نوجواني را  برجسته  

) تغييراتي كـه جزئـي از علائـم ۲طور مستقيم در توليدمثل نقش دارند.  هايي كه به نامند، يعني ويژگي مي» هاي جنسي اوليه ويژگي«ها را  آن
  شوند. مثل رويش موي صورت در پسران. ناميده مي» هاي ثانويه ويژگي«ها  اند و آن رؤيت رشد و قابل

  ها: بررسي ساير گزينه  
  دهد. هاي جنسي اوليه را نشان مي : ويژگي۲و  ۱هاي  گزينه  
  : مربوط به رشد دستگاه توليدمثل است.۴گزينۀ   
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